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  8: 15زمان شروع آزمون عمومي: 
  9: 15زمان پايان آزمون عمومي: 

 

  

  9999ماه ماه   آذرآذر  2828آزمون آزمون 
  

  
  
  
  
  
  

 نام درس

 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000 4750 5500 6250 7000

  1 2 3 5 6 فارسي

  1 2 3 4 6 عربي زبان قرآن

  1 3 5 7 8 دين و زندگي

  1 2 3 5 6 زبان انگليسي

 
  

  :شمارنده  نام و نام خانوادگی:

  دقیقه 60 ویی:گ دت پاسخم  80 تعداد سؤال:
  

  
  گويي و مدت پاسخ ها سؤال شمارة ،نساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم ا

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحاني  رديف
  15 20 1 20 فارسي  1
  15  40 21 20 عربي زبان قرآن  2
 15  60 41 20 دين و زندگي  3

  15  80 61 20 زبان انگليسي  4
  

  :آموز گرامی دانش

  :پيونديدب Kanoonir_12eو اینستاگرام به آدرس  @kanoonir_e انسانیدوازدهم تخصصی گروه  به کانال تلگرام
 

 هاي درسي خود را مشاهده نماييد. پاسخ سؤال  

 .از جديدترين اخبار كانون و كنكور باخبر شويد  

 كانون مطلع شويد ةروزرساني شد هاي جديد و به از كتاب.  

 .ارزيابي و تحليل هر آزمون را در همان روز مشاهده نماييد  

 استفاده كنيد هاي آموزشي ي و فيلمو تحصيل يآموزش يها  از مشاوره.  

 مربوط به هر آزمون را دريافت نمائيد يها خلاصه درس. 

 .................. و 

  آزمون عموميآزمون عمومي
  انسانيانساني  دوازدهمدوازدهمگروه آزمايشي گروه آزمايشي 
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 ؟كدام واژه به درستي معنا شده است - 1

  در جايي اقامت گزيدن مستمرطور  اتراق: توقف چند روزه در سفر به جايي، به )1

  جراره: ويژگي نوعي مار سمي و خطرناك )2

  است كننده ملزم به پرداخت پول يا مال به شخصي ديگر اي كه به موجب آن دريافت نوشتهحواله:  )3

  سازند. را با آجر و ملاط سيمان مي  احداث شده بين دهانة دو تير آهن كه آنطاق طاق ضربي: ) 4

 ؟مشهود استالخطي  و رسماملايي  غلطدر كدام گزينه بيش از يك  - 2

  يستـقايت قصواي همت اشتهاري بيش ن  ت بسنشهرة عالم شدي در خوش كلامي اي )1

  ر غريب نيستفضل از غريب هست و وفا د  بگريست چشم دشمن من بر حديث من )2

  ينش چه حكيم افتاده استببا همه جهل ب  وفي پرخوار پي حزم طعامـمي خورد ص )3

  فـتـر كـوداش دارم بـس ـةيـاشـق   اش يـاز پ ارـتـه دسـدازم بـانـيـر بـس) 4

 ؟تماماً در كدام بيت وجود دارد» تشبيه، جناس، نغمة حروف و ايهام تناسب«هاي  آرايه - 3

  مست شور دارم دل غرق شوق دارم، سر  اي به خاكم ته جرعه افشانده ساقي عشق )1

  شور مرغان چمن از نو بهار حسن اوست  اند سرو و گل را پردة عشق نهاني كرده )2

  گردبادي را كه شور عشق سرگردان كند  ر پرواز اوپشود خار ملامت شه مي )3

  گشت مي چو مست دايم از آن گرد شور و شر  شور شراب عشق خراب زسرش مدام ) 4

 ؟در كدام گزينه درست آمده است» آميزي، مجاز، تشبيه، استعاره تشخيص، حس«هاي  ترتيب قرار گرفتن ابيات به لحاظ داشتن آرايه - 4

  اگر از صبح كسي حرف صداقت شنود  بايد كرد الف) روزگاري است كه تصديق نمي

  ودن گور نصيحت شنـدل از ده ردهـم    ب) دل آگاه ز هر ذره شود پندپذير 

  ودنلت شـرح ةند گل آوازـكرخـاز ش  ج) عندليبي كه ز تعجيل بهار آگاه است

  عشق كجا حرف ملامت شنود؟ غرقة    بازي امواج، صدف آسوده است  ند) از زبا

   حبت شنودـما بوي مه ز خاكستر ـك    بايد اي مي چو پروانه جگر سوخته هـ) هم

  د، هـ، ج، ب، الف )2    الف، ب، ج، د، هـ )1

  الف، هـ، د، ج، ب) 4    ، الف، هـ، ج، بد )3

 ؟ترتيب، كدام است شده در ابيات زير به هاي مشخص نقش واژه - 5

  ام راـاي غمن ـر كـر سـب اكـخ     ام راـز و درده جـيـرخـا بـيـاقـس

 شام اندازد ةپردگرد خرگاه افق     مي صبح فروغ است كه شب وقتآن زمان 

    اليه، مسند، مفعول فعول، مضافم )2    اليه نهاد، متمم، قيد، مضاف )1

  اليه مفعول، متمم، قيد، مضاف) 4    نهاد، مفعول، مسند، مفعول )3

دقيقه 15  3 فارسي
  ادبيات سفر و زندگي 

  (از پاريز تا پاريس)
  8درس 

  69تا صفحة  58صفحة 
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 ؟شود يافت مي» وابسته ةوابست«در كدام بيت  - 6

  ابـبـديده گريان سينه بريان تن گدازان دل ك  رخ آن آفتاب ها بي چو شمعم هست شب همالف) 

  در عذاب دل غمين خاطر حزين تن در بلا جان  تـبسته شد از چار حد بر من در وصلش كه هسب) 

  ينه رو مهتاب خورشيد اضطرابآب شرم آي  ز آب و تاب او در زمين و آسمان دارندج) 

  ناب  پيرهن گل سر سمن رخ نسترن خط مشك  كش بودسرو كي گيرد به گلشن جاي سروي د) 

 رابـدريا س ،رجگوهر ح ،روز شب ،نور ظلمت  شود قدر كز طالع من مي تيره بختم آنهـ) 

  الف، د) 4  الف، ب )3  ب، ج )2  د، هـ )1

 ؟است متفاوتها  مفهوم كدام گزينه با ساير گزينه - 7

  رو بپرس كه خسرو از اين ميانه چه برد؟ـب  بيا بگوي كه پرويز از زمانه چه خورد )1

  م كجاست؟ستان كه جم گويد سراغ گير زِ  داني دهان شيشه چه گويد به گوش جام )2

  ت؟ـكند كه انوشيروان كجاس فرياد مي  دامـكرده است طاق مدائن دهن موا )3

  جان شد از دست برون نغمة مضراب كجاست؟  دل ز محنت شده خون جام مي ناب كجاست) 4

 ؟ومي داردهقرابت مف» .چون طاعتي پيدا گردد، بر مركب اخلاص نشينم و پيش روم«كدام بيت با عبارت  - 8

  ناخداي اخلاص ود نجات ممكن، بيـنب  هاست ه از غرضهر سو ز بحر طاعت، صد موج )1

  ريا بخشد عطاي بي تا كه امروز او همي  حساب كردگار او را دهد فردا ثواب بي )2

  چون ضمير تو بود واقف اسرار ضميرم  به قلم صورت اخلاص نوشتن چه ضرورت )3

  ويشتنجنگ دارد بنده بودن با رضاي خ  با رضاي حق بساز» صائب«از سر اخلاص ) 4

 ؟مفهوم بيت زير با كدام گزينه قرابت دارد - 9

 »پذير است عشق جفت نخواهد حريف / بر نمط عشق اگر پاي نهي، طاق نه طاق«

  قـشـكه در او نيست جاي ع فارغ دلي است آن  تا جاي عشق شد دل من جفت غم شدم )1

  تونگ طاق ابروي تو را جز چشم پر نير  اي راحت جان جفت نيست ،در جهان دلبري )2

و )3 يابد كسي كه ا   دـنـا طلب كـخت خويشتن ننهد، جر تا  در كوي عشق جاي ن

  كند سري مي شناسد حريف، خيرهـن يـم  عقل نه همتاي توست كز تو زند لاف عشق) 4

 ؟است متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  -10

  كرد فردا مي ةنسي يِپنقد امروز   وقت را دار غنيمت كه خطا بود كه شيخ )1

ا ن )2   چو بيكاران به پيش و پس مشو باز  ساز قد ابن الوقت ميـخوشي ب

  كه هست امروز تو فرداي ديروز    رداـال فـر از حـيـروز گــاس امـيـق )3

  و ز آينده مترس مينديشاز رفته     دان ن يك دم عمر را غنيمت ميـاي) 4
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 ؟معني شده است ستنادرها  ه هاي زير، در كدام موارد بعضي واژ با توجه به واژه -11

  الف) نژند: اندوهگين / زنخدان: چانه / راغ: صحرا

  اش: گروه چاكرانتكار / خيل ب) خيرخير: سريع / حشم: خدمت

  اي / زنبورك: نوعي توپ جنگي گون: جيوه گران: عظيم / سيمابج) 

 بد / وبال: گناه ال: خوي نيك ياخصدرايت: بينش / د) 

  الف، د) 4  ب، ج )3  ب، د )2  الف، ج )1

 ؟املايي وجود دارد غلطدر كدام گزينه  -12

  ها، عمارت نواحي و احياي موات به عدل متعلق است.  مزيد ارتفاعات، تواتر دخل )1

  محرميت اسرار دارند، مقرر است.حاجت ملوك به كافيان ناصح كه استحقاق  )2

  زد در آن توهم مكروهي است. و مرغي خورد كه نوك بر سر ملك مي )3

  او با الحان و افغان ياران نسازد، برخود گمان مهارت دارد و در مقام جهالت است. ةنوآموز كه زخم مطرب) 4

 ؟ترتيب چه كساني هستند به» بهارستانالاحرار، عباس ميرزا آغازگري تنها،  تحفةفرهاد و شيرين، «پديدآورندگان آثار  -13

  جامي ،مجيد واعظي ،جامي ،وحشي بافقي )1

  سعدي ،مجيد واعظي ،دبن منورمحم ،وحشي بافقي )2

  سعدي ،مهدي حميدي ،جامي ،نظامي )3

  جامي ،مهدي حميدي ،محمدبن منور ،نظامي) 4

 تماماً درست است. …گزينة  جزها به  مقابل ابيات همة گزينه هاي هآراي -14

  چو هلال (تشبيه، پارادوكس) ايم هم از خميدن علم افراشته  سقف كوتاه فلك معرض رعنايي نيست )1

  كه كاسه از سر منصور كرد و جام كشيد (تلميح، مجاز)  كسي چو دار در اين انجمن سرافراز است )2

  يابد (استعاره، ايهام تناسب) گفتا كه چراغم را پروانه نمي  گفتم كه بسوزم جان بر آتش روي تو )3

  )تناقضمعادله،  وبآيد (اسل تنور از عهدة تسخير طوفان برنمي  گريبان لحد را چاك خواهد كرد اشك من) 4

 ؟در كدام بيت وجود دارد» معادله، استعاره آميزي، ايهام تناسب، اسلوب حس«هاي  آرايه -15

  شنوم ه درد است كزو بوي دوا ميـن چـوي  يابم اين چه رنج است كزو راحت جان مي )1

  در شكر زدم  غوطه ،لب ز حرف تلخ شستم  تـتلخي گفتار بر من زندگي را تلخ داش )2

  كشد شمعي كه روشن است، مدام آه مي  ه گرم نيست دل دردمند عشقبي آ )3

  مركب ني بار باشد بر سوار خويشتن  زهد خشك از خاطرم هرگز غباري برنداشت) 4

  ،ادبيات تعليمي ،ستايش 2 فارسي
  ادبيات پايداري 

  5تا پايان درس  1درس 
  49تا صفحة  10صفحة 
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 ؟است متفاوتها  ها با ساير گروه در كدام گروه، رابطة معنايي واژه -16

  درخت و كاج، پرنده و تذرو، لباس و دراعه )1

  و گريبان، چاق و سمينافگار و خسته، جيب  )2

  شعر و غزل، دريا و ماهي، رود و جيحون )3

  گل و سمن، اسب و سمند، درخت و تاك) 4

 يكسان است. …گزينة  جز ها به هاي پيشين در همة گزينه تعداد وابسته -17

  ش عطا هست بار صد گردوننتري كه كم  دينـال ال و نكوحال امير شمسخصنكو )1

  اين نغمه نه از پردة منصور برآمد  مه را داشتهر ذره كه ديديم همين زمز )2

  اگرچه هيچ ندارم همين هنر دارم  ماند و دام هرچه گرفتم به من نميـچ )3

  زين چه حاصل كه نهالم به ثمر نزديك است  منم آن باغ كه دارد به كمين صد آفت) 4

 ؟كدام گزينه با بيت زير قرابت مفهومي دارد -18

 »ادبارها اقبال گردداگر لطفش قرين حال گردد / همه «

  تنگ آمدم از نكبت افيون، ساقي    دهد ز ادبار نجات اقبال تو مي )1

  به شمشير احسان و فضلم بكشت    مرا بار لطفش دو تا كرد پشت )2

  همه تدبيرها هيچ است، هيچ است  در آن موقف كه لطفش روي پيچ است )3

  دهم ز لطف خدا چو تير شو    چون كمان گرچه كج نمايد كار) 4

 ؟است متفاوتمفهوم كدام گزينه  -19

  هاي الوانيم ما نياز از ناز نعمت بي  اند روزي ما را ز خوان سير چشمي داده )1

  ها كه دارد ياد هر موري در آن وادي سليمان  رو  حيات جاودان خواهي به صحراي قناعت )2

  چهرة زرين و قصر زرنگار من يكي است  قلب من گرديده از اكسير خرسندي طلا )3

  كنم بي او قناعتي است كه با خار مي  گلي به دست رمگر غنچه را ببويم و گي) 4

 . …بيت  جز همة ابيات با بيت زير قرابت مفهومي دارد؛ به -20

 شكن باش / فرزند خصال خويشتن باش د سپهوچون شير به خ

  مصرع برجسته خود باشد سپند خويشتن  كند آتش زبان دفع گزند خويشتن مي )1

  نياز از بحر گردد قطره چون گوهر شود بي  محتاج نبود صاحب كسب و كمالبا نسب  )2

  فارغ است از سنگ چون بي سنگ مينا بشكند  خود شكن را از شكست ديگران انديشه نيست )3

  از رگ خامي به آتش خويشتن را عود بست  پختگان از خود برون آرند آتش چون چنار) 4
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  ٢٨ـ ــ ٢١: (من أو إلی العربية مةلتّرجا الأنسب للجواب عنعيّن( 

  :﴾و اقصِد في مشيک و اغضُض مِن صوتک إنّ أنکر الأصوات لَصوت الحمير ﴿ -21
 صداي خران است! ،شك ناپسندترين صداها روي كن و از صدايت بكاه، بي در راه رفتنت ميانهو ) 1

 صداي خر است! ،رو باش و از صداي خود كم كن، كه بدترين صداها در راه رفتن ميانهو ) 2

 ترين صدا، صداهاي خران است! روي راه رفتي و صدايت را آرام كردي، همانا زشت با ميانه و) 3

 صداي خران بود! ،ترديد ناپسندترين صداها متواضعانه گام نهادي و با صداي پايين سخن گفتي، بيو ) 4

  »:!لح الأعماب الصّفات و أصلَ هؤلاء آباء و أمّهاتٌ يُرشِدون کلاًّ مِن أولادهم إلی أطيَ « -22
تـر راهنمـايي    تر يـا كارهـاي شايسـته    هاي پاكيزه فرزندان را به سمت ويژگي ةاينان پدرها و مادرهايي هستند كه هم )1

  كنند! مي
  شوند! ترين كارها رهنمون مي ها يا شايسته ترين ويژگي شان به سوي پاكيزه پدر و مادرها هركدام از فرزندان اين )2
تـرين كارهـا    هـا و شايسـته   تـرين ويژگـي   ند كه هر يك از فرزندان خويش را بـه پـاكيزه  ها پدران و مادراني هست اين )3

  كنند! راهنمايي مي
تـرين كارهـا راهنمـايي     هـا و شايسـته   ترين ويژگي ايشان پدر و مادرهايي هستند كه هركدام از فرزندانشان به پاكيزه )4

  شوند! مي

  »:الات حياتي!مةً لأهتدي بها في کلّ مجأبي يقدِّمني مواعظ قيّ « -23
  ام راهنمايي شوم! هاي زندگي ) پدر پندهايي ارزشمند به من تقديم كرد تا به وسيلة آن در كلية زمينه1
  ام هدايت شوم! هاي زندگي ها در همة زمينه دهد تا با آن پدرم پندهاي با ارزشي به من مي) 2
  ام موفق شدم! ها در همة موارد زندگي ت به وسيلة آندهد به همين علّ پدر من پند با ارزشي به من مي) 3
  پدري پندي با ارزش به من داد كه با آن در تمام مراحل زندگي خود هدايت شدم!) 4

  :»!و أمروا أولادکم بالمعروف و قَدِّموا لهم نماذج تربويّة قيّمة لِيهتدوا إلی أفضل طريقٍ « -24
  ربيتي با ارزشي بدهيد تا به بهترين راه هدايت شوند!هاي ت ها نمونه ) فرزندان خود را امر به معروف كنيد و به آن1
  هاي تربيتي و با ارزش بدهيد تا به بهترين راه هدايت شوند! ها نمونه ) فرزندان را به كارهاي نيك فراخوانيد و به آن2
بهتر است هدايتشان هاي تربيتي با ارزشي تقديم كنيد تا به راهي كه  ها نمونه ) اولادتان را امر به معروف كرده و به آن3

  كنيد!
  ها تقديم كنيد تا به راهي بهتر هدايت گرديد! هاي با ارزش تربيتي به آن ) پسرانتان را به معروف دستور دهيد و نمونه4

دقيقه 15  2و  3عربي، زبان قرآن 

  3عربي، زبان قرآن 

الوَجهُ النّافِعُ و الوَجهُ المُضرُّ 
  2درس 

  31 فحةصتا  25 فحةص
  2عربي، زبان قرآن 

 مَواعِظُ قَيِّمةٌ 
  1درس 

  16 فحةصتا  1 فحةص
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  »:کأنّ أُختك الصّغيرة تُريد فُستاناً أرخَص فَاذهبا إلی مَتجر زميلي لأنّه يَبيع فساتين لَها أسعار رخيصة!« -25
تـر باشـد، پـس بـه مغـازة همكـارم برويـد زيـرا او          خواهد كه ارزان اي را مي هر كوچك تو پيراهن زنانه) مثل اينكه خوا1

  تري دارند! هاي ارزان تميفروشد كه ق اي مي هاي زنانه راهنپي
اي  هـاي زنانـه   خواهد، پس به مغازة همكـارم برويـد زيـرا او پيـراهن     تري مي ) گويي خواهر كوچكت پيراهن زنانة ارزان2

  هاي ارزاني دارند! فروشد كه قيمت مي
اي را كـه   هاي زنانه خواهد، پس به مغازة همكارم برويد قطعاً او پيراهن ) خواهر كوچك تو گويي پيراهن زنانة ارزاني مي3

  فروشد! قيمت ارزاني دارند، مي
هـاي زنانـه بـا     پيـراهن  خواهد كه زنانه باشد، پس به مغـازة همكـارم كـه    تري مي ) گويي خواهر كوچكت پيراهن ارزان4

  فروشد، برويد! مي  هايي ارزان قيمت
  :الخطأعيّن  -26
  !دانشان را در بهترين حالت ببينندپدران و مادران دوست دارند فرزن: !حسن حالٍ أ يولادهم فأيحبّ الآباء و الاُمّهات رؤية  )١
اطبت بلند مكـن زيـرا آن كـار    صدايت را بالاي صداي مخ: !فوق صوت مخاطبک لأنّه عمل سيِّئ لاترفَع صوتک )٢

  !بدي است
  درجات بالا را كسب كني!كسي را كه به تو دشنام دهد، دشنام مگوي تا : تکتسب المعالي!لاتَسُبّ مَن يَسبّک  )٣
  !ترين مردم دو تا هستند: ترس فقر و طلب افتخار هلاك: !ثنان: خوف الفقر و طلب الفخرإاَهلکَ النّاسَ  )٤

  :عيّن الصّحيح -27
  مردم شخص دورو را دوست ندارند! :!نّاسُ يکرهون من يکون ذا وجهينِ ) ال١
  روي كنيم و با سرمستي راه نرويم! ما بايد در راه رفتن ميانه :!) علينا أن نقصد في المشي و لا نمشي مرحاً ٢
انـت نـدارد و   بدترين مردم كسي اسـت كـه اعتقـادي بـه ام    : !) شرّ النّاس من لا يعتقد الأمانـة و لا يجتنـب الخيانـة٣

  كند! ميخيانت را دور ن
  ات را با خواري رها كن و خداوند رحمان را راضي گردان! دهنده دشنام: !) دَع شاتِمک مُهاناً تُرضِ الرّحمن٤

  »:رسانند! بهترين بندگان خداوند كساني هستند كه در زندگي به ديگران سود مي« -28
  الحياة! يعباد االله من ينفعون الآخرين فخير  )١
  الحياة! يعباد االله أنفعهم لعباده فأحبّ  )٢
  الحياة هم خير العباد! يعباد االله الّذين ينفعون الآخرين ف )٣
  حياتهم! يالّذين ينتفع الآخرون منهم فهم أحبّ العباد  )٤
 :يُناسب النّصّ ) بما ۳۳ - ۲۹اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة ( ■■

وستّمائة سنة  نيالمائيّة الّتي يتنافس الرياضيّون بالسّباحة في الماء. يعود تاريخها إلى ألف اتالسّباحة هي إحدى الرّياض
  قبل الميلاد في الحضارة المصريّة و بعد ذلک في روما القديمة.

لطّريقة ا تعلّممويّة. مفيدة لصحّة أبداننا و أرواحنا. تؤثّر السّباحة على توازن الجهاز العصبي والدورة الدّ  اضةيالر  هذه
  الصّحيحة للتّنفس، تخفّض ضغط الدّم و تحافظ على صحّة القلب.

و  نيتمتراً و درجة حرارة المياه من إثن نيمتراً و عرض خمسة و عشر  نيبطول خمس مَسبحمسابقات السّباحة في  قامتُ 
ناك أنواع مختلفة من درجة و يتمّ ذلك على شكل مسابقات بطول مائة متر أو مائتي متر. ه نيإلى أربع و عشر  نيعشر 

هو العام الأوّل لمسابقات السّباحة في الألعاب  ١٩٨٦. كان عام فدعهذه المسابقات مثل سباحة الفراشة أو سباحة الضّ 
 .الأولمبية. أنجح بطل سباحة في الألعاب الأولمبية هو الرّجل الّذي فاز بثماني ميداليات ذهبيّة
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  :الصّحيح حسبَ النّصّ  عيِّن -29
  !ياضات الجديدة الّتي يقوم الشّباب بهامن الرّ  السّباحة تُعدّ  )1
  درجة! ٢٤ یإل ٢٢باحة في درجة حرارة الماء مِن قام مسابقات السّ تُ  )2
  ل من الألعاب الأولمبية!باحة ثماني ميداليات في العام الأوّ بطل السّ  حصَد )3
  باحة فقط!لسّ فدع من أنواع اسباحة الضّ  الأولمبية سباحة الفراشة و يف كهنا )4
  باحة:السّ  فوائد حول الخطأ عيّن -30

  الشّفتين و فمنا! على الابتسامة ترسم و المعنويّة الروح ترفع السّباحة )1
 أحياناً! رتتغيّ  الحياة إنّ  و دائماً  أقدامنا على نسير ألاّ  السّباحة تعلِّمنا )2
 للتنّفس! حيحةالصّ  الطّريقة و تعلِّم القلب صحّة على تحافظ و الدّم ضغط تزيد )3
  أعلی! نفس ثقة لديهم سيكون الماء تحت السّباحة يستطيعون و السّباحة يتعلّمون الّذين الأطفال )4
  لعنوان النّص: غير المناسبعيّن  -31

  فوائد السّباحة و مخاطرها! )2    تاريخ السّباحة! )1
  ی الآن!السّباحة منذ قديم الزّمان حتّ  )4  رياضة السّباحة في الألعاب الأولمبية! )3
  ٣٣و  ٣٢و التّحليل الصّرفيّ ( الإعرابعيِّن الصّحيح في(  

  »:تعلّم« -32
  فعل و فاعل/  معلوم - تَفعيل :علی وزنتَعليم،  :مصدرهحروفه الأصليّة: ع ل م ؛  –للغائبة  )1
  والجملة فعليّة »الطّريقة« مفعوله) / = لَه حرفانِ زائدانِ مزيد ثلاثي ( - معلوم -ماضٍ فعل  )2
  فاعله محذوف/ مجهول  -لَه ثلاثة حروف أصليّة و حرف زائد واحد  - فعل مضارع )3
  »الطّريقة« فاعله/  تَعلُّم :مصدره -(= للمفرد المذکّر الغائب)  للغائب –فعل  )4
  »: مسبح« -33

  و مجرور مضاف اليه /اسم مکان (علی وزن: مَفعَل)  -مفرد مذکّر  )1
  مجرور بحرف الجرّ / الأصليّة: م س ح) اسم مکان (حروفه  -مفرد  - اسم )2
  اسم مکان (وزنُه: مَفعَل و جمعه: المسابح) / مجرور بحرف الجرّ؛ في المسبح: جارّ و مجرور و خبر )3
  مجرور بحرف الجرّ؛ في المسبح: جارّ و مجرور/  اسم مکان (حروفه الأصليّة: س ب ح؛ مصدره: سِباحة) )4
  :الحروفي ضبط حرکات ف الخطأعيّن  -34
  ) إنَّ اللّهَ يُحِبّ مَن يُحَافِظ عَلَی صَلاتِهِ في وَقتِها!١
  ) علَينا أنْ نَتَواضِع أمامَ أساتِذَتِنا وَ کُلّ مِنْ حَولَنا تَواضُعاً!٢
ياضَة وَ بـمُِط نحنُ نَهتَمُّ  )٣   نَحتَرِم القانُونَ! الَعَةِ الکُتُبِ وبِالرِّ
  اطَبِ الّذي نَتَکَلَّم مَعَهُ!لانَرفَع أصوَاتَنا فَوقَ صَوتِ الْمُخَ  )٤
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  :توضيح الکلمات يف الخطأعيّن  -35
    ي: مش!لی مکان آخرإخص من مکانٍ الشّ  ذهاب )١
  : مُختال!مَن يری رفعة لنفسه علی من سواه من النّاس )٢
   ي: ناه!کلّ الاحوال يالإنسان الّذی يفتخر بنفسه ف )٣
  : مُنکر!حهحيحة بقُبکلّ فعلٍ أو قولٍ تحکم العقول الصّ  )٤

  :اسمَ تفضيل» الشرّ «و أ» لخيرا«عيّن کلمة  -36
  کثرُ من عبادة سبعين سنة!أ) خيرُ تفکّرِ ساعةٍ ١
  مَرض قلوبهم! عَلی) شرُّ النّاس علی بعضهم علامةٌ ٢
  !الشکرُ مع النّعمةهو شرّ فيه  لا يذ) الخيرُ الّ ٣
 ليه!إن بيت فيه يتيم يُساء يالمسلم بين) شرُّ بيتٍ ٤

  يدلّ علی التفضيل:» أفعل«ن وزعيّن  -37
  اس إلی طريق الحقّ!) أحبّ الأعمال دعوة النّ ١
  في تعلّم دروسهم قبل الامتحانات! ي) أنفع أصدقائ٢
  ) أعلم أنَّ أصدقائي يساعدونني في دروسي!٣
  ) يا صديقي، أکرم المعلّم في کلّ الأحوال!٤

  :أيّ عبارة تشتمل علی اسمين يدلاّن علی التّفضيل -38
  العمل الخير الّذي ينفع النّاس و يبقی للآخَرينَ! ) أُحبّ ١
  ) من أهمّ الحسنات أن نتواضع أمام أقربائنا و أساتذتنا!٢
  ) أحبّ عبادِ االله مَن يُرشدون الآخَرين إلی الصّفات الطّيّبة!٣
  أجراً! أکثرعمل ما هو أثقل في الميزان و ال) خير ٤

  »أوفی الرّجال عهداً!إنّ أبي : «حيح عن مفهوم العبارةعيّن الصّ  -39
  ) لا رجل يوفي بعهده أو بوعده کمثل أبي!٢  ) يُعطي أبي عهوداً کثيرة و يوفي بها!١
  ) لا يقدر بعض الرّجال علی الوفاء بالعهود مثل أبي!٤  ) من الرّجال مَن يوفي بعهده أکثر من أبي!٣

  حالاً:» واقعة«عيّن کلمة  -40
  اقعةً قرب بغداد!و  - عاصمة السّاسانيّين –کانت طيسفون  )١
  طيسفون الواقعة قرب بغداد کانت عاصمة السّاسانيّينَ! )٢
  طيسفون کانت عاصمة السّاسانيّينَ و هي واقعة قرب بغداد! )٣
لَتْ طيسفون واقعة قرب )٤  في قائمة التّراث العالميّ! بغداد قد سجِّ
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كدام است و متناسب » يا من سبقت رحمتُه غضََبه«كبير:  ش از دعاي جوشنخاي از سنت بيان شده در اين ب نمونه -41

 ؟باشد با كدام آية شريفه مي

  »گشوديم. مي ي از آسمان و زمينتاكرايشان ب رقطعاً ب« - .ها را ثبت كند و بدي ها دهد كه فوراً نيكي اش فرمان مي خداوند به فرشته )1

  .»ه استپروردگار شما رحمت را بر خود واجب كرد« - .ها را ثبت كند و بدي ها دهد كه فوراً نيكي اش فرمان مي خداوند به فرشته )2

  .»ه استپروردگار شما رحمت را بر خود واجب كرد« -  .دهد به اندازة خودش جزا ميخداوند عمل نيك را چند برابر پاداش و كار بد را فقط  )3

  »گشوديم. مي از آسمان و زمينتي اايشان برك رطعاً بق « -  .دهد مي خداوند عمل نيك را چند برابر پاداش و كار بد را فقط به اندازة خودش جزا) 4

به آنان  ،امكانات رسيدن به خواسته دادنرا بخواهند، كدام است و   طبق آيات قرآن، برخورد خداوند با آنان كه زندگي دنيا و تجملات آن -42

 ؟گر كدام سنت الهي است ورزند، تداعي كه در برابر دعوت حق، لجاجت مي

  استدراج و املاء -» .دهيم را كه بخواهيم و به هركس اراده كنيم، مي  آن مقدار از آن« )1

  امداد عام الهي -» .دهيم را كه بخواهيم و به هركس اراده كنيم، مي  آن مقدار از آن« )2

  راجاملاء و استد - » دهيم و كم و كاستي نخواهند ديد. حاصل كارهايشان را در همين دنيا به آنان مي« )3

  امداد عام الهي - » دهيم و كم و كاستي نخواهند ديد. حاصل كارهايشان را در همين دنيا به آنان مي«) 4

در صورتي كه نسبت به اين  و شود بخش او مي شريفه التيام ةكدام آي ،پدر و مادر خويش را از دست داده است ،بيماري ر اثرفردي كه ب -43

 اي او به دنبال دارد؟حادثه تصميم غلط بگيرد چه دستاوردي بر

  شود. ماندگي و خسران مي موجب عقب – »فله عشر امثالها ةبالحسنمن جاء « )1

  شود. ماندگي و خسران مي موجب عقب -  »ةفتنو الخير  ... و نبلوكم بالشرّ« )2

  شود. موجب لجاجت و ايستادگي در مقابل حق مي – »فله عشر امثالها ةبالحسنمن جاء « )3

  شود. موجب لجاجت و ايستادگي در مقابل حق مي -  »فتنةو الخير  وكم بالشرّ... و نبل«) 4

 ؟چيست ةمعلول و ثمر» ماء و الارضلفتحنا عليهم بركات من الس« ةعبارت شريف -44

1( »ءهولاء و هولاء من عطا كلاً نمد الميزان ةبمنزلة كفّانّما المؤمن « )2  »كرب«  

  »وامنوا و اتّقآو انّ اهل القري و ل«) 4    »املي لهم انّ كيدي متين« )3

با كدام آيه ارتباط مفهومي » .مغرور سازد پوشي خدا او را چه بسا احسان پياپي خدا، كسي را گرفتار كند و پرده« :بيان امام علي (ع) -45

 ؟بيشتري دارد

  »لكن كذّبوا فاخذناهم بما كانوا يكسبون و« )2    »فتنةو الخير  و نبلوكم بالشرّ« )1

  »سنستدرجهم من حيث لايعلمون«) 4  »فلا يجزي الّا مثلها و هم لا يظلمون ةِئبالسيمن جا « )3

دقيقه 15 هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش 3دين و زندگي 
يگهاي خداوند در زند سنّت

  6درس 
  76تا صفحة  63صفحة 
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 ؟محمد (ع) ارتباط دارد  پيامد شوم چيست و با كدام سخن صادق آلترتيب  به» عدم استجابت دعا«و » نزول بلا« -46

  »د في إيمانه زيد في بلائهما زيكلّ« -افزايش گناه، اعم از فردي و اجتماعي  –محبتي به خويشان  قطع رحم و بي )1

  »من يموت بالذنوب أكثر ممن يموت بالآجال« -اعم از فردي و اجتماعي افزايش گناه،  -اعم از فردي و اجتماعي افزايش گناه،  )2

  »من يموت بالذنوب أكثر ممن يموت بالآجال« -محبتي به خويشان  قطع رحم و بي -اعم از فردي و اجتماعي افزايش گناه،  )3

  »ما زيد في إيمانه زيد في بلائهكلّ«- محبتي به خويشان  قطع رحم و بي - محبتي به خويشان  قطع رحم و بي )4

ساز هلاكت ابدي  ها تحت چه شرايطي زمينه و نعمت در مورد چه كساني استها  ترين فتنه سختعلي (ع) يث اميرالمؤمنين دحبه با توجه  -47

 ؟خواهند بود

  تكرار چندبارة گناه و شكستن توبه - » اُملي لَهم« )2  وي در باطل و خشنودي از آنر پيش -» فأخذناهمكذَّبوا « )1

  عداوت با خداوند و اصرار بر انجام گناه - » اُملي لَهم«) 4  تحت اختيار و ارادة خود انسان -» فأخذناهمبوا كذَّ« )3

 ؟شود رتباط معنايي دارد و اين سنت شامل حال چه كساني ميفراهم كردن اسباب و شرايط براي سهولت ايصال به هدف با كدام كلام وحياني ا - 48

  نيتان پاك -» هم سبلناذين جاهدوا فينا لنهدينَّالَّ و« )1

  طلبان دنياخواهان و آخرت -» هم سبلناذين جاهدوا فينا لنهدينَّالَّ و« )2

  نيتان پاك – »د هؤلاء و هؤلاءنمكلاً « )3

  طلبان خواهان و آخرتدنيا - »د هؤلاء و هؤلاءنمكلاً «) 4

 ؟و خطاب قرآن به افراد گرفتار به اين سنت چيستهاست  قرار گرفتن در حيطة كدام سنت ثمرة عمل خود انسان -49

  »خذناهم بما كانوا يكسبونأف« –امتحان و ابتلاء  )2  »متينٌ كيديإنَّ « –امتحان و ابتلاء  )1

  »خذناهم بما كانوا يكسبونأف« –استدراج املاء و ) 4  »متينٌ كيديإنَّ « –املاء و استدراج  )3

ي و اين فرمايش را در چه محلّ آشكار كردحضرت زينب (س)، خواهر شجاع امام حسين (ع)، با تلاوت نمودن كدام آية مباركه، كفر يزيد را  -50

 ايراد نمود؟

  ـ شام »دهيم تا بر گناهان خود بيفزايند. ... فقط به اين خاطر به آنان مهلت مي« )1

  ـ كوفه» دهيم تا بر گناهان خود بيفزايند. فقط به اين خاطر به آنان مهلت مي«...  )2

  ـ شام »دانند. تدريج گرفتار عذابشان خواهيم كرد، از آن راه كه نمي به«...  )3

  ـ كوفه» دانند. تدريج گرفتار عذابشان خواهيم كرد، از آن راه كه نمي به«... ) 4
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 ؟هاي پاسخ مناسب به نيازهاي برتر است يك از ويژگي مربوط به كدامهاي زير  هر يك از گزاره -51

  هاي احتمالي كافي نيست. عمر محدود آدمي براي تجربه كردن پاسخ - 

  ريزي كرد. توان براي هر بعدي از وجود انسان جداگانه برنامه نمي - 

 اند. هاي پيشنهادي هم بسيار گوناگون هر پاسخ مشكوك، نيازمند آزمون است و راه - 

  جانبه بودن همه –كاملاً درست و قابل اعتماد بودن  –كاملاً درست و قابل اعتماد بودن  )1

  كاملاً درست و قابل اعتماد بودن -بودن   جانبه همه –كاملاً درست و قابل اعتماد بودن  )2

  كاملاً درست و قابل اعتماد بودن - جانبه بودن  همه –جانبه بودن  همه )3

  جانبه بودن همه - كاملاً درست و قابل اعتماد بودن  - بودن جانبه  همه) 4

هاست و چه  برند، مربوط به كدام دسته از ويژگي آيند و از شناخت حقايق لذت مي وجوگر به دنيا مي ها كنجكاو و جست كه انسان اين -52

 اي دارد؟ نتيجه

  دانگي است.وجوي جاو هاي فطري ـ انسان، از فنا و نابودي گريزان و در جست ويژگي )1

  دهد. ها ترجيح مي ن را بر نادانياهاي دين واحد ـ انسان، دانا ويژگي )2

  وجوي جاودانگي است. انسان، از فنا و نابودي گريزان و در جستهاي دين واحد ـ  ويژگي )3

  دهد. ها ترجيح مي ن را بر نادانياانسان، دانا هاي فطري ـ ويژگي) 4

 ؟يك از نيازهاي متعالي است گذارد و بيانگر كدام چه اثري در زندگي فرد مي» اودا و رسول پذيرش دعوت خ«آيات  قرآن ر بنا ب -53

  شناخت هدف زندگي - رهايي از خسران و زيان  )2  شناخت هدف زندگي –چشيدن طعم زندگي حقيقي  )1

  زندگيكشف راه درست  - رهايي از خسران و زيان ) 4  كشف راه درست زندگي –چشيدن طعم زندگي حقيقي  )3

 شوند؟ كدام دسته از افراد زير به رغمِ نداشتن دين مورد پسند خداوند متعال، معذور هستند و عذاب نمي -54

  اند. وجو به حقانيت دين واحد الهي پي نبرده و نرسيده الف) آنان كه پس از جست

  ب) كساني كه در عين آگاهي از حقانيت اسلام، از روي رشك اختلاف كردند.

  آمدن پيامبر جديد يا نزول كتاب آسماني جديد مطلع نشوند.ج) آنان كه از 

  د) كساني كه اميال دنيوي خود را به دين الهي ترجيح دهند.

  ) ج، د4  ) ب، د3  ) الف، ج2  الف، ب )1

 ؟كند عاقبت شوم چه كسي را ترسيم مي ،»كاران خواهد بود در آخرت از زيان«فرمايد  جا كه قرآن كريم مي آن -55

  .كردند هه به دليل حسد در برابر دين اسلام راه مخالفت پيشاهل كتابي ك )1

  انساني كه در برابر دعوت انبيا مقاومت كند و اصول دين را تحريف كند. )2

  پذيرد.نشخصي كه تعاليم كتاب آسماني دين اكمل را  )3

  ند.كن را انكار و ادعاي پيامبري ميآنان كه ختم نبوت رسول خدا ) 4

 ،تداوم هدايت ،يت الهيهدا2دين و زندگي 
معجزة جاويدانآخرين پيامبر، 

  4تا پايان درس  1درس 
  50تا صفحة  1صفحة 
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 بخشد؟ به احكام اسلامي چه خاصيتي مي» ضرر ديدن و ضرر رساندن«مخالفت اسلام با  و ماندگاري يك دين چيست ةلازم -56

  انطباق و تحرك –تبليغ دائمي و مستمر آن  )1

  انطباق و تحرك –ها  نادوار و مكا ةگويي به نيازهاي بشر در هم پاسخ )2

  تسلط و كنترل –تبليغ دائمي و مستمر آن  )3

  تسلط و كنترل –ها  ادوار و مكان ةگويي به نيازهاي بشر در هم پاسخ) 4

 ؟پيشنهاد را داده استكدام نهايت عجز و ناتواني كساني كه در الهي بودن قرآن كريم شك دارند  تخداوند براي اثبا -57

  »لا يأتون بمثله« )2    »ظهيراً عضٍبلهم لو كان بعضُ و« )1

  »من قبله من كتاب او ما كنت تتلو«) 4    »مثله ةٍتوا بسورأقل ف« )3

كدام عامل سبب شد كه ساحران با ديدن معجزات حضرت موسي (ع) به او ايمان آورند و اين موضوع در عصر حضرت عيسي (ع) چگونه در  -58

 قرآن بيان شده است؟

  »و لَو كانَ بعضُهم لبعضٍ ظَهيراً«شان به عنوان نشانة نبوت ـ فوق بشري بودن معجزة اي )1

  »صو اُبرِئُ الاَكمه و الاَبر«تناسب معجزة ايشان با تخصص رايج در زمانه ـ  )2

  »و لَو كانَ بعضُهم لبعضٍ ظَهيراً«تناسب معجزة ايشان با تخصص رايج در زمانه ـ  )3

  »صو اُبرِئُ الاَكمه و الاَبر«ن به عنوان نشانة نبوت ـفوق بشري بودن معجزة ايشا) 4

 ؟شد كه سران مشركان، مردم را از شنيدن آيات قرآن منع كنند و اعجاز محتوايي قرآن از چه راهي قابل ادراك است چه عواملي سبب مي -59

  ها ترجمهاستفاده از  –ها  وق برابر انسانخواهي، علم دوستي، معنويت و حق چون عدالت هايي هم سخن گفتن قرآن كريم از موضوع )1

  عربيزبان آشنايي با  اًصرف –ها  خواهي، علم دوستي، معنويت و حقوق برابر انسان چون عدالت هايي هم سخن گفتن قرآن كريم از موضوع )2

  ها ترجمه استفاده از –ساختار زيبا و آهنگ موزون و دلنشين كلمات و جملات، شيريني بيان و رسايي تعبيرات  )3

  عربيزبان آشنايي با  اًصرف -ساختار زيبا و آهنگ موزون و دلنشين كلمات و جملات، شيريني بيان و رسايي تعبيرات ) 4

، دغدغـة كـدام دسـته از افـراد اسـت و چـرا ايـن دغدغـه و         »راه درست زندگي«و » آيندة او«، »هدف انسان«هايي از قبيل ماهيت  سؤال -60

 مشغولي مقدس است؟ دل

  خواهند موهبت عمر را هدر دهند و به باطل بگذرانند. نميآنان اند ـ  وجوگري كه براي خود و فرصت زندگي ارزش قائل هاي جست انسان )1

  هدف است. اند ـ نشانة بيداري، هوشياري و آگاهي از زيان زندگي بي وجوگري كه براي خود و فرصت زندگي ارزش قائل هاي جست انسان )2

  خواهند موهبت عمر را هدر دهند و به باطل بگذرانند. نميآنان اند ـ  انديش كه براي خود فرصت جاودانه قائل خردمند و عاقبت هاي فكور و انسان )3

هـدف اسـت.   اند ـ نشانة بيداري، هوشياري و آگاهي از زيان زندگي بي  انديش كه براي خود فرصت جاودانه قائل هاي فكور و خردمند و عاقبت انسان) 4
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

61- The pictures of the queen were of great value to historians because they had been taken 

 at one of her … public appearances.  
1) few  2) little   

3) a lot  4) much 

62- What was the name of the student to … you and Ben were speaking in the schoolyard? 

1) who    2) that 

3) whom  4) which  

63- My parents wanted me to have the experience of studying in a foreign country and learning … 

language.  

1) both  2) enough 

3) most  4) another 

64- Banana, orange juice, and cream may seem an odd … but together they make a delicious drink.  

1) definition  2) condition  

3) combination  4) relationship 

65- With the widespread transmission of the virus in crowded areas, we cannot take the bus anymore 

and need to use some other … of transportation.  
1) principles  2) functions 

3) means  4) ethics 

66- The degree to which this goal is important to people varies … within societies and among different cultures.  

1) accidentally  2) unexpectedly 

3) widely  4) wisely  

67- It will be very easy for you to take out a loan from a bank to buy a house if you … the conditions 

the bank lays down before you.  

1) meet  2) range 

3) belong  4) solve 

68- As the job involves handling large amounts of money, it's essential that our workers be … . 

1) honest  2) native 

3) popular  4) strong 

3و  2 انگليسي  زبان
  3انگليسيزبان

Look it Up! 
  2درس 

 59 تا صفحة 43صفحة 
 2انگليسي زبان 

Understanding 
People 

  1درس 
  36تا صفحة  15صفحة 

هاي مربوط به خود را  دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) تي كه شماآموزان گرامي در صور دانشدقيقه 15
 از مسئولين حوزه دريافت كنيد.
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69- The president believes that the health officials are just … the risks of Coronavirus without taking 

people’s means of living into consideration.  

1) protecting  2) dedicating 

3) magnifying  4) donating 

70- Hamilton also states that … education includes a variety of strategies for using students’ mother 

tongue in addition to the target language.  
1) peaceful  2) bilingual 

3) confusing  4) homemade 

71- Soon after she began searching, Anita found it a lot more difficult for a woman to get a high-

paying job than she had … it would be.  
1) supposed  2) compiled 

3) supported  4) contained 

72- From the description Janet gave in her letter, it was easy to … what her new apartment was like.  

1) keep    2) solve 

3) seek   4) imagine  

PART B: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

The first recorded case of an airline passenger becoming seriously angry or violent during a flight, an 

event now known as “air rage”, happened in 1947 on a flight from Havana to Miami. A drunk man 

attacked another passenger and bit a flight attendant. The frequency of air rage has … (73) … out of 

proportion to the growth of air travel. Until recently few data were collected about air rage, but 

those that have been, indicate that passengers are … (74) … probable to cause trouble or become 

involved in violent acts. For example, in 1998 there were 266 air rage events out of nearly four 

million passengers, a 400% increase from 1995. Air travel … (75) … rise by 5% internationally by 

2021 leading to increased airport crowding. This, combined with the flying public’s increased 

aggression, means that air rage may become a big … (76) … in coming years.  

 

73- 1) expanded  2) arranged 3) regarded 4) provided  

74- 1) directly  2) effectively 3) increasingly 4) suddenly 

75- 1) that is predicted to  2) is predicted to 

3) has predicted that  4) which predicts  

76- 1) claim   2) issue 3) purpose 4) symbol 
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PART C: Reading Comprehension 

Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 

Galaxies are the major building blocks of the universe. A galaxy is a big family of many millions of 

stars, and it is held together by its own gravitational field. There are two main types of galaxies; 

spiral and elliptical.  

    The Milky Way is a spiral galaxy: a flattish disc of stars with two spiral arms coming out from its 

center. About one-quarter of all galaxies have this shape. Spiral galaxies are well supplied with the 

interstellar gas in which new stars form; as the rotating spiral pattern goes around the galaxy, it 

compresses gas and dust, and forms young stars.  

    The elliptical galaxies have a symmetrical elliptical or spheroidal shape with no obvious structure. 

Most of their member stars are very old and since ellipticals are empty of interstellar gas, no new 

stars are forming in them. The biggest and brightest galaxies in the universe are ellipticals with 

masses of about 1013 times greater than that of the Sun; these giants may frequently be sources of 

strong radio emission, in which case they are called radio galaxies. About two-thirds of all galaxies 

are elliptical.  

77- According to the passage, a galaxy is … . 

1) a body moving in an orbit around a star 

2) all of space and time and their contents 

3) a family of stars held together by its gravitational field 

4) an object consisting of plasma held together by its gravitational field 

78- What does the second paragraph mainly discuss? 

1) Spiral galaxies     

2) Major categories of galaxies 

3) How elliptical galaxies are formed  

4) Difference between elliptical and spiral galaxies 

79- The word “which” in paragraph 2 refers to … . 

1) galaxy  2) gas 

3) pattern  4) dust 

80- According to the passage, which of the following is NOT true about elliptical galaxies? 

1) They are the largest galaxies.  

2) They mostly contain old stars. 

3) They contain a high amount of interstellar gas.  

4) They may have a spheroidal shape. 
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  9999ماه ماه   آذرآذر  2828آزمون آزمون 

  
  
 

  
  
  
  
  
  
  

 نام درس
 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000 4750 5500 6250 7000

  4321 6 ي رياض
  5421 7 اقتصاد

  5321 6 علوم و فنون ادبي
  5321 7  عربي زبان قرآن

  6421 7  تاريخ
  5421 7  جغرافيا

  7521 8 شناسيجامعه
  4321 6  منطق و فلسفه

  5421 7 شناسيروان
  

  :شمارنده  نام و نام خانوادگی:
  دقیقه 150ویی: گ دت پاسخم  170تعداد سؤال: 

  

  گويي و مدت پاسخ ها سؤال شمارة ،لوم انساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي ع
  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف
 90 81  10  )3رياضي و آمار (  1

20  
  100  91  10  )2رياضي و آمار (  2
  10  110  101  10  اقتصاد  3
  10  120  111  10  )3علوم و فنون ادبي (  4
  130  121  10  )2علوم و فنون ادبي (  5

20  
  140  131  10  هاي آشنا سؤال – )2علوم و فنون ادبي (  6
  10  150  141 10  )2و ( )3زبان قرآن ( ،عربي  7
  160  151  10  )3تاريخ (  8

20  
  170  161  10  )3( اجغرافي  9
  180  171  10  )1تاريخ (  10
  190  181  10  اي ايرانجغرافي  11
  10  200  191  10  )3( شناسي جامعه  12
  10  210  201  10  )2( شناسي جامعه  13
  10  220  211  10  فلسفة دوازدهم  14
  10  230  221  10  منطق  15
  10  240  231  10  فلسفة يازدهم  16
 10  250  241  10  شناسي روان  17

  اختصاصياختصاصيآزمونآزمون
  انسانيانساني دوازدهمدوازدهمگروه آزمايشي گروه آزمايشي
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 محل انجام محاسبات

 
  

 ؟كدام گزينه صحيح است - 81

Qدر بررسي ميزان استفاده از تلفن هوشمند،  )1 1   د.نكن دقيقه با تلفن هوشمند كار مي 65درصد افراد كمتر از  25بيانگر آن است كه دقيقاً  65
  ايم. گوييم نتايج را تعميم داده لاح ميطاص به ،كنيم گيري  تبط با آن نتيجهمرنة آماري يك نموآماري، براي جامعة هاي  هرگاه بر اساس داده )2
  گيري است. ترين گام رسيدن به پاسخ، بحث و نتيجه مهم )3
  .ستيها ن مناسبي براي توصيف داده انحراف معيار، معياردورافتاده داشته باشيم،  ةهرگاه داد) 4

 ؟نيستكدام گزينه صحيح  - 82

  كنيم. از ميانه استفاده مي ،دادة دورافتاده داشته باشيم ،هاي آماري بين داده اگر در) 1
  شود. در گام چهارم از نمودارهاي آماري استفاده مي) 2
  كنيم. ) در گام دوم تا حد ممكن اطلاعات توصيفي را به اطلاعات كمي تبديل مي3
  .شود يبررسي مگام سوم  در ها تحليل دادهگيري و شيوة  روش نمونه) 4

دهنـدة تعـداد    شهري بررسي كنيم. جدول زير نشان هاي برون خواهيم تعداد تصادفات و درصد خسارات وارد شده به خودروها را در شهرها و جاده مي - 83
 ها در زمان تصادف است. ها و سرعت حركت آن تصادفات ماشين
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kmمحدودة سرعت 
( )

h
 

  هاي تصادف كرده تعداد ماشين  40  130  280  290  300  410  210  18  17  9  4  2
  است؟ نادرستكدام گزينه در رابطه با موضوع بررسي شده 

kmگيري مناسبي به غير از  ) بايد واحد اندازه1
( )

h
  شد. ، در نظر گرفته ميبراي سرعت خودروها 

  .شهري هاي برون اند يا در جاده شد كه تصادفات در داخل شهر رخ داده ) در اين بررسي بايد مشخص مي2
  شد. ) در اين بررسي بايد درصد خسارات وارد شده به خودروها مشخص مي3
تر است كه اين نتيجه به خاطر نداشـتن اطلاعـات كـافي     ها كم دهد كه هر چقدر سرعت خودروها بيشتر باشد، احتمال تصادف آن مي ) جدول بالا نشان4

 غلط است.

دهد تـا   در ميان (هر ده تا يكي) مورد بررسي قرار مي 9ها را  مسئول كنترل كيفي اين كارخانه، لامپ .كند لامپ در روز توليد مي 4000يك كارخانه  - 84
 ؟زة نمونه چقدر از اندازة جامعه كمتر استها را تعيين كند. در اين بررسي آماري، اندا حداكثر مقاومت آن

1 (3800  2 (3600  3 (3400  4 (3200  
)، 2مدرسـة ( درصد و  300، ) 1مدرسة (، فرهنگي آموزش آموز دارند. در اين آزمون نسبت به آزمون قبلي كانون دانش 400 يكهر  2و  1دو مدرسة  - 85

 درصد افزايش تراز داشتند. در اين صورت: 35

  آموزان چه نوع متغيري است؟ ن پيشرفت تراز دانشالف) متغير ميزا
 وضعيت درسي كدام مدرسه بهتر است؟اكنون ب) 

  )2مدرسة ( )ب ،كميالف) ) 2    )1مدرسة ( )ب ،كميالف) ) 1
  توان گفت. نمي )ب ،كميالف) ) 4    توان گفت. نمي )ب ،كيفيالف) ) 3

  چرخة آمار در حل مسائل)3رياضي و آمار (
 44تا  28هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاه سؤالگويي بپاسخ
 دقيقه20:(مجموع دروس رياضي)وقت پيشنهادي
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فراوانه�

سال

,هاي  در داده - 86 , , , , , , , , , , , , ,1 7 31 5 4 26 18 17 17 41 17 36 27 28  ؟ندا كداماز راست به چپ ترتيب  بهو مد  (IQR)ي دامنة ميان چارك 29

  5/17ـ  22) 2     17ـ  22) 1

  5/17ـ  14) 4    18ـ  14) 3

 ؟كدام است طور تقريبي بهاي آن  دهد. نمودار دايره تعداد اعضاي كتابخانة مدرسه را در چهار سال متوالي نشان مي ،اي زير نمودار ميله - 87

1 (
96

97

98

99

    

2 (
9697

98
99

  

3 (
9697

98
99

    

4 (96
97

98
99

  

,هاي  اگر نمودار زير براي داده - 88 ,x, ,x 2 5 8  ؟كدام است aرسم شده باشد، مقدار  3

1 (6 5  

2 (6 6  

3 (12   

4 (8  

,هاي  هداد - 89 , , ,7 8 8 10  ؟هاست دادهاين دهندة ميانگين و انحراف معيار  كدام نمودار نشانرا در نظر بگيريد.  12

1 (

9

11

  2 (

8

11

  3 (

9

9+ 3/2

  4 (

8+ 3/2

8

  

 ؟درست است همواره دو مدرسه به صورت زير است. كدام گزينهدر دوازدهم انساني  مقطعهاي مربوط به نمرات رياضي  اي داده نمودار جعبه - 90

  دو مدرسه برابر است. رياضي ميانگين نمرات) 1

  است. Bمربوط به مدرسة رياضي  ةبهترين نمر) 2

  اند. گرفته Bآموزان مدرسة  تر از همة دانش اي كم نمرهدر درس رياضي  Aآموزان مدرسة  درصد دانش 25توان گفت  به طور تقريبي مي) 3

  است. Bمدرسة ت رياضي نمرابرابر ميانة  Aمدرسة نمرات رياضي  چارك اول) 4
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٢

= f
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3f f4
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۴

f
٢
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١

 
  

Aحاصل عبارت  - 91
/

      
       

2 7
7 0 024

 ؟كدام است 

1 (/1 75  2 (/2 5 3 (/1 25  4 (/1 5  

yمساحت محدود به نمودار تابع  - 92 x  1  ؟ها كدام استxو محور  0

1 (1 2 (2 3 (4 4 (5  

fاگر  - 93 (x) x 2 12 xو  3
g(x)

x





4 2

fباشد، دامنة تابع  1

g
 ؟كدام است 

1 (R  2 ( R  1 3 (R ,
   
 

11 2 4 ( R , 0 1  

fاگر  - 94 (x) x 1 2 fو  1 (x) x 2 2 fمقدار  ،با توجه به نمودار درختي زير ،3 ( )5  ؟كدام است 1

1 (5
6  

2 (1  

3 (1
6   

4 (1
5  

fاگر  - 95 (x) [x] 2 1 ،g(x) | x |  xهر دو با دامنة  2  1 fباشند، ضابطة تابع  0
( )(x)
g

( ؟كدام است   (.نماد جزء صحيح است ،  

1 (, xf
( )(x) x
g

, x

    
 

1 1 02
3 0

 2 (
, x

f x( )(x)
g

, x

     
 


1 1 02
1 02

  

3 (f
( )(x)
g (x )


 

1
2  4 (f

( )(x)
g x





2
2  

  تابع)2رياضي و آمار (
  (توابع پلكاني و قدر مطلقي، اعمال بر روي توابع) 

  54تا  34هاي  صفحه

   است. جبارياآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ
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x

y

2

1

f
g

fاگر  - 96 (x) x g(x)و  2 sign(x) تابعتقريبي باشد، نمودار (f g)(x) ؟كدام است 

1 (x

y

1

-1
    

2 (x

y

1

-1
  

3 (x

y

1

    
4 (x

y

1

-1
  

fاگر  - 97 (x) x fو نمودار تابع  23

g
 ؟كدام است g(x)مطابق شكل زير باشد، ضابطة تابع  

1 (g(x) x
3
2  

2 (g(x) x 
1
2 

3 (g(x) x 4 

4 (g(x) x 2  

yنمودار تابع  - 98 | x |  2  ؟كدام است ABCكند. مساحت مثلث  قطع مي Cو  A ،B، محورهاي مختصات را در نقاط 1

1 (2  2 (5/2  3 (3  4 (4  

fتابع  - 99 (x) | x | x   2 6 axرا به شكل  1 b , x e
f (x)

cx d , x e

 
   

bايم. مقدار  نوشته  c e  ؟كدام است 

1 (1  2 (2 3 (3  4 (4  

اگر  - 100 f ( , ),( , ),( , a )  1 4 2 6 3 2 و  1 g ( , ),( , ),( ,a)   1 2 3 3 fو برد تابع  2 g ،يك عضو داشته باشد ،a ؟كدام است 

1 (2  2 (2 3 (10 4 (10   
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 محل انجام محاسبات

 
  
  
  

  كنندة جاهاي خالي عبارات زير است؟ ترتيب و به درستي تكميل عبارات كدام گزينه به - 101
  است. …الف) يك نوع از اشتغال كامل، 

  گيري از افزايش بيكاري است.از جمله راهكارهاي پيش …و  …، …ب) 
  ، رونق اقتصادي و رفاه مردم را نسبت به گذشته بيشتر كنند.…كنند با  ها سعي مي ج) دولت

  رونق اقتصادي را فراهم آورد. ةكوشد زمين ، دولت مي…د) براي تحقق هدف 
هـاي توليـد، ج) توانمندسـازي     ي حين كار ـ اعطـاي يارانـه   هاي آموزش ضمن خدمت ـ مهارت افزاي  ) الف) اشتغال كامل نيروي كار، ب) برگزاري دوره1

  ها اي افراد، د) ثبات قيمت مهارتي، فني و حرفه
  درآمد، د) اشتغال كامل ها ـ توزيع عادلانة ثروت و درآمد ـ مقابله با فقر، ج) حمايت از اقشار كم ) الف) اشتغال نيروهاي خدماتي و عمومي، ب) تقسيم برابر فرصت2
هاي توليـد، ج) افـزايش ظرفيـت     هاي آموزش ضمن خدمت ـ مهارت افزايي حين كار ـ اعطاي يارانه   شتغال كامل نيروي كار، ب) برگزاري دوره) الف) ا3

  توليدي و امكانات كشور، د) اشتغال كامل
با فقر، ج) افزايش ظرفيـت توليـدي و امكانـات     ها ـ توزيع عادلانة ثروت و درآمد ـ مقابله   ) الف) اشتغال اصطكاكي و داوطلبانه، ب) تقسيم برابر فرصت4

  كشور، د) بهبود توزيع ثروت و درآمد
 است؟ نادرستعبارت كدام گزينه در ارتباط با نقش دولت در اقتصاد  - 102

عـاوني و  هاي خصوصي و ت آفريني و مشاركت بيشتر بخش گذاران به ضرورت اقتصاد مردمي و نقش هاي اخير در كشور ما توجه جدي سياست ) در سال1
  ها جلب شده است. عمومي و افزايش توان و اقتدار آن

  هاي غيردولتي عامل اصلي و محرك پيشرفت كشور است. دهد كه بخش ) تجربة كشورهاي موفق نشان مي2
  ريت و مالكيت اقتصاد كاهش بدهد.درصد از اقتصاد كشور به بخش تعاوني، حضور مستقيم خود را در مدي 25هاي اخير دولت ملزم شده است تا با سپردن  ) در سال3
كه دولت در چه مواردي، چقدر، تا چه زماني و چگونـه   ) تقريباً همة اقتصاددانان در مورد اصل حضور دولت در اقتصاد اتفاق نظر دارند ولي در مورد اين4

  نقش داشته باشد، اختلاف نظر است.
 دهد، با توجه به آن: سال نشان مي طول يكوضعيت توزيع درآمد مربوط به كشوري را در  ،رو جدول روبه - 103

  ترتيب، كدام است؟ هاي سوم، ششم و هفتم به الف) سهم دهك
  ب) عدد مربوط به شاخص وضعيت توزيع درآمد، كدام است؟

  ج) كدام عبارت در اين رابطه درست است؟
جامعـه و   % پر درآمد50% درآمد ملي به 70، ج) 11) الف) چهار ـ يازده و نيم ـ دوازده، ب)   1

  گيرد. % درآمد پايين جامعه تعلق مي50% درآمد ملي به 30
% پر درآمد جامعه و 30% درآمد ملي به 50، ج) 11) الف) پنج ـ ده و نيم ـ دوازده، ب)   2

  گيرد. % ديگر جامعه تعلق مي70% درآمد ملي به 50
10/) الف) شش ـ ده ـ يازده و نيم، ب)   3 ر درآمـد   30% درآمـد ملـي بـه    50ج)  ،5 % پـ

  گيرد. % ديگر جامعه تعلق مي70% درآمد ملي به 50جامعه و 
10/) الف) سه و نيم ـ دوازده ـ دوازده، ب) 4 % پر درآمد جامعه 50% درآمد ملي به 70ج)  ،5
  گيرد. % درآمد پايين جامعه تعلق مي50% درآمد ملي به 30و 

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ اقتصاد
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

  فقر و توزيع درآمد
  دولت و اقتصاد

  97تا  85هاي  صفحه

  وضعيت توزيع درآمد در يك كشور
 سهم هر گروه (به درصد)  هاي درآمدي گروه

  2  دهك اول
  3  دهك دوم

  ؟  سومدهك 
7/  دهك چهارم 5  
  10  دهك پنجم
  ؟  دهك ششم
  ؟  دهك هفتم
  12  دهك هشتم
  16  دهك نهم
  22  دهك دهم
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 هاي زير است؟ گزينه، مبين پاسخ درست و كامل پرسشكدام  - 104

  ؟نيستها  گذاري در برخي زمينهيك از عوامل زير، بخش خصوصي حاضر به سرمايه دليل كدام الف) به
  جامعه است؟يك از محورهاي فعاليت دولت در عرصة اقتصاد  هاي اقتصادي، مربوط به كدام گذاري فعاليت لوايح قانوني به مجلس براي ريل ةب) ارائ

  گذاري در اقتصاد چيست؟ ج) هدف دولت از وضع مقررات و سياست
هـاي توليـدي،    ريزي در جهت افزايش فعاليت كالاها و خدمات، ج) برنامه  ) الف) عدم اطمينان از سودآوري ـ نياز به سرماية اولية بسيار زياد، ب) عرضة 1

  گذاري در مناطق محروم ارائة كالاهاي عمومي و سرمايه
هاي سنگين، ب) عرضة كالاها و خدمات، ج) هدايت اقتصاد در مسير مطلوب و مورد نظر خود، ايجاد نظـم در   ) الف) بالا بودن نرخ بهرة بانكي ـ ماليات 2

  هاي اقتصادي و تأمين مصالح جامعه عرصة فعاليت
ريـزي در جهـت افـزايش     ري و حكمرانـي در اقتصـاد، ج) برنامـه   گـذا  ) الف) پايين بودن نرخ سود ـ نياز به تكنولوژي مدرن، ب) وضع مقررات، سياست 3

  گذاري در مناطق محروم هاي توليدي، ارائة كالاهاي عمومي و سرمايه فعاليت
گـذاري و حكمرانـي در اقتصـاد، ج) هـدايت اقتصـاد در       ) الف) عدم اطمينان از سودآوري ـ نياز به سرماية اولية بسيار زياد، ب) وضع مقررات، سياست 4

  هاي اقتصادي و تأمين مصالح جامعه مسير مطلوب و مورد نظر خود، ايجاد نظم در عرصة فعاليت
ميليون نفـر و   80رو مربوط به وضعيت توزيع درآمد كشوري فرضي با جمعيت  جدول روبه - 105

 هزار دلار، در طول يك سال است. با توجه به آن: 60درآمد ملي 

  هم چند درصد است؟هاي دوم، ششم و ن ترتيب سهم دهك الف) به
  ب) عدد مربوط به شاخص توزيع درآمد كدام است؟

  هاي اول تا پنجم چند ميليون نفر است؟ ج) جمعيت دهك
  د) سهم دهك چهارم از درآمد ملي چند هزار دلار است؟

  3، د) 40، ج) 5/10، ب) 18ـ  11ـ  3) الف) 1
  6/3، د) 8/10، ج) 10، ب) 19ـ  8ـ  3) الف) 2
  6/3، د) 8/10، ج) 5/10، ب) 22ـ  14ـ  2) الف) 3
  3، د) 40، ج) 10، ب) 21ـ  9ـ  2) الف) 4

 هاي زير است؟ كدام گزينه، متضمن پاسخ درست و كامل پرسش - 106

  شود؟ ال مياست و از طريق كدام مرجع اعم» هاي پولي سياست«يك از  شود، مربوط به كدام اطلاق مي» عمل اقتصادي«، به كدام »سياست بازار باز«الف) اصطلاح 
  را در پيش گرفت. …هاي  ب) براي حل مشكل ركود در بلندمدت بايد سياست

  كند؟ ج) در شرايطي كه اقتصاد كشور دچار تورم شده است، دولت با چه روشي ثبات اقتصادي را در جامعه برقرار مي
گذاري و بهبـود فضـاي    وري، افزايش سرمايه مثل بهبود بهرهـ سياست پولي انقباضي ـ بانك مركزي، ب) جانب عرضه ( » اوراق مشاركت«) الف) فروش 1

  كسب و كار)، ج) سياست مالي انقباضي (كاهش مخارج دولت و افزايش ماليات)
ها، ب) جانب تقاضا (مثل بهبود درآمـد توليدكننـدگان و بهبـود فضـاي      ـ سياست پولي انبساطي ـ مجمع عمومي بانك » اوراق مشاركت«) الف) خريد 2

  ج) سياست مالي انقباضي (كاهش مخارج دولت و افزايش ماليات) بازار)،
 ـ سياست پولي انقباضي ـ بانك مركزي، ب) جانب تقاضا (مثل بهبود درآمد توليدكنندگان و بهبود فضـاي بـازار)،   » اوراق مشاركت«) الف) فروش 3

  ج) سياست مالي انبساطي (افزايش مخارج دولت و كاهش ماليات)
گذاري و بهبود  وري، افزايش سرمايه ها، ب) جانب عرضه (مثل بهبود بهره ـ سياست پولي انبساطي ـ مجمع عمومي بانك » راق مشاركتاو«) الف) خريد 4

  ج) سياست مالي انبساطي (افزايش مخارج دولت و كاهش ماليات) فضاي كسب و كار)،

  وضعيت توزيع درآمد در يك كشور فرضي
  درصد 2  سهم دهك اول
  ؟  سهم دهك دوم
  درصد 3  سهم دهك سوم
  درصد 5  سهم دهك چهارم
  درصد 8  سهم دهك پنجم

  ؟   م دهك ششمسه
  درصد 13  سهم دهك هفتم
  درصد 16  سهم دهك هشتم
  ؟   سهم دهك نهم
  درصد 21  سهم دهك دهم

  درصد درآمد ملي 100  درصد جمعيت كشور 100

www.konkur.in

forum.konkur.in



  9صفحة:   انساني دوازدهماختصاصي   99آذر  28 آزمون - )3پروژة (
 

 
 

 محل انجام محاسبات

 كنندة جاهاي خالي عبارات زير است؟ درستي، تكميل موارد كدام گزينه به - 107
  شود. وري نيروي كار و بالا رفتن درآمد ملي مي منجر به افزايش بهره …گذاري در  الف) سرمايه

  است. …مستلزم  ،تر كردن آن و مقابله با فقر ب) اصلاح ساختار توزيع درآمد و عادلانه
  است. …نابرابري توزيع درآمد  ترين ابزارهاي رويارويي با پ) يكي از مهم

ها، ب) بهبود وضعيت توليد به ويژه توليد صنعتي، پ) آموزش شـغلي مسـتمر و افـزايش انگيـزش و ايجـاد       اقتصادي ـ اجتماعي انسان  ) الف) آموزش و تأمين1
  هاي مناسب به منظور بروز ابتكار و خلاقيت زمينه

  د، پ) برقراري يك سامانه و نظام مناسب و كارآمد مالياتي، ب) توانمندسازي و به ويژه مولد كردن افرايها و تأمين اجتماع ) الف) برقراري توزيع عادلانة درآمد2
  توانمندسازي و به ويژه مولد كردن افراد، پ) برقراري يك سامانه و نظام مناسب و كارآمد مالياتي ها، ب) ) الف) آموزش و تأمين اقتصادي ـ اجتماعي انسان3
د وضعيت توليد به ويژه توليد صنعتي، پ) آموزش شغلي مسـتمر و افـزايش انگيـزش و ايجـاد     ، ب) بهبوي) الف) برقراري توزيع عادلانة درآمد و تأمين اجتماع4

  هاي مناسب به منظور بروز ابتكار و خلاقيت زمينه
جدول زير بيانگر وضعيت توزيع درآمد در يك كشور فرضي در طول سال گذشته است. چنانچـه   - 108

واحد افزايش پيدا كند، سهم دهك اول حداقل چند درصـد   6/3در سال جاري سهم دهك دهم 
 تر از سال گذشته گردد؟ بايد باشد تا توزيع درآمد در اين سال مناسب

1 (5/3  
2 (4/3  
3 (6/3  
4 (7/3  

  صحيح يا غلط بودن عبارات زير در كدام گزينه به درستي نشان داده شده است؟ - 109
 الف) اشتغال كامل نيروي كار به معناي صفر بودن نرخ بيكاري است.

  كار ديگر هستند. جايي از كاري به برخي درحال جابه داوطلبانه:برخي افراد حاضر به كار نيستند. و در بيكاري  اصطكاكي: ب) بيكاري
  ج) ثروت يك متغير جاري است، درآمد يك متغير انباره است و در فرايند توليد و مولد بودن و كسب عايدي است.

  شود. تر از اعصار گذشته احساس مي د) در عصر حاضر، وجود و حضور دولت كم
يافتگي جامعه است،  گسترش توسعة اقتصادي و افزايش سرعت روند توسعه درآمد، راهي براي رفع فقر و حمايت از اقشار كم ،هـ) از ديدگاه اقتصاددانان

  جانبة جوامع باشد. تواند مانعي بر سر راه پيشرفت همه زيرا فقر گسترده مي
  ص ـ ص ـ غ  ) ص ـ غ ـ2    ص ـ غ ـ غ  ) ص ـ غ ـ1
  غ ـ غ ـ ص  ) غ ـ غ ـ4    ص ـ غ ـ ص  ) غ ـ ص ـ3

 كدام گزينه، مطرح شده است؟ هاي زير در پاسخ درست و كامل پرسش - 110
  است؟ نادرستالف) عبارت كدام گزينه در رابطه با فقر 

  در هر كشور به دست آورد؟» وسعت و اندازة فقر«توان تصويري از  ها، مي ب) با در نظر گرفتن كدام شاخص
  يابد؟ به چه معناست و در چه صورتي تحقق مي» رفاه اجتماعي«ترتيب،  ج) به

درآمد «تر باشد، نرخ فقر در آن كشور بيشتر است. ب)  در هر سطحي از درآمد سرانه هرچه توزيع درآمد كشوري نسبت به كشور ديگر ناعادلانه ) الف) در واقع1
صادي و ، ج) برخورداري مادي و معنوي از امكانات موجود و كاهش فقر مطلق ـ مثبت بودن نرخ رشد اقت »هاي درماني و بهداشتي شاخص«و پايين بودن » ملي

  هاي بالاي درآمدي انداز در گروه افزايش ميل نهايي به پس
هاست، به اين وضعيت فقـر نسـبي    كشوري ديگر نيز فقر دامنگير آن دريا  روند، در زماني ديگر شمار مي ) الف) افرادي كه در زماني، در كشوري فقير به2

هاي اجتمـاعي ـ از بـين     هنجاري ، ج) ايجاد سلامت در جسم و روح افراد و كاهش نابه»دميزان نابرابري در توزيع درآم«و » درآمد سرانه«گويند. ب)  مي
  ها رفتن فقر و كاهش نابرابري

ميـزان نـابرابري   «و » درآمد سرانه« ها از سطح حداقل معيشتي معين كمتر باشد، زير خط فقر قرار دارند. ب)  ) الف) در هر جامعه افرادي كه درآمد آن3
  وري نيروي كار هاي اجتماعي و افزايش بهره كن شدن فقر مطلق و ترويج دانش ـ كاهش نابرابري ، ج) ريشه»ددر توزيع درآم

» توليد خـالص داخلـي  «تر باشد، ميزان فقر عمومي نسبت به كشوري با درآمد سرانة بالاتر بيشتر است. ب)  ) الف) هرچه سطح درآمد سرانه در كشور پايين4
  ها هاي اجتماعي ـ از بين رفتن فقر و كاهش نابرابري هنجاري ، ج) ايجاد سلامت در جسم و روح افراد و كاهش نابه»ت در جامعهروية جمعي افزايش بي«و 

  وضعيت توزيع درآمد در يك كشور فرضي
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)3علوم و فنون ادبي (
 

  
  

  

  ؟نيستصحيح  زير متن يهاي سبك ويژگي در ارتباط باكدام گزينه  - 111
بيند آن روي كار بالاست، دست و پايش را گـم كـرده،    باري، چه دردسر بدهم؟ آنقدر گفت و گفت و گفت تا ما را به اين كار واداشت. حالا كه مي«

گويد: امـان از   پرد. هي مي افتد، رنگش مي تپد. تا به يك ژاندارم چشمش مي بيند، دلش مي ها يادش رفته، تا يك فراش قرمزپوش مي تمام آن حرف
  »همنشين بد

  هاي بيگانه استفاده از واژه) 1
  شخص در صحنة داستان سومحضور راوي ) 2
  كاربرد زياد كنايه در متن) 3
  آهنگ با طبيعت زبان نثر قابل فهم و هم) 4

  :جز به ؛تمشترك اس ابياتدر همة » لف و نشر« ةآراينوع  - 112
 تا خط سبز تـو از طـرف بنـاگوش دميـد    ) 1

  

ــدا نيســت    از پــي شــام ســياهم ســحري پي
  

 هر كه يغما نگـرد زلـف و خـط او گويـد    ) 2
  

ــت      ــليمان زره داوود اسـ ــو سـ ــر ديـ  در بـ
  

 در چمن باد بهـاري ز كنـار گـل و سـرو    ) 3
  

 بــه هــواداري آن عــارض و قامــت برخاســت  
  

 ن كـرد هيچ از لب و چشم تو قناعت نتوا) 4
  

ــادام     ــن شــكر و ب ــد در اي ــا رب چــه نهادن  ي
  

  ؟است» تناقض«كدام بيت، داراي آراية  - 113
 ايـم  ما دماغ خشك را از باده گلشن كرده) 1

  

 ايـم  بارها ايـن شـمع را از آب روشـن كـرده     
  

 رتبة ما خاكساران را به چشم كـم مبـين  ) 2
  

 ايـم  فتادگي در چشم دشمن كردهاها ز  خاك  
  

 ا در پيچ و تاب آورده استجوهر شمشير ر) 3
  

 ايـم  جامة فتحي كه ما از زخم بـر تـن كـرده     
  

 روغ داغ ما چشم سمندر خيره اسـت فاز ) 4
  

 ايـم  ما چراغ خود ز روي گـرم روشـن كـرده     
  

  ؟ندارد وجود »تضاد«آراية در كدام گزينه  - 114
 ها همه در جوش و خروشند ز مسـتي  خم) 1

  

 استوان مي كه در آن جاست حقيقت نه مجاز  
  

ــوييم   ) 2 ــيم و نگ ــر نگفت ــر غي ــه ب  رازي ك
  

 بــا دوســت بگــوييم كــه او محــرم راز اســت  
  

 در كعبة كوي تو هر آن كـس كـه بيايـد   ) 3
  

ــت       ــاز اس ــين نم ــو در ع ــروي ت ــة اب  از قبل
  

 شرح شكن زلـف خـم انـدر خـم جانـان     ) 4
  

 كوته نتـوان كـرد كـه ايـن قصـه دراز اسـت        
  

  جز: ؛ بههاي مقابل همة ابيات درست است آرايه - 115
 ) گشت فراق و وصل تو مرگ و بقاي عاشقان1

  

 اي تو خـداي عاشـقان   ساختيكشتي و زنده  
  

  (لف و نشر، تناقض)

 اي از تبسـمي نقـد بقـاي اهـل دل     برده) 2
  

ــرده   ــقان  ك ــاي عاش ــافلي قصــد فن  اي از تغ
  

  آرايي) (تضاد، واج

 دل ز بــلاي عاشــقي يافــت ره نجــات را) 3
  

 تو بـلاي عاشـقان  اي تو نجات اهل دل وي   
  

  (تناقض، تضاد)

 وقت نماز چون رود روي تو در حضور دل) 4
  

 نمـاي عاشـقان   كز خم ابـروان شـدي قبلـه     
  

  (مراعات نظير، تشبيه)

  نما و متناقضونشر، تضاد  لف
  و كارگاه تحليل فصل

  65تا  57هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  ؟در كدام گزينه است» پارادوكس، تشبيه، لف و نشر، جناس«هاي  ترتيب درست آرايه - 116
  روزگاري است كه سوداي بتان دين من است )الف

  

 ر نشـاط دل غمگـين مـن اسـت    غم اين كـا  
  

 يار من باش كه زيب فلك و زينت دهـر  )ب
  

 ز مه روي تو و اشك چو پـروين مـن اسـت   ا  
  

 رب اين كعبة مقصود تماشاگه كيست يا )ج
  

 كه مغيلان طريقش گل و نسرين من اسـت   
  

ــي دار  )د ــه مــن ارزان ــر خــدايا ب ــت فق  دول
  

 كاين كرامت سبب حشمت و تمكين من است  
  

  ) ب، الف، د، ج4  ) د، ج، ب، الف3  ) الف، ج، ب، د2  ، الف، ب، ج) د1
  ؟است» تغيير كميت مصوت«اختيار » فاقد«كدام بيت،  - 117

 بيچــــارگيم بــــه چيــــز نگرفتـــــي   ) 1
  

 درمانـــــدگيم بـــــه هـــــيچ نشـــــمردي 
  

 در حلقــــــة كــــــارزار جــــــان دادن) 2
  

ــبه   ــامردي تــ ــه نــ ــريختن بــ ــه گــ  ر كــ
  

ــد   ) 3 ــون آي ــت خ ــت اس ــه جراح ــا را ك  م
  

ــو    ــارغ از دردي  درد تــ ــه فــ ــنم كــ  چــ
  

ــنودم  ) 4 ــو خش ــوري از ت ــه ج ــا هم ــن ب  م
  

ــي گ    ــو بــ ــنتــ ــازردي هــ ــن بيــ  ي ز مــ
  

  جز: وجود دارد؛ به »حذف همزه و تغيير كميت مصوت« هر دو اختيار در همة ابيات - 118
 داران يــــاد بــــاد روز وصــــل دوســــت) 1

  

ــاد    ــاد بــ ــاران يــ ــاد آن روزگــ ــاد بــ  يــ
  

ــلا  ) 2 ــد و بـ ــن بنـ ــتم در ايـ ــتلا گشـ  مبـ
  

 اران يــــاد بــــادزگــــ حــــق كوشــــش آن  
  

 كــامم از تلخــي غــم چــون زهــر گشــت ) 3
  

 بانــــگ نــــوش شــــادخواران يــــاد بــــاد  
  

 راز حــافظ بعــد از ايــن ناگفتــه مانــد    ) 4
  

ــاد    ــاد بـــــ ــا رازداران يـــــ  اي دريغـــــ
  

  ابيات زير با كدام گزينه قرابت مفهومي دارد؟ - 119
 ساحل افتاده گفـت: گرچـه بسـي زيسـتم    «

  

 هــيچ نــه معلــوم شــد آه كــه مــن كيســتم  
  

 اي تيـز خراميـد و گفـت    موج ز خـود رفتـه  
  

ــي    ــر م ــتم اگ ــتم  هس ــروم نيس ــر ن  »روم گ
  

 گر از قفس گريـزم كجـا روم كجـا مـن؟    ) 1
  

ــدانم      ــني ن ــه گلش ــي ب ــه راه ــا روم ك  كج
  

 ايـن صـبح دلاويـز    ةبگذار كـه بـر شـاخ   ) 2
  

ــرايم     ــرودي بسـ ــق سـ ــينم و از عشـ  بنشـ
  

 آواز مـن بودنـد   شگفتا از عزيزاني كه هـم ) 3
  

 سـوي اوج ويرانـي پـل پـرواز مـن بودنـد      به   
  

 بـــه مـــوج آويـــز و از ســـاحل بپرهيـــز) 4
  

ــ   ــت يدر ههمـــ ــيانه اســـ ــا را آشـــ  مـــ
  

  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  - 120
 كني، زاهد، از اين روي و بدين ديـدن  چه منعم مي) 1

  

 توان گفتن مسلمان را كه روي از قبله برگردان 
  

 ي منـع زاهـد را  نشين مكن زنهار از خلوت) 2
  

 چه سازد صورت ديوار اگر در خانه ننشـيند؟   
  

 ناصح اين روي ببين منع من از يار مكـن ) 3
  

 ور دل از كف ندهي، عيب خود اظهـار مكـن    
  

 منعم مكن از ديدن قـد و رخ و چشـمش  ) 4
  

 مــن انــس بــه ســرو و گــل و بــادام گــرفتم   
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)2علوم و فنون ادبي (
 

  
  

  آن به درستي تطبيق داده شده است؟ ةا نويسنددر كدام گزينه نام اثر با شاعر يترتيب  به - 121

  »مولانا –عبيد زاكاني  –سلمان ساوجي  –عطاملك جويني «

  مجالس سبعه ـصد پند  ـ الاحرار ةتحف ـالتواريخ  ) جامع2  فيه ما فيه ـدلگشا  ةرسال ـالانس  نفحات ـ) تاريخ جهانگشا 1

 مكاتيب ـموش و گربه  ـجمشيد و خورشيد  ـ) تاريخ جهانگشا 4  شمس ديوان ـنامه  عشاق ـالاشراف  اخلاق ـ) تاريخ گزيده 3

  كدام گزينه در مورد اوضاع ادبي و فرهنگي قرن هفتم هجري صحيح است؟ - 122

  مغول، بسياري از مدارس از بين رفته و بزرگاني چون عطار نيشابوري و عطاملك جويني كشته شدند.  ة) در اثر حمل1

  نويسي در نثر اين دوره هستند.  جريان ساده ةنمايند» تاريخ وصاف«و  »مرصادالعباد«) آثاري مانند 2

  مردم بود، رونق گرفت.  ةمغول، زبان رسمي و رايج عربي از رواج افتاد و توجه به زبان فارسي كه زبان تود ة) در اواخر دور3

  ن بودند. از اهالي خراسان، ري، اراك و اصفها ) شاعران و نويسندگان بزرگ اين دوره غالبا4ً

  ؟نداردبا آن هماهنگي  شخصيتتوضيحات مقابل كدام  - 123

  حافظ: لحن سخن او گزنده و طنزآميز و نمايانگر فرهنگ گذشتة ايران است.) 1

  كرد. هاي اجتماعي را با شيوة طنز و تمثيل بيان مي عبيد زاكاني: ناهنجاري) 2

  .داردهـ . ق  730دربارة تاريخ ايران تا سال  اي : منظومهحمداالله مستوفي) 3

  سلمان ساوجي: در سرايش غزل به سبك سعدي و مولوي توجهي ويژه داشته است.) 4

  ؟خورد به چشم مي» تشبيه«آراية  ،كدام بيتدر  - 124

 صوفي هنوز صافي رنـدان نخـورده اسـت   ) 1
  

ــدحي ز     ــراي او ق ــاقي ب ــس ــر ي ــبو بب  ن س
  

 تا عرض رنگ و بو نكنـد گـل بـه بـاغ رو    ) 2
  

ــرده و      ــاد ب ــه ب ــويش ب ــر ب ــش ز رو بب  رنگ
  

 در زحمتم ز درد سر و گفت و گوي عقل) 3
  

 اي عقل از سـرم بـرو ايـن گفـت و گـو ببـر        
  

 انـد  آورم به پيش تو حاجت كه گفتـه  مي) 4
  

ــر       ــو بب ــاحب روي نك ــزد ص ــه ن ــت ب  حاج
  

  جز: به ؛در تشبيهات همة ابيات، هر چهار ركن تشبيه به كار رفته است - 125

ــد    ) 1 ــدا ش ــا خ ــان ب ــل انس ــر وص ــه آخ  ب
  

 چـــو قطـــره ســـوي بحـــرش آشـــنا شـــد  
  

 دوري از چاك گريبان تو آموخت به مـن ) 2
  

 ســر بــه گريبــاني را ،صــفت گــل مــن غنچــه  
  

 آســـا دلـــم هـــا نهنـــگ ســـاخته فـــواره) 3
  

 شـود  هـاي عشـقت زيـر و بـالا مـي      با تلاطم  
  

 وار زلال تلألــــويي تنهــــا تــــو بركــــه) 4
  

 هايــت غبــار نيســت كــز هــيچ ســو بــر آينــه  
  

ادبيات فارسي در  فصل يكم: تاريخ
  هاي هفتم، هشتم و نهم  قرن

  هاي آوايي، تشبيه پايه
  34تا  10هاي  صفحه

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 قهدقي20وقت پيشنهادي:
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  ؟دام بيت متفاوت استنوع تشبيه ك - 126

 مـــه و پـــروين بســـوختآهـــم آه كـــز ) 1
  

ــوخت     ــكين بسـ ــن مسـ ــت مـ ــر بخـ  اختـ
  

ــعله زد  ) 2 ــو در دل شـ ــرم چـ ــش مهـ  آتـ
  

ــوخت      ــين بسـ ــرام را زوبـ ــك بهـ ــر فلـ  بـ
  

ــك   ) 3 ــيلاب اش ــا س ــه ب ــر ك ــمع را بنگ  ش
  

 هـــر شـــبم تـــا روز بـــر بـــالين بســـوخت  
  

 اي بســــا خســــرو كــــه او فرهــــادوار) 4
  

ــو     ــيرين بســ ــكر شــ ــواي شــ  ختدر هــ
  

  ؟هاي آوايي بيت زير است هاي آوايي و تعداد پايه ترتيب، كدام گزينه بيانگر يكي از پايه به - 127

 هـــم ايثـــار كـــردي هـــم ايثـــار گفتـــي«
  

 »كــه از جــور دوري و بــا لطــف جفتــي      
  

  هم ايثا، شش) 2    گفتي، هشت) 1

  با لطف، شش) 4    كه از جو، هشت) 3

  ؟است نشدهشخص درستي م هاي آوايي كدام مصراع، به مرز پايه - 128

ــي  ) 1 ــان مـ ــن گريبـ ــت او: مـ  درم از دسـ
  

  من  گ  ري  بان / مي  د  رم  از / دس  ت  او

ــده ) 2 ــافتن ديـ  اي: كـــه گـــم كـــرده را يـ
  

  ك  گم  كر / د  را  يا  ف / تن  دي  د / اي

ــي) 3 ــدارم:    ب ــم ن ــون ه ــهيدم خ ــس ش  ك
  

  هم  ن  دا / رمبي  كس  ش  هي / دم / خون  

 بينم: پايان دگر منزل نمي ي) به غير از بحر ب4
  

  زل / ن  مي  بي  نمب  غي  رز  بح / ر  بي  پا  يان / د  گر  من 

  است؟ متفاوتهاي آوايي كدام مصراع  تعداد پايه - 129

ــوخته) 1 ــي س ــنم    ام ب ــون ك ــم چ ــو ز غ  ت
  

ــي  2   ــن ب ــود اي ــادت نب ــزت ع ــايي ) هرگ  وف
  

ــة خــود دم همــين اســت 3 ــا نال  ) خوشــم ب
  

ــوز  ) 4   ــن سـ ــرم در ايـ ــتبميـ ــن عاقبـ  مـ
  

  ؟چند بيت از ابيات زير با مفهوم بيت زير قرابت دارد - 130

 دلـــم را چشـــمة نـــور يقـــين ســـاز    «
  

ــاريكي   ــاز ام باريـــك در ايـــن تـ  »بـــين سـ
  

 رب بــده آن نــور مــرا    الــف) گفــت يــا   
  

ــرا      ــين دور مــ ــعف يقــ ــن از ضــ  وافكــ
  

 دارم رب چو بـه وحـدتت يقـين مـي     ب) يا
  

ــالم    ــو عـ ــرين مـــي ايمـــان بـــه تـ  دارم آفـ
  

 چــــــراغ يقيــــــنم فــــــرا راه دار   )ج
  

 د كـــــردنم دســـــت كوتـــــاه دارز بـــــ  
  

ــا ــي  د) ي ــاه ب ــر گن ــن اگ ــردم رب م  حــد ك
  

ــر تــن خــود كــردم     ــه يقــين كــه ب ــم ب  دان
  

 رب ز قنـــاعتم تـــوانگر گـــردان هــــ) يـــا
  

 وز نــــور يقــــين دلــــم منــــور گــــردان  
  

  ) پنج4  ) چهار3  سه )2  ) دو1
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هاي آشنا سؤال - )2علوم و فنون ادبي (
  

  
  
  

 آشكار كرده است.  …شاعر بيت زير، قدرت شاعري خود را در  - 131
 »وان كه محتاج خلق شد، خوار است/ گرچه در علم، بوعلي سيناست«
  ) غزليات عرفاني4  ) قطعات اخلاقي3  ) رباعيات فلسفي2  ) قصايد مدحي1

 اند.  به تقليد از نظامي خلق شده …هر دو اثر گزينة  - 132
 الانس ) موش و گربه ـ نفحات2    الانس ) جمشيد و خورشيد ـ نفحات1
  الاحرار تحفة) موش و گربه ـ 4    الاحرار تحفةشيد و خورشيد ـ ) جم3

 كدام گزينه دربارة شعر قرن هشتم هجري صحيح است؟ - 133
  رفت. شمار مي ) مناطقي مثل خراسان همچنان در حكم مركز ادبي اين دوره به2  دوست، قصيده رونق گرفت. كار آمدن دربارهاي ادب ) با روي1
  گرديد.  ) تعصبات ديني حاكمان اين دوره، مانع رشد عقايد مختلف مي4  اعران شاخص، رو به سستي بود.جز در شعر ش  ) زبان شعر به3

 باشد؟» العباد مرصاد«تواند بخشي از متن كتاب  بر اساس مفهوم جملات زير، كدام گزينه مي - 134
  ) دو چيز محال عقل است، خوردن بيش از رزق مقسوم و مردن پيش از وقت معلوم.1
  چه داني كه معلوم تو خواهد شد، به پرسيدن آن تعجيل مكن كه هيبت سلطنت را زيان دارد. ) هر آن2
  ) دشمن به ملاطفت دوست نگردد بلكه طمع زيادت كند.3
  كمال او را باشد. بايد كه قوت هر دو عالم به ) چون انسان بار امانت خواهدكشيدن، مي4

 حذف شده است؟» وجه شبه«در كدام گزينه  - 135
 سيمي كـه بـه مـن بـوي خراسـان آردهر ن)1

  

 چــــون دم عيســــي در كالبــــدم جــــان آرد 
  

ــد)2 ــة ســيراب را مان ــا در لطافــت لال  لبــت ت
  

ــي  ــم در ب ــد  دل ــيماب را مان ــمة س ــراري چش  ق
  

 قـــــــد همـــــــه دلبـــــــران عـــــــالم)3
  

ــاد     ــون بــ ــو نــ ــدت چــ ــف قــ ــيش الــ  پــ
  

ــدف)4 ـــوهرشناسان راز صـــــــ  وار گـــــــ
  

ــاز    ــد بــ ــؤ نكردنــ ــه لؤلــ ــز بــ ــان جــ  دهــ
  

 بيشتر است؟» تشبيه«بيت، تعداد  در كدام - 136
ــان چــون دوزخ)1 ــره جه ــود تي ــو ب  از درون ت

  

ــه  ــد هم ــره نباش ــر تي  دنياســت بهشــتدل اگ
  

 ها به ناله درآيند چون جرس (= زنگ)تبخال)2
  

 از درد چـــون شـــود بـــه فغـــان آشـــنا لـــبم  
  

ــوتي)3 ــاد نخ ــو را ب ــاغ، ت ــت در دم ــر هس  گ
  

 آمــادة شكســتن خــود چــون حبــاب بــاش      
  

 دجلة اشك از بهار شوق طغيان كرده اسـت)4
  

 رازهاي سـينه را خاشـاك طوفـان كـرده اسـت      
  

  است؟ نرفتهكار  به فشردهدر بيت كدام گزينه، تشبيه  - 137
 لنگر حلم تـو اي كشـتي توفيـق كجاسـت؟)1

  

ــاه آمــده   ــمكــه در ايــن بحــر كــرم غــرق گن  اي
  

 دعاي صبح و آه شب كليد گنج مقصود اسـت)2
  

 رو كـه بـا دلـدار پيونـدي    ش مـيبدين راه و رو 
  

ــد)3 ــه خاصــان ببري ــان هم ــرت عشــق زب  غي
  

ــاد      ــام افت ــن ع ــش در ده ــرّ غم ــا س ــز كج  ك
  

ــو)4  تــويي كــه گــر بخرامــد درخــت قامــت ت
  

ــزاز آرد   ــه اهتــ ــرو روان را بــ ــك، ســ  ز رشــ
  

   بيت زير از چند پاية آوايي تشكيل شده است؟ - 138
  »به جاي ياران فرصت شمار يارا مهر گردون، افسانه است و افسون / نيكي هده روز«
  ) چهار4  ) شش3  ) چهارده2  هشت) 1

 است؟ متفاوتهاي آوايي كدام بيت  تعداد پايه - 139
 چشــــم پديــــد آمــــده پنهــــان بمانــــد)1

  

 ابـــــروي پنهـــــان شـــــده آمـــــد پديـــــد 
  

 دولتـــي جســـتم وبـــالم آمـــده اســـت)2
  

ــت    ــوخته اســ ــانم ســ ــتم زبــ ــي گفــ  آتشــ
  

 بـــــه زره پـــــوش قـــــد تيروشـــــت)3
  

ــش  ــان كــ ــه كمــ ــت بــ ــغ زنــ ــژة تيــ  مــ
  

ــن)4 ــه م ــاص ار ن ــت خ ــديم اس ــم ن ــرا غ  م
  

ــي      ــب كردمـ ــوعي طلـ ــه نـ ــان بـ ــو عامـ  چـ
  

  دهد؟ قافية كدام بيت، يك ركن عروضي آن را تشكيل مي - 140
 ســينه خــواهم شــرحه شــرحه از فـــراق)1

  

ــتياق   ــرح درد اشــــ ــويم شــــ ــا بگــــ  تــــ
  

 خوانـــد ســـرودي چـــرا مطـــرب نمـــي  )2
  

 گويــــــد دروديچــــــرا ســــــاقي نمــــــي 
  

ــا )3 ــش در نهــ ــيند نغمــ ــة دل نشــ  خانــ
  

 بـــه نـــازي كـــه ليلـــي بـــه محمـــل نشـــيند 
  

ــه درد دل مــن تســكيني)4 ــاه ب  امشــب اي م
  

 درد مـــن مســـكينيآخـــر اي مـــاه تـــو هـــم 
  

ادبيات فارسي در  فصل يكم: تاريخ
  هاي هفتم، هشتم و نهم  قرن

  هاي آوايي، تشبيه پايه
  34تا  10هاي  صفحه
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  15حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99آذر  28 آزمون - )3پروژة (
 

)2) و (3عربي زبان قرآن (
  
  

  
  
  

 ۱۴۴ - ۱۴۱( :عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العربيّة(  
 :»المعرفة! ما أجمَل أن تُقدّم لأبنائك مَواعظ قيّمة تُرشدهم إلی« - 141

 !زيباتر آن است كه به فرزندان خود پندهاي ارزشمندي تقديم كني كه با آن به سوي معرفت هدايت شوند) 1

 !چه زيباست كه به فرزندانت پندهاي ارزشمندي تقديم كني كه آنان را به شناخت هدايت كند) 2

 !شمند ارشاد شوندچه زيباست كه چيزي به فرزندانت پيشكش كني كه آنان به معرفتي ارز) 3

  !آنچه زيباست اين است كه گرانقدرترين پندها فرزندانت را به شناخت هدايت كنند) 4
  »:لِم تأکلُ کلّ طعامٍ تَراه في المائدة و أنت مُنعت عن الموادّ السّکّريّة!« - 142

  ) هر غذايي را كه در سفره ديدي نخوردي چرا كه تو از مواد قندي منع شدي!1
  بيني و تو از مواد قندي منع شدي! خوري در حالي كه در سفره مي را مي) چرا هر غذايي 2
  خوري در حالي كه تو از مواد قندي منع شدي! بيني مي ) براي چه هر غذايي را كه در سفره مي3
  خوري در حالي كه تو فقط از مواد قندي منع شدي! بيني نمي ) براي چه از هر غذايي كه در سفره مي4

  :الخطأن عيِّ  - 143
  خواستم كه با عدالت خويش با من رفتار نكند! كنان از خدا مي گريه) کنت أسأل االله باکياً ألاّ يُعاملني بِعدله!: ۱
از رازهاي موفقيت اسـت كـه بـه تنهـايي بـه كـارت       ) مِن أسرار النّجاح أن تَقوم بِعملك وحيداً و لا تتوکّل علـی الآخَـرين!: ۲

  نكني! تكيهبرخيزي و به ديگران 
هـاي زنـدگي    دوسـت همـان كسـي اسـت كـه در سـختي      الصّديق هو الّذي نستطيع أن نتوکّـل عليـه فـي شـدائد الحيـاة!:  )۳

  توانيم بر او تكيه كنيم! مي
  ميرد! هر كس در دنيا با دورويي زندگي كند، زيانكار مي) من يَعِش في الدّنيا بِوجهينِ يَمُت خاسِراً!: ۴

  »:دهند! ها و نيكوترين كارها را به فرزندانشان ياد مي يژگيپدر و مادرها با دلسوزي بهترين و« - 144
  ) الوالدان يُعلّمان أولادهما الصّفات الفُضلی و الأعمال الحُسنی مشفقينَ!۱
  ) يتعلّم الأبناء من الوالدين المشفقَينِ الخصال الفاضلة و الأعمال الحسنة!۲
  سن الأعمال مشفقينَ!) يُعلّم الآباء و الأمّهات أولادهم أفضل الخصال و أح۳
  ) الآباء و الأمّهات يُعلّمون أبنائهم فُضلی الخصال و حُسنی الأعمال مشفقَينِ!۴

  :الحروففي ضبط حرکات  الخطأعيِّن  - 145
 !نَعوذُ بِااللهِ مِن سُبات العَقلِ و قُبحِ الزَّلَلِ ) ١
 !اِستِخراجُ الزَّيتِ مِن کَبدِ الحوتِ يَنفعُنا نَفْعاً کَثيراً  )٢
 !ستَعمَل رُکّاب الطّائِراتِ حِزامَ الأمانِ للنِّجاةِ مِن الخَطَرِ يُ  )٣
 !) الخُفّاشُ هُو الحَيوان اللّبونُ الوَحيدُ الّذي يَقدرُ علی الطَّيَرانِ ٤

 )3عربي زبان قرآن (
 الوجه النّافع و الوجه المضرُّ

  2درس 
  31تا  25هاي  صفحه

  )2ن (عربي زبان قرآ
  مواعظُ قيَمةٌ

  1درس 
 16تا  1هاي  صفحه

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  16حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99آذر  28 آزمون - )3پروژة (
 

 » إنّ دُنياکم عندي لأهوَن من ورقة في فم جرادة تقضَمها!«الصّرفي:  ليفي الإعراب و التّحل حيالصّح نيِّ ع - 146

 و منصوب » إنّ «اسم /  معرب – اسم تفضيل (علی وزن: فُعلی) -مفرد مذکّر  –دُنيا: اسم ) ١

 مجرور بحرف الجرّ؛ من ورقة: جارّ و مجرور و خبر/ نکرة  -معرب  –مفرد مؤنّث  -ورقة: اسم ) ٢

 جرورمجرور بحرف الجرّ؛ لأهون: جارّ و م/  نکرة -معرب  – اسم تفضيل (علی وزن: أفعَل) –أهون: مفرد مذکّر ) ٣

  ؛ الجملة فعليّة»ها«فعل و مفعوله ضمير /  متعدّ  - مجرّد ثلاثي  –للمفرد المؤنّث الغائب (أي للغائبة)  - مضارع تقضم:  )٤

  فيه اسم المکان: ليسعيّن ما  - 147

 بعض الأجرام يمکن رؤيتها بالمنظار فقط!) ١

 لا يعتمد العاقل علی المناصب الدنيويّة الزّائلة!) ٢

 لنّشيطون بالعبور من ممرّ المُشاة!اُمر الأطفال ا) ٣

  لقد أنقذنا تسعة مُصابين في حريق أحد المصانع!) ٤

  اسم تفضيل:» أحسن«عيّن كلمة  - 148

  ) من أحسن إلى الفقراء في الدّنيا فَإنّ االله يُعطيه ما يُريد! ١

  ) أحسن التلميذ عند المعلّم مَن يَقوم بأداء واجباته الدّراسيّة!٢

  حسنْ عزاءك في مصيبة الحسين (ع)!) قال صديقٌ لي : أ٣

  المساعدة! طلبوا) ما أحسن الأغنياء إلى هؤلاء الفقراء عندما ٤

  يکون حالاً:» سعيداً «عيّن  - 149

  ) نسأل االله أن يجعَـل اليوم سعيداً و کثيرَ البرکات!١

  ) من يَعِش متوکِّلاً علی ربّه يکُن عَبداً سعيداً في حياته!٢

  ن حوله و يعيش سعيداً بينهم!) کان أبي يَنصر المحرومي٣

  ) رأيتُ أمسِ سعيداً مع أُمّه يَخرجان من متجر في السّوق!٤

  الحالية:» واو«عيّن  - 150

  !و تحلّوا بالسّکينة) إنّما المؤمنون توکّلوا علی االله ١

  ) عامَلتُ أنا و أنت صديقَنا جيِّداً فلماذا تَرکنا مُنزعِجاً!٢

ري عمل) تَنصحني المديرة و تقول غاضبةً: ٣   هذا! كلا تُکرِّ

  ) الطّالبان لا يُشاغبا و هما يَعلمان أنّ المعلّم يری سلوکهما!٤
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  17حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99آذر  28 آزمون - )3پروژة (
 

 )3(تاريخ
  
  

  
  

 توان بارزترين نتيجة سلطة بيگانگان بر مملكت در عصر قاجار دانست؟ كدام عامل را مي - 151

 هاي بيگانه در امور داخلي هاي دولت ) دخالت2  حق كاپيتولاسيون به اتباع خارجي اعطاي) 1

  ) دادن امتيازات متعدد به خارجيان4  هايي از سرزمين ايران ) از دست رفتن بخش3
 ؟باشد نميشدند،  هاي فارسي زبان كه در خارج از كشور چاپ و وارد ايران مي از جمله روزنامهدر عصر قاجار هاي زير  يك از روزنامه كدام - 152

  ) ادب4  ) اختر  3  المتين ) حبل2  الوثقي عروة) 1
 رود؟ شمار مي تاريخي، اولين جرقة نهضت مشروطه به كدام رويداد - 153

 ) اعتراضات مردمي عليه انتشار عكس مربوط به پوشيدن لباس روحانيت توسط مسيو نوژ بلژيكي در جشن بالماسكه1

  االله نوري عليه حكومت قاجار االله شيخ فضل االله بهبهاني و آيت هاي مخفي توسط آيت ) تشكيل انجمن2
  ها با فرقة شيخيه تن از علماي كرمان از عوامل حكومتي به دليل مقابلة آن ) شلاق خوردن سه3
  ها ) تجمع مردم تهران در مسجد شاه در اعتراض به گراني كالاهاي اساسي و حملة مأموران حكومتي به آن4

  كنندگان در حرم عبدالعظيم از حكومت قاجار چه بود؟ هاي تحصن ترين خواسته مهم - 154
 الدوله از صدارت ) بركناري عين2    در همة شهرها) ايجاد دادگستري 1

  ) عمل به قانون اساسي به دور از ملاحظات شخصي4    ورا) تشكيل دارالش3ّ
  يك از علماي زير به تصويب رسيد؟ هاي پيگير كدام اصل دوم متمم قانون اساسي انقلاب مشروطيت با تلاش - 155

 زاي نائينياالله مير ) آيت2    عبداالله مازندراني  شيخاالله  ) آيت1

  االله نوري االله شيخ فضل ) آيت4    محمد طباطبايي سيداالله  ) آيت3
 باشد؟ هاي زير پيرامون اهداف انگلستان و روسيه براي مداخله در نهضت مشروطه صحيح مي يك از عبارت كدام - 156

  طلبي  هاي منطقة قفقاز براي جداييحمايت روسيه از قيام ملت )1
  شاه براي حفظ سلطنت كمك انگلستان به محمدعلي )2
   خواهي ها در لباس مشروطه ها از نفوذ دمكرات جلوگيري روس )3
  محافظت از مرزهاي هندوستان و ساير مستعمرات انگلستان در منطقه )4

 گري كدام كشور منعقد شد؟ شد، با ميانجي كه به موجب آن ايران به سه منطقة تحت سلطه تقسيم مي 1907قرارداد  - 157

  ) فرانسه4  ) انگلستان3  يه) روس2  ) آلمان1
  ورزيدند؟ ها به رهبري كدام شخصيت سياسي، بر جدايي دين از سياست تأكيد مي دمكراتدر دوران مشروطه  - 158

  زادهحسن تقي) سيد2  اسرافيل                 جهانگيرخان صورميرزا) 1
  مينالمتكلّ) ملك4  ) ميرزا ملكم خان                          3

 ت مورگان شوستر آمريكايي، روسيه و انگلستان را سخت عصباني كرد؟چرا اقداما - 159

  ) به دنبال داشتن تنظيم دستگاه اقتصادي كشور 2  ) اتكاي دولتمردان ايراني به كشور آمريكا1
  وم) انتقام آمريكا از اين دو كشور براي جبران شكست جنگ جهاني د4  ) استخدام يك تبعة خارجي بدون موافقت روس و انگليس3

  مشكوك از دنيا رفت؟ ييك از مراجع بزرگ شيعة مقيم عراق به دنبال انحلال دورة دوم مجلس شوراي ملي، قبل از عزيمت به ايران، به طرز كدام - 160
  االله سيد عبداالله مازندراني ) آيت2    تهراني االله حاج ميرزا حسين ) آيت1
  ) ميرزا خليل تهراني4    االله محمدكاظم خراساني ) آيت3

  5  درس
  77تا  61هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 20:و جغرافيا)(مجموع دروس تاريخوقت پيشنهادي
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  18حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99آذر  28 آزمون - )3پروژة (
 

   )3جغرافيا (
  
  

 ؟شد ونقل  اختراع موتور بخار در چه زماني رخ داد و باعث تحول در كدام دسته از انواع حمل - 161

  ونقل آبي و ريلي با وقوع انقلاب صنعتي ـ حمل) 2  ونقل آبي و ريلي در پايان قرن نوزدهم ـ حمل) 1
  اي ادهونقل ج با وقوع انقلاب صنعتي ـ حمل) 4  اي ونقل جاده در پايان قرن نوزدهم ـ حمل) 3

 ؟ونقل هستند هاي زير، مربوط به كدام جنبه از اهميت حمل ترتيب هريك از گزاره به - 162

  ونقل نياز دارد. هاي حمل عنوان يك بخش مهم در كشورها به زيرساخت الف) گردشگري به
در منـاطق عمليـاتي و موفقيـت    جـايي نيروهـاي نظـامي و تجهيـزات      اي، ريلي و هوايي نقش مهمي در جابه ونقل جاده ب) در جنگ تحميلي، حمل

  رزمندگان داشتند.
  ونقل اهميت بسزايي در ارتباط مردم و تبادل فرهنگي بين نواحي مختلف دارد. ج) حمل

  اجتماعي ـ دفاعي ـ اجتماعي) 2  محيطي زيست ـ اجتماعياجتماعي ـ ) 1
  محيطي زيستـ  ـ اجتماعي اقتصادي) 4    ـ دفاعي ـ اجتماعي اقتصادي) 3

 ؟هاي دور اختصاص دارند جايي مسافر و بار و چند شيوه به مسافت ونقل زير، چند دسته به جابه هاي حمل نواع شيوهاز ميان ا - 163

  »اي ونقل لوله ونقل هوايي ـ حمل ونقل ريلي ـ حمل ونقل آبي ـ حمل حمل«
  ـ چهار دو) 4  سه ـ سه) 3  چهار ـ چهار) 2  چهار ـ دو) 1

 ؟تر است ونقل مناسب كدام شيوة حمل» كيلومتري 700شهري در فاصلة «و » كيلومتري 40در فاصلة روستايي «ترتيب براي دسترسي به  به - 164

  اي ـ ريلي جاده) 4  اي اي ـ جاده جاده) 3  ريلي ـ هوايي) 2  ريلي ـ ريلي) 1
 ؟اي دارد ونقل جاده هاي زير، برتري كمتري نسبت به حمل يك از ويژگي ونقل ريلي در كدام حمل - 165

  هاي طولاني هزينة حمل در مسافت) 2    خطوط آهن هزينة احداث) 1
  ميزان مصرف سوخت) 4  جايي بار و مسافر ميزان امنيت در جابه) 3

 ؟ترين خط قطار تندروي جهان متعلق به چه كشوري است طولاني - 166

  چين) 4  روسيه) 3  ژاپن) 2  آمريكا) 1
 ؟شود معمولاً به چه نوع قطارهايي پرسرعت گفته مي - 167

  كيلومتر در ساعت برسد. 450عتشان به قطارهايي كه سر) 1
  كيلومتر در ساعت سرعت داشته باشند. 200قطارهايي كه بيش از ) 2
  كيلومتر در ساعت سرعت داشته باشند. 300قطارهايي كه بيش از ) 3
  كيلومتر در ساعت برسد. 160قطارهايي كه سرعتشان به ) 4

 ؟است ايران آهن جمهوري اسلامي ت راههاي در دست اجراي شرك ترين پروژه كدام گزينه از مهم - 168

  مشهد -السير تهران  آهن سريع احداث راه) 2  تبريز -آهن جلفا  كردن مسير راه برقي) 1
  مشهد -آهن تهران  كردن راه برقي) 4  يزد -اصفهان  -السير تهران  آهن سريع احداث راه) 3

 ؟است نادرستونقل آبي  يك از اطلاعات زير دربارة حمل كدام - 169

  پوشش گسترده در جهان) 2  هاجايي كالا ترين روش جابه ترين و ارزان صرفه به مقرون) 1
  ونقل سرعت كمتر كشتي نسبت به ساير وسايل حمل) 4  ها هزينة احداث مناسب بنادر، اسكله و تجهيزات مربوط به آن) 3

 ؟كدام است» رو- رو«هاي  ويژگي كشتي - 170

  ند با بار به درون آن بروند و خارج شوند.توان دار مي چرخ ةتعداد زيادي وسيلة نقلي) 1
  ها بودن انبارداري محموله هايي خاص و آسان قابليت قراردادن كالاها در محفظه) 2
  اي در مخازن يا تانكرهاي كشتي توانايي قراردادن مواد فله) 3
  محدود و مشخص يمسافران گردشگري براي مدت  بودن و داراي قابليت حمل تفريحي) 4

  3درس 
  ونقل آبي) (تا پايان حمل

  55تا  41هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
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 )1تاريخ (
 

  
  
  

 ؟هاي خاصي هستند ها و مهارت مورخان در كدام مرحلة يك پژوهش تاريخي نيازمند روش - 171

  هاي تحقيق استخراج نتايج و يافته) 2    شناسايي منابع و اسناد تحقيق) 1
  تحليل و تفسير اطلاعات) 4    گردآوري و تنظيم اطلاعات) 3

  ؟مك كندتواند جوامع را در ترسيم افق آينده ك از چه طريقي ميعلم تاريخ  - 172
  ها شناخت چگونگي پيدايش فرهنگ) 2  دوستي و هويت ملي) تقويت حس ميهن1
  كمك به حفظ و نگهداري ميراث فرهنگي) 4  ورزي افزايش قوة درك و مهارت انديشه) 3

 ؟ها چه بود شماري بابلي ترين ويژگي گاه مهم - 173

  كردند. ه محاسبه ميروز 354بر پاية گردش خورشيد به دور زمين تنظيم شده بود و سال را ) 1
  گرفتند. ماه در نظر مي 13افزودند و آن سال را  هر سه سال يك ماه به سال مي) 2
  افزودند. روزه تقسيم كرده و پنج روز اضافي را به آخر ماه دوازدهم مي 30ماه  12سال را به ) 3
  افتاد. روز از سال حقيقي عقب مي شبانه 30سال،  120هر ) 4

 ؟شناسي، نيازمند دانش، تجربه و دقت فراوان است استانيك از مراحل ب كدام - 174

  حفاري براي بيرون آوردن و نمايان كردن آثار) 2  هاي باستاني ها و محوطه شناسايي و كشف مكان) 1
  يابي و تعيين سن آثار باستاني سال) 4  استخراج و تنظيم اطلاعات از آثار باستاني) 3

 ؟النهرين شد گ و تمدن در بينكدام امپراتوري موجب تبادل بيشتر فرهن - 175

  ايلام) 4  آشور) 3  بابِل) 2  اكََّد) 1
  بافي روي آوردند؟ ي غير از كشاورزي مانند ابزارسازي و پارچهيهابه فعاليت هاي اوليه به كدام دليل انسان - 176

  ها) تخصصي شدن كار2   به وجود آمدن روستاهاجانشيني و ) يك1
  محصولات كشاورزي ر نياز) توليد مازاد ب4    تجارتگيري ) شكل3

 ؟است نادرستم عبارت در ارتباط با سلسلة موريا در هندوستان اكد - 177

  مؤسس اين سلسله، چندرا گوپتا نام داشت.) 2  داريوش هخامنشي به هند تشكيل شد.  پيش از حملة) 1
  به اوج قدرت رسيد.در دوران فرمانروايي آشوكا ) 4  كرد. جز نواحي جنوبي آن اعمال قدرت مي بر سراسر هند به) 3

 ؟چه بود» هان«ها در زمان سلسلة  ترين دستاورد تمدني چيني مهم - 178

  ايجاد و نوسازي تشكيلات اداري و مالياتي چين) 2  ها ها و عيار سكه يكسان سازي مقياس وزن) 1
  حراگردساخت ديوار چين براي مقابله با هجوم اقوام ص) 4  گشايش جادة ابريشم و اتصال كشور چين به اروپا) 3

  ق.م. چه بود؟ 5شهرهاي يوناني و حكومت هخامنشيان در قرن  - هاي بزرگ ميان دولت هاي طولاني و جنگ دليل كشمكش - 179
  شرايط مناسب يونان براي كشتيراني و دريانوردي )2  مخالفت و دشمني يونانيان با تعاليم ديني زرتشت )1
  آسياي صغير ي و اقتصادي بر منطقةتسلط سياس )4  تحكيم سلطه بر خليج فارس و درياي عمان )3

  … زيرا اي يافت؟ سابقه چرا دين مسيحيت در زمان امپراتور كنستانتين رونق بي - 180
  امپراتوري روم صادر كرد. مبني بر آزادي اين دين در محدودة او فرماني )1
  سيحيت دين رسمي امپراتوري روم اعلام شد.م در اين زمان )2
  هاي پيشوايان يهودي كاسته شد. يريگ به تدريج از دشمني و سخت )3
  .او با همدستي روميان درصدد نابودي پيشوايان يهودي برآمد )4

  هاي اول و دوم فصل
  6تا  1هاي  درس
  60تا  1هاي  صفحه

 خ دهيد. هاي يك درس پاسدرس هستند، به سؤال) زوج1) و جغرافيا (1هاي تاريخ ( درس
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   جغرافياي ايران
  

  
ترتيـب بـه    بـه  »برداري از اعماق زمـين توسـط انسـان    كارگيري تكنولوژي براي بهره به«و  »هاي انسان برخورداري از يك محل معين براي انجام فعاليت« - 181

 ؟كند ايي اشاره مييك از مفاهيم جغرافي كدام

  تعامل محيط طبيعي و انساني ـ درك توان و ميزان منابع) 2  تعامل محيط طبيعي و انساني ـ مكان) 1

  ها تأثير انسان بر محيط ـ نگاه سودجويانه براي رسيدن به خواسته) 4  مكان ـ روابط متقابل انسان با محيط) 3

 ؟گيرند پژوهش در جغرافيا جاي مييك از مراحل  شده، در كدام هر يك از توضيحات داده - 182

  پردازد. الف) پژوهشگر ضمن ارائة دلايل علمي و منطقي به تأييد يا رد فرضية خود مي

  كند. ب) پژوهشگر با توجه به مسئلة خود، پيشنهادها و خبرهاي اوليه را در چارچوب مسئلة پژوهش خود ارائه مي

  كند و با مكان ارتباطي مستقيم دارد. محيط مراجعه ميرود و به افراد يا  ج) پژوهشگر به مكان مدنظر مي

  ها ـ بيان مسأله ـ تدوين فرضيه پردازش داده) 1

  آوري اطلاعات پيشنهادها ـ بيان مسأله ـ جمع ةگيري و ارائ نتيجه) 2

  آوري اطلاعات ـ جمع تدوين فرضيه پيشنهادها ـ گيري و ارائة نتيجه) 3

  بيان مسأله ـ تدوين فرضيه ها ـ پردازش داده) 4

 ؟است نيامدهدرستي  در كدام گزينه موقعيت نسبي يك كشور به - 183

  قرارگيري بحرين در حاشية خليج فارس) 2  هاي بزرگ و منطقة كوهستاني البرز در ايران قرارگيري دشت) 1

  قرارگيري نيويورك در ساحل اقيانوس اطلس) 4  قرارگيري كشور آذربايجان در حاشية غربي درياي خزر) 3

 ؟شناسي رخ داده است هاي زمين در كدام دوره »ها شدن شكل آن نهايي«و  »هاي ايران يدايش نهايي ناهمواريپ« - 184

  شناسي ـ كواترنر زمين دومدوران ) 2  ترشياريـ  اواخر دوران سنوزوئيك) 1

  اواخر دوران سنوزوئيك ـ كواترنر) 4  ترشياريـ  شناسي دوران دوم زمين) 3

 ؟منطقة كوهستاني البرز است هاي كدام گزينه از ويژگي - 185

  اين منطقة كوهستاني با شكلي منظم و موازي در ضلع شمال و شمال شرقي ايران قرار دارد.) 1

  كوه البرز است. هاي رشته ترين پديده گنبدهاي نمكي، از زيباترين و فعال) 2

  ها سال است. زايي مواد رسوبي طي ميليون خوردگي، حاصل كوه بخش اعظم اين چين) 3

  هاي مينياتوري را در اين منطقة كوهستاني به وجود آورده است. فرسايش، كوه )4

  هاي اول و دوم فصل
  6تا  1هاي  درس
 58تا  1هاي  صفحه

 ها پاسخ دهيد.  ايد، به اين سؤال) پاسخ نداده1تاريخ (هاي درساگر به سؤال
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شود كه منطقـة كوهسـتاني    كردن كدام نقطه به دو نقطة كوه جغتاي در خراسان رضوي و خضر زنده در سيستان و بلوچستان، مثلثي تشكيل مي با وصل - 186

 ؟آورد مركزي را به وجود مي

  كوه در نزديكي شاهرود شاه) 2    گردنة آوج در استان قزوين) 1

  اطراف چالة جازموريان) 4    تنگة منجيل) 3

 ؟هاي پيدايش دشت ارژن فارس چه بوده است علل و زمينه - 187

  ها انحلال مواد آهكي و هموارشدن زمين) 2    فرسايش بادي) 1

  ها ها و يا در ميان ناوديس يسها و ايجاد در حد فاصل تاقد خوردگي چين) 4  انباشت مواد حاصل از فرسايش در نواحي پست) 3

 ؟آباد به كدام مورد اشاره دارد وهواي ايران، تفاوت زاوية تابش در دو شهر آبادان و پارس در مطالعة عوامل مؤثر بر آب - 188

  عرض جغرافيايي) 2  اي قرارگرفتن در كمربند پرفشار جنب حاره) 1

  ت وسعت و گستردگي اين دو شهرميزان متفاو) 4  نزديكي يا دوري از درياها و منابع رطوبتي) 3

 ها در كدام گزينه ذكر شده است؟ ترتيب منشأ و زمان ورود اين توده شوند. به دو عبارت زير توضيح مختصري از دو نوع تودة هوايي است كه وارد كشور ايران مي - 189

  شود. الف) پس از ورود به كشور باعث افزايش شديد دما مي

  شود. ب شرق ايران ميهاي سيلابي در جنو ب) موجب باران

  دورة گرم سال، درياي سرخ ـ دورة گرم سال، درياي مديترانه) 1

  تابستان، درياي سرخ ـ دورة گرم سال، درياي مديترانه) 2

  تابستان، عربستان ـ دورة گرم سال، اقيانوس هند) 3

  دورة گرم سال، عربستان ـ دورة سرد سال، اقيانوس هند) 4

 ؟شوند متعلق به كدام شهر هستند و از نظر زماني به كدام نوع مرتبط مي» پريشان، نيريز، زريبار«هاي  درياچهاز نظر مكاني هر كدام از  - 190

  دائمي، دائمي ـ كرمان، فصلي ـ كردستان ،كرمان) 2  فصلي، فصلي ـ كرمان، فصلي ـ قم ،فارس) 1

  دائمي، لي ـ كردستانفص، دائمي ـ فارس، فارس) 4  فصلي، دائمي ـ كردستان، دائمي ـ قم، كرمان) 3
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 )3شناسي (جامعه
 

  
  
  
  
  
  
  

 ؟نيستكدام گزينه در رابطه با عبارت زير، درست  - 191

  »هاي مقاومت عراق، خود را به آمرلي رساندند و حصر آن شهر، شكسته شد. روز در برابر داعش، مقاومت كردند تا در نهايت گروه 80مردم آمرلي «
  .دهند تغيير را اجتماعي نظم خود، هايارزش و هاآرمان به توجه با قادرند هاانسان) 1
هاي نامنظم، مبتني بر آگاهي فرهنگي و جغرافيايي سربازان محلي يك منطقه است كه قادرند در موقعيت بـومي خـود، بـا امكانـات محـدود،       جنگ) 2

  حتي در برابر تهاجم يك ارتش بزرگ مقاومت كنند.
  خورند. ها و معاني پيوند مي نند و با ارزشك هاي نامنظم، افراد از نظم موجود پيروي مي در جنگ) 3
بلكه متناسب با موقعيت خاص جغرافيايي و فرهنگي خـود   ،كنندريزي شده را اجرا نمي هاي از پيش برنامه هاي نامنظم، معمولاً نقشه سربازان جنگ) 4

  كنند. عمل مي
 است؟ نادرستيك از عبارات زير، كدام - 192

  مانند. آيند و برقرار مي هاي افراد به وجود مي ) ساختارهاي اجتماعي با كنش1
  ها نيستند. و تأثير انسان ة نفوذ) مشكلات و مسائل اجتماعي، بيرون از داير2
  هاي اجتماعي خود در حفظ وضع موجود يا تغيير آن اثرگذار هستند. ها با كنش ) انسان3
  ها صرفاً مجريان نظم هستند. زاد يكديگرند و انسانهم ،) زندگي اجتماعي انسان و نظم4

 ؟چيست ترتيب بهپيامد هر يك از عبارات زير  - 193

  رويكرد تبييني بر نظم و ساختارهاي اجتماعي تأكيد بيش از اندازة -
  هاي صرفاً تجربي هاي عاطفي، اخلاقي و ... و استفاده از روش انكار ارزش -
  ناديده گرفتن معناي كنش -
زدايـي ـ بيشـتر     گيـرد ـ عـادت    ها مي انجامد و شور زندگي را از انسان اراده و خلاقيت، ارزش و اخلاق، آگاهي و معنا از زندگي اجتماعي مي به حذف) 1

  شوند. ميمطالعات تبييني به توصيف خصوصيات و رفتارهاي قابل مشاهدة ما محدود 
گريـزي ـ بيشـتر     اخلاقـ گيرد.  ها مي انجامد و شور زندگي را از انسان زندگي اجتماعي ميبه حذف اراده و خلاقيت، ارزش و اخلاق، آگاهي و معنا از ) 2

  مطالعات تبييني به توصيف خصوصيات و رفتارهاي قابل مشاهدة ما محدود شوند.
بـه توصـيف   عـات تبيينـي   مطالگريـزي ـ بيشـتر     انجامـد ـ اخـلاق    به افزايش معناي زندگي اجتماعي و حذف اراده و خلاقيت زندگي اجتماعي مـي ) 3

  د.نشو محدود مي ماخصوصيات و رفتارهاي غيرقابل مشاهدة 
 گريـزي  ـ  گيـرد ـ اخـلاق    هـا مـي   انجامـد و شـور زنـدگي را از انسـان     به حذف اراده و خلاقيت، ارزش و اخلاق، آگاهي و معنا از زندگي اجتماعي مي) 4

  شود. محدود مي خصوصيات و رفتارهاي غيرقابل مشاهده و قابل مشاهدة انسان
 ؟كند يك از پيامدهاي ناديده گرفتن كنش اجتماعي اشاره مي هر يك از عبارات زير به كدام ترتيب به - 194

  توزي يك رذيلت اخلاقي است. توان گفت كه مهرباني يك فضيلت اخلاقي و كينه هاي تجربي نمي با استفاده از روش -
  ان و نوجوانان در فضاهاي مجازي است.سرگرمي و هيجان از عوامل اصلي حضور افراطي جوان -
  كند. ها دارد، به قفس آهنين تعبير مي ها و نيازهاي واقعي آن ماكس وبر، از سلطة نظمي كه گويا هدفي جداي از انسان -
  محيطي منجر شد.تر شدن فجايع انساني و زيست هاي چشمگير جهان غرب در حوزة صنعت و فضا به فراگيرتر و عميق پيشرفت -
  ها ـ افول معاني ـ سقوط ارزش ها افول معاني ـ ركود اراده) 2  ها ها ـ ركود اراده ها ـ افول معاني ـ سقوط ارزش سقوط ارزش )1
  ـ افول معاني ها افول معاني ـ ركود اراده ها ـ سقوط ارزش) 4  ها سقوط ارزش ـ ها ها ـ افول معاني ـ ركود اراده سقوط ارزش) 3

 است؟ نادرستهمراهي همدلانه،  كدام گزينه در رابطه با - 195

  هاست. يد كنشگران يعني نگاه كردن به مسائل از منظر خودشان و تلاش براي فهم آنهمراهي همدلانه به معناي تأي) 1
  هاي تجربي استفاده كرد، بلكه بايد از همراهي همدلانه استفاده كرد. توان از روش براي فهم انگيزة جوانان و نوجوانان نمي) 2
  هاي آنان را درك كرد. ها و انگيزه هاي تجربي، آرمان توان با روش راهي همدلانه، تلاش براي فهم كنشگراني است كه نميهم) 3
  هايشان دست پيدا كنيم. ها از خودشان به فهم همدلانة كنش ما در جهان اجتماعي با افراد آگاه سروكار داريم و بايد با توجه به تفسير آن) 4

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

  

  معناي زندگي، كنش اجتماعي
  53تا  33هاي  صفحه
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 ؟به كدام مفهوم اشاره دارد بترتي بههر عبارت  - 196

  جايي و هميشگيشمول همه دانش جهان -
  هاي اجتماعي ناديده گرفتن پيچيدگي و عمق پديده -
  نوعي پژوهش كيفي بر اساس مشاهدة مشاركتي -
  هاي نامحسوس پديده -
  ها ها و ارزش نگاري ـ آرمان زدايي ـ قوم تبيين ـ هويت) 1
  موردي ـ هنجارها و عقايدزدايي ـ مطالعة  تفسير ـ عادت) 2
  نگاري ـ هنجارها و نمادها زايي ـ قوم تبيين ـ هويت) 3
  ها  زدايي ـ مطالعة موردي ـ عقايد و ارزش ها ـ هويت نگاه از درون به پديده) 4

 مشخص كنيد.  ترتيب بهدرستي يا نادرستي عبارات زير را  - 197

  انگاشت. نيازي براي روش علمي كه همان روش تجربي بود، مي بلكه آن را مقدمه و پيش دانست؛ وبر، تفهم را روش مستقلي براي علوم انساني نمي -
  شناسي استفاده كرد؛ مانند آزمايش فيليپ زيمباردو در ايجاد يك زندان ساختگي. توان به نحو مفيدي از روش آزمايش در جامعه اغلب مي -
  ها مطرح است. شهاي اجتماعي، از جمله كن مسئلة معنا دربارة برخي پديده -
  ها است. اجتماعي و وجوه مشترك انسان -هاي فردي هاي اجتماعي، شناخت صحيح و توأمان تفاوت لازمة شناخت پديده -
  ص ـ غ ـ غ ـ ص) 2    غ ـ ص ـ ص ـ غ) 1
  ص ـ ص ـ غ ـ غ) 4    غ ـ غ ـ ص ـ ص) 3

 مربوط به كدام بخش جدول است؟ ترتيب بههريك از عبارات زير،  - 198

  الف  شناسي تفسيري موضوع جامعه  ب  هاي كنش فهم دلالت

فرد  نشان دادن عمق پنهان و منحصر به  د
امكان و  مطالعهاز افراد مورد آزمايش اطلاع   ج  بودن يك پديده اجتماعي خاص

  طبيعي غيررفتار  بروز
  

  مطالعة موردي -
  اثر هوثرن -
  كند. اي كه كنشگر در آن عمل مي زمينة فرهنگي -
  ها اعي و معناي آنهاي اجتم كنش -
  الف ـ ب ـ د ـ ج) 2    ج ـ الف ـ د ـ ب) 1
  ج ـ ب ـ الف ـ د) 4    ب ـ الف ـ د ـ ج) 3

 ؟نيستكدام گزينه، در ارتباط با ديدگاه ماكس وبر، درست  - 199

هـا را فهميـد،    و بايد معناي آنهاي طبيعي از طريق حواس مطالعه كرد  توان همانند پديده هاي معنادار را نمي كنش اجتماعي، معنادار است و پديده) 1
  هاي اجتماعي ضروري است. فهميدن براي درك معناي پديده

فهمند، بايد با روش تجربي اثبات شود؛ وگرنه  ها مي شناسان از مطالعة پديده چه جامعهدانست و معتقد بود آن هنوز علم را به علم تجربي محدود مي) 2
  دانست. ش مستقلي براي علوم انساني نميارزش علمي ندارد و از اين رو تفهم را رو

كرد و مدعي شد كه هرچند جهان اجتماعي، همانند جهان طبيعي، نظم و قواعد خاصـي دارد، امـا    تبييني معرفي مي -شناسي خود را تفهمي جامعه) 3
  هاي طبيعي متفاوتند. هاي اجتماعي با پديده ها همانند موجودات طبيعي نيستند و پديده انسان

هـا را بفهمـد و توصـيف     هـاي آن  تواند براي مدتي با اعضاي يك گروه سياسي زندگي كند و از اين راه عقايد و ارزش شناس مي تقد بود كه جامعهمع) 4
  ها بپردازد. ها داوري و ارزيابي كند و به نقد و اصلاح آن كند و دربارة درست يا غلط بودن اين عقايد و ارزش

 …ويكرد تبييني بر اين باور است كه رويكرد تفسيري در تقابل با ر - 200

هاي اجتماعي عبور كرد  زنند؛ بنابراين براي فهم زندگي اجتماعي بايد از ظاهر پديده كنشگران بر اساس معنايي كه در ذهن دارند، دست به عمل مي) 1
  ها راه يافت. و به معاني نهفته در كنش

علوم طبيعي دارند و تبيين به عنوان روش مستقل و ويژة علوم انساني و اجتماعي به رسميت علوم انساني و علوم اجتماعي، دغدغة نزديك شدن به ) 2
  شود. شناخته مي

  كنند. شمول و هميشگي توليد مي هاي گوناگون تفسيرهاي مختلفي از زندگي دارند، ولي دانشي جهان ها توليداتي حسي و تجربي هستند و فرهنگ ) همة دانش3
  ها نگاه كرد. ها بايد از بيرون به آن كند و براي يافتن معناي پديده ا تجربه و تفسير تجربي تعيين ميمرز علم و غيرعلم ر) 4
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 )2شناسي (جامعه
  

  
  
 ؟پيامد، معنا و علت كدام گزينه است ترتيب بههر عبارت  - 201

  ورود به جهان فرهنگي -
  آيد به آن تعلق دارد. چه با انديشه و عمل فرد پديد ميآن -
  هاي بنيادين بشر پرسش هاي متفاوت به پاسخ -
  هاي اجتماعي مختلف به وجود آمدن عقايد و خصوصيات ذهني ـ جهان اجتماعي ـ پديد آمدن جهان) 1
  هاي فرهنگي مختلف بيان انديشه به صورت گفتار يا نوشتار ـ جهان انساني ـ پديد آمدن جهان) 2
  فرهنگ ةشالود گيري روح و انديشيدن دربارة موضوعي خاص ـ جهان انساني ـ شكل) 3
  هاي فرهنگي مختلف گيري جهان رفتار با ديگران بر اساس انديشه و تصميم فرد ـ جهان فردي ـ شكل) 4

 مربوط به كدام بخش جدول است؟ ترتيب بههريك از عبارات زير،  - 202

  ج  بخش فردي جهان انساني  د  ل و سلاسلغلاا
  با علوم طبيعي ناديده گرفتن تفاوت علوم انساني  ب  هويتي فرهنگي دارد  الف

  

  محدود شدن جهان تكويني به جهان طبيعت  -
  خلق موضوعي واحد به سه شكل مختلف توسط سه فرد در يك مسابقه -
  جهان اجتماعي  -
  كننده از درك انسان از حقيقت خويش و جهان هستي باورها و اعمال ممانعت -
  ج ـ ب ـ د ـ الف) 2    ج ـ د ـ ب ـ الف) 1
  ـ د ج ـ ب ـ الف) 4    ج ب ـ د ـ الف ـ) 3

ارتباط مفهومي » گيرد جهان فردي اشخاص را ناديده نمي«و » اي قائل است قرآن كريم براي جامعه و فرهنگ، جايگاه ويژه«با عبارات  ترتيب بهكدام گزينه  - 203
  ؟دارد

  كند. تأكيد مي . ـ بر مسئوليت فرد در قبال فرهنگ و جامعهدارند مادي و طبيعي فرهنگ، هويتي و افراد ذهن) 1
  داند. ها مي گويد. ـ جهان ذهني و فردي افراد را تابع فرهنگ آن ها سخن مي قرآن از زندگي و مرگ امت) 2
گشـايد. ـ جهـان ذهنـي و فـردي هـويتي مـادي و         ها مـي  اگر جامعه فرهنگ توحيدي داشته باشد، جهان تكويني درهاي بركات خود را به روي آن) 3

  طبيعي دارد.
  كند. تأكيد مي گويد. ـ بر مسئوليت فرد در قبال فرهنگ و جامعه ها سخن مي از زندگي و مرگ امتقرآن ) 4

 ؟و درست است نادرستهايي كه به سوي جهاني شدن گام برداشتند،  در رابطه با گونة نخست و گونة دوم فرهنگ ترتيب بهكدام گزينه  - 204

دمت گروه و قوم خاصي نيست. ـ چنين فرهنگي با عبور از مرزهاي جغرافيايي خود جهان را  ها و هنجارهاي آن در خ فرهنگي است كه عقايد، ارزش) 1
  كند. به دو منطقة مركزي و منطقة پيراموني تقسيم مي

ه جويانـه دارد. ـ فرهنگـي اسـت ك ـ     ها يا هنجارهاي آن متعلق به قوم، منطقه يا گروه خاصي است ولي نگاهي سلطه فرهنگي است كه عقايد و ارزش) 2
  كشاند. ها را به ضعف و ناتواني مي ديگر اقوام، جوامع و گروه

هاي آن مطابق بـا حـق و    آورد. ـ فرهنگي است كه عقايد و ارزش  فرهنگي است كه تسلط يك قوم، جامعه يا گروهي خاص را بر ديگران به دنبال مي) 3
  رفتار و هنجارهاي آن مطابق با حق نيست.

هاي مشـترك   ها يا هنجارهاي آن متعلق به قوم يا منطقه يا گروه خاصي نيست. ـ فرهنگي است كه از عقايد و آرمان  فرهنگي است كه عقايد، ارزش) 4
  گويد. انساني سخن مي

 ؟كند هاي فرهنگ جهاني مطلوب اشاره مي يك از ويژگي به كدام ترتيب بههر يك از عبارات زير  - 205

  ها و جوامع از برخي ديگر جلوگيري خواهد شد. ي انسانكشي ظالمانة برخ در صورت وجود اين ويژگي از بهره -
  هاي روحي و رواني گرفتار خواهد شد. در شرايط فقدان اين ويژگي، بشر به بحران -
  شود. در صورت نبود اين ويژگي قدرت مقاومت از آدميان گرفته مي -
  قسط ـ معنويت ـ آزادي) 2    حقيقت ـ عدالت ـ آزادي) 1
  عدالت ـ آزادي ـ تعهد) 4    مسئوليتعدالت ـ معنويت ـ ) 3

  فصل اول: فرهنگ جهاني
  )3 تا 1هاي  (درس
  26تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 ؟دهد هاي عقلانيت در فرهنگ جهاني مطلوب را نشان مي سطح دوم و سطح اول از ويژگي ترتيب بهكدام گزينه  - 206

و  هـاي ثابـت بشـر    هاي بنيادين بشر دربارة انسان و جهان پاسخ بدهد. ـ فرهنگ جهاني بايد توانايي پاسخ بـه پرسـش    فرهنگ بايد بتواند به پرسش) 1
  هاي متغير را داشته باشد. پرسش

ها و نيازهـاي   گران و تبديل انسان به موجودي منفعل بشود. ـ فرهنگ بايد در شرايط تاريخي مختلف در مقابل پرسش  فرهنگ بايد مانع نفوذ سلطه) 2
  شود، پاسخگو باشد. متفاوتي كه انسان با آن مواجه مي

هـاي   هاي ثابت و متغير بشر پاسخ بدهد. ـ اگـر فرهنگـي نتوانـد بـه پرسـش       هاي بنيادين خود به پرسش فرهنگ بايد بتواند بر اساس عقايد و ارزش) 3
  بنيادين پاسخ دهد، توانايي دفاع از هويت خود را نخواهد داشت.

ين سطح از عقلانيت، فرهنـگ  هاي بنيادين پاسخ دهد، توانايي دفاع از هويت خود را نخواهد داشت. ـ در صورت نبود ا  اگر فرهنگي نتواند به پرسش) 4
  شود. دچار بحران روحي و رواني مي

 يك از انواع استعمار است؟مرتبط با كدام ترتيب بههريك از موارد زير  - 207

 ها و نهادهاي اقتصادي كنترل بازار كشورهاي ديگر با استفاده از سازمان -

 آن ةشدپيروي از مسير ترسيم و پذيرفتن برتري فرهنگي جهان غرب -

 مين قدرت سلطهكشي به منظور تأ سلن -

 استعمار نوـ  استعمار نوـ  استعمار قديم )2  قديم استعمارـ  استعمار فرانوـ  استعمار نو) 1

 استعمار قديمـ  استعمار فرانوـ استعمار قديم  )4  استعمار نوـ  استعمار نوـ  استعمار نو )3

 است؟ موارد زير در كدام گزينه آمده پاسخ هر يك از ترتيب به - 208

 وريتشاهنشاهي و امپراگيري شكل شيوة -

 عملكرد امپرياليسم اقتصادي -

 استعمار نو و فرانو اشتراكوجه  -

 حضور پنهان استعمارگرانـ تصرف بازارها و مواد خام يك كشور ـ  قدرت نظامي و كشورگشايي) 1

 ان مجريان و استعمارگرانحضور پنهـ  و مواد خام يك كشور هاتصرف بازارـ  گشايي و استعمار جهان) 2

 حضور پنهان مجريانـ  الملليهاي بينكنترل بازار از طريق نهادها و سازمانـ  قدرت نظامي و كشورگشايي) 3

 حضور آشكار استعمارگران و مجريانـ  الملليهاي بين كنترل بازار از طريق نهادها و سازمانـ  گشايي و استعمار جهان )4

 .مشخص نماييدي و نادرستي از جهت درست تيبتر بههاي زير را  عبارت - 209

 .است  نوعي از فرهنگ سلطه اشغال يك سرزمين با توسل به قدرت نظامي و سياسي، -

 .دريانوردي و فنون نظامي بود ناشي از پيشرفت در اقتصاد صنعتي، ،هاي استعمار موفقيت -

 .دوران استعمار نو بود در كودتاي نظامي ابزاري براي به قدرت رساندن نيروهاي وابسته، -

 .اند در فرهنگ خود جاي داده سلطه را به عنوان ارزش اجتماعي برتر، ،اغلب جوامع -

 غـ  صـ  صـ  غ) 2    صـ  غـ  صـ  ص) 1

  صـ  غـ  غـ  غ) 4    غـ  صـ  صـ  ص) 3
 ؟با كدام مورد در ارتباط است ترتيب بهت زير اهريك از عبار - 210

  تكويني جهان در مختلف جوامع و هافرهنگ تصرف و دخل -

 توجه به كانون ثروت و قدرت و به خدمت گرفتن كشورهاي ديگر در پيرامون آن -

  استعماري اهداف به رسيدن براي مستعمره كشورهاي داخلي و بومي مجريان ازاستفاده  -

  ستعمار نوا -داريفرهنگ سرمايه -از دست رفتن استقلال جهان ذهني و تكويني در برابر جهان فرهنگي) 1
  استعمار نو -فرهنگ صهيونيسم -تكويني و ذهني جهان از فرهنگي جهانتر دانستن مهم) 2
  استعمار فرانو -فرهنگ سلطه -محدود شدن جهان تكويني به جهان طبيعت) 3
 استعمار فرانو -مدينة فاسقه -اجتماعي و انساني علوم هايقابليت و هاظرفيتسلب ) 4

www.konkur.in

forum.konkur.in



  26حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99آذر  28 آزمون - )3پروژة (
 

   فلسفة دوازدهم
  

  

  ؟نيست »و چيستي هستي«ط با قدم سوم در تبيين نسبت ميان كدام گزينه مرتب - 211

  داريم. ذهن خود در مفهوم دو ،هست پيرامونمان در كه واقعيتي هر از ) ما1

  .ماهيت به مربوط بخشي و باشد وجود به مربوط خارجي از شيء بخشي كه نيست گونه ) اين2

  كند. ها استفاده مي ب نياز از آندارد و برحس وجود اشيايي او پيرامون كه داند مي ) انسان3

  .است مختلف جنبة دو با ولي غيرمركبّ و واحد موجود يك ) آب4

  زير با كدام گزينه كامل شود تا مثالي درست براي حمل اولي ذاتي باشد؟ عبارت - 212

  »است. …انسان «

  شاعر )4  باسواد )3  ضاحك )2  جسم   )1

  است؟ نادرستكدام عبارت دربارة رابطة امكاني با وجود  - 213

  نه از عدم. و ) چنين موجودي نه از وجود ابا دارد1

  توان آن را هم به نحو مثبت و هم منفي ملاحظه كرد.) مي2

  تواند محمول را بپذيرد و هم نپذيرد.) موضوع به صورت بالقوه هم مي3

  .استدر حالت موجبه و هم سالبه صادق هم  ،با موضوع و محمول ثابت) قضيه 4

  ؟آيدنميه چه دليلي معتقدند كه قاعدة عليت از تجربه به دست فلاسفة مسلمان ب - 214

  شود.مي نيضياجتماع نقمنتهي به  هدانستن اين قاعد) تجربي1

  است. قاعده آشنا نيدر همان بدو تولد با ا يانسان به طور مادرزاد) 2

  شوند، نه با تجربه.) مصاديق رابطة عليت با عقل است كه دريافته مي3

  توانند صورت بگيرند.ي تجربي تنها با پذيرفتن اين اصل ميها) پژوهش4

  ي و معلولي است؟هاي صحيح زير مربوط به اصل سنخيت ميان علت و معلول و وجوب علّ ترتيب چه تعداد از گزاره به - 215

  شود. الف) توسط منكرانش به كار گرفته نمي

  آيد. صد درجه قطعاً جوش مي ب) آب با رسيدن به دماي

  شويم. ها توسط سيل مي مانع تخريب خانه سد دپ) با ايجا

  است. عليت اصل ت) انكار آن مانند انكار خوِد

  دو ـ) يك 4  دو  ـ) دو 3  يك ـ) يك 2  يك  ـ) سه 1

  هستي و چيستي
  جهان ممكنات

  جهان علّي و معلولي
  كدام تصوير از جهان؟

  )1خدا در فلسفه (
  )2خدا در فلسفه (

  51تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  كند اين تصور، ناظر بر كدام معناي اتفاق است؟ اگر فرض شود امكان ذاتي معلول براي ايجاد آن كفايت مي - 216

  عدم سنخيت ميان علت و معلول )2    ي و معلوليعدم ضرورت علّ )1

  بيني نشده رخ دادن حوادث پيش )4  دن غايتمندي در حركات و نظم جهاننبو )3

  است؟ نيامده به طور صحيحنظرات فلاسفة يونان باستان دربارة خدا در كدام گزينه  - 217

  ها دربارة خدا بودند. ) سقراط و افلاطون هر دو در پي اصلاح انديشه1

  است. عقل حاكميت دهندة نشان جهان نظم) به نظر افلاطون 2

  گيرد. برهان ارسطو جاي مي كي از مقدماتيترين و بهترين در  ) اثبات وجود خوب3

  اند. داشته اذعان خدا بودن الوجود واجب به ارسطو هم و افلاطون ) هم4

  ؟شودنميكدام مورد در استدلال دكارت در اثبات وجود خداوند يافت  - 218

  سانبودن وجود ان) متناهي1

  نهايت در ذهن) داشتن تصور از موجودي بي2

  به جهاني ماوراي دنياي مادي جاودانه) نياز موجود 3

  سوي يك منشأ بيرون از وجود آدمي ) الهامات ادراكي از4

 ؟نيستدر مورد برهان فارابي در اثبات وجود خدا كدام گزينه صحيح  - 219

 م پذيرش تسلسل علل متناهي است.مبتني بر عد )2  مبتني بر پذيرش معلوليت جهان است. )1

 مبتني بر فهم ضرورت وجود است. )4  مبتني بر تقدم علت بر معلول است. )3

  … سينا موجودي است كه از نظر ابن» الوجود بالذات واجب« - 220

  است. وجوب يافتهمعلولِ ذات و ماهيت  ،وجود واجب )2    .ذات او همان وجودش است) 1

  ) ضرورت وجودش، ذاتي است.4  .است بيرونآن يك ماهيت ضروري در  علت )3
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   منطق       
  

  
  

  توان به صدق و كذب ديگري پي برد و بالعكس؟اي ميدر كدام گزينه از صدق و كذب قضيه - 221
  د هستند   منان موحؤبعضي م ـد نيست مني موحؤ) هيچ م2  هر كتابي فلسفه است ـها فلسفي هستند ) بعضي كتاب1
  خوار هستندبعضي حيوانات گياه ـخوار نيستند ) بعضي حيوانات گياه4  اي فلز نيست وههيچ جي ـاي فلز است ) هر جيوه3

  … توان گفت ها محال است؛ نمي اي كه صرفاً اجتماع آن در مورد دو قضيه - 222
  كند. ) كذب يك قضيه، صدق قضية ديگر را مشخص مي2  ) بدون شك هر دو قضيه داراي كم كلي هستند.1
  ) بين اين دو قضيه يكي از اقسام تقابل جريان دارد.4  ندارند. يحالتي كيف يكسان ) اين دو قضيه در هيچ3

 صادق خواهد بود؟» اند اخلاق گرها بي برخي اختلاس« ةكاذب و قضي» هيچ شكستي بي عبرت نيست« ةدر چه صورتي، قضي - 223

  »اخلاق است گري بي هر اختلاس«صدق  ،»ها بي عبرت نيستند بعضي شكست«صدق  )1
 »اند گرها بااخلاق برخي اختلاس«، صدق »عبرت است هر شكستي بي« كذب )2

 »اخلاق نيست گري بي هيچ اختلاس« ، كذب»آموزند ها عبرت برخي شكست«صدق ) 3

 »  اخلاق است گري بي هر اختلاس«، صدق »ها بي عبرت نيستند بعضي شكست«كذب ) 4

  ؟كندنميكدام گزينه جاي خالي را به درستي كامل  - 224
  »آن را به دست آورد. …صدق  ،توان از صدق آن نمي ،داشته باشيم …قضية اگر يك «
  عكس مستوي   ـ) سالبة جزئي 2    تناقضم ـ) موجبة جزئي 1
  تداخلم ـ) سالبة كلي 4    تضادم ـ) موجبة كلي 3

  ايم؟اي شدهدچار چه مغالطه» ها نافلز هستندعايق«نتيجه بگيريم كه » غيرفلزها نارسانا هستند«اگر از عبارت  - 225
  يپوش قابل چشم ) استثناي2    ) تعميم شتابزده1
  ) تعريف دوري4    ) ايهام انعكاس3

  كند؟ درستي تكميل مي صورت كدام گزينه عبارت زير را به باشد؛ در اين» هيچ ج الف نيست«اي  اگر متداخل متناقض قضيه - 226
  »… اصل قضيه«

  است. )الف(و موضوع  )ج(اراي محمول ) د2  باشد. كاذب عكس تواند داراي ها مي مثال از برخي ) در1
  ه باشد.تتواند با قضية ديگري رابطة تضاد داش ) نمي4  ) با متداخل متناقض خود، سور يكسان دارد.3

  ؟نيستكاذب باشد، صدق يا كذب كدام گزينه قطعي » بعضي ب الف نيست«اگر قضية  - 227
   ) هيچ ب الف نيست.2    ) بعضي الف ب است.1
  بعضي ب الف است. )4    ب است.الف ) هر 3

  متداخل، حتماً صادق خواهند بود؟ ةدر چه صورتي دو قضي - 228
  يا عموم و خصوص مطلق برقرار باشد.تساوي و  ةرابط ،) اگر ميان موضوع و محمول آن قضايا1
  .تساوي و يا عموم و خصوص من وجه برقرار باشد ةرابط ،) اگر ميان موضوع و محمول آن قضايا2
  .تباين و يا عموم و خصوص مطلق برقرار باشد ةرابط ،محمول آن قضايا) اگر ميان موضوع و 3
  .تباين و يا تساوي برقرار باشد ةرابط) اگر ميان موضوع و محمول آن قضايا، 4

  است؟ نشدهرابطة ميان كدام دو قضيه صحيح ذكر  - 229
  دار نيست (تناقض)هيچ عالمي دين ـدار هستند ها دين) بعضي عالم1
  هر مفهومي مجهول است (تداخل) ـاند مجهول) بعضي مفاهيم 2
  ها كتاب هستند (عكس مستوي)بعضي رمان ـ) هر كتابي رمان است 3
  دان نيست (تضاد) هيچ انساني رياضي ـدان نيست  ) هر انساني رياضي4

 يك از اقسام قضاياي حملي است؟ كدام ،الصدق ندارداي كه عكس مستوي لازممتضاد متناقض قضيه - 230

  ) سالبة جزئي4  ) سالبة كلي3  ) موجبة جزئي2  ة كلي) موجب1

  احكام قضايا
  71تا  62هاي  صفحه

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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   يازدهمفلسفة
  

  

  ؟نداردپوشاني  هم »معرفت«ها در بابِ  كدام گزاره با ديگر گزاره - 231
  تواند خطا و اشتباه باشد. ) شناخت انسان مي2  گونه كه هستند، بشناسد. تواند اشياء را همان انسان نمي )1
  ) شناخت انسان همواره خطا و اشتباه است.4  كند. مواره خطا ميانسان در شناخت امور محسوس هم ه )3

  شناسي صحيح است؟ كدام گزينه در ارتباط با معرفت - 232
  شود. ن دربارة هستي و انسان پديدار ميد) بحث شناخت ناگزير در ضمن انديشي1
  شناسي به جزئي از فلسفه تبديل شود. ) تلاش و توجه كانت سبب شد كه معرفت2
  شناسي منحصر در ميان فيلسوفان اسلامي و يونان باستان بود. معرفتهاي  ) بحث3
  منجر به استقلال اين بخش از فلسفه شد.» چيست؟ شناخت«از قبيل  يهاي ) پرسش4

 كدام گزينه صحيح است؟ »شناسي معرفت«در مورد  - 233

  كانت به شناخت باعث توجه ساير فيلسوفان به مباحث شناخت شد.  ةتوجه ويژ) 1
 شناسي است. شناسي عدم ارتباط آن با هستي مستقل به نام معرفت ةجاد شاخعلت اي) 2

 شناسي است.  انديشه در باب مابعدالطبيعه همراه انديشه در باب معرفت) 3

 دهند.   را شكل مي» هاي شناخت چيست؟ راه«شناسي سؤالاتي چون  دانش معرفت) 4

  است؟ يامدهن »چيستي معرفت«در كدام گزينه، گزارة صادقي در باب  - 234
  دهندة علم به وجود كتاب است. نشان» جاست كتاب اين«) عبارت 1
  نيست. كافي معناي معرفت فهم براي »چيزي به نسبت آگاهي يعني معرفت« عبارت صرف )2
  تواند باعث رفع ابهام از كلمة شناخت گردد. تنهايي مي ) تعريف لغوي به3
  .شن بودن آن استنيازي مفهوم معرفت از تعريف، معلول رو ) بي4

  ؟كندنميكدام عبارت جاي خالي زير را به درستي كامل  - 235
  »… دانم توپ آنجاستگويد ميكسي كه مي«
  .جاست كه آن گيردق ميتعلّ توپيآگاهي او به ) 1
  آورد.ازاي آگاهي او تصوري است كه از توپ در ذهن ميمابه) 2
  آورد.به ذهن نمي» دانستن«شكي در معنا و تعريف ) 3
  برخلاف شناخت او از امر خارجي، خود شناخت برايش مفهومي بديهي است.) 4

236 - ؟نيستت در خود اصل امكان شناخت كدام عبارت بيانگر شكاكي  
  .ازاي خارجي ندارد و جعلي است انسان مابهشناخت ) 2  شناخت نيست. هيچ چيزي براي آدمي قابل) 1
  تواند به علمي مطابق با واقع دست يابد.انسان نمي) 4  انسان توانايي شناخت بسياري چيزها را ندارد.) 3

  شناسي هستند. از معرفت ية يكسانمربوط به يك حيط … جز گزينة ها به همة گزينه - 237
  برسد. باشد، با واقع مطابق كه علمي به تواند ) انسان نمي1
  .باشد اشتباه هاي پيرامون انسان از پديده شناخت ) ممكن است2
  .را بشناسد ها آن نتوانسته انسان هنوز كه دارد جودو بسياري ) حقايق3
  شود. مي رفع معادلي بيان حداكثر با ) ابهام كلمة معرفت4

 ؟نيستنظر گرگياس پيرامون شناخت درست  كدام گزينه در مورد - 238

 اولين مرحله است. انكار واقعيت )2  عدم امكان انتقال شناخت بر عدم شناخت تقدم دارد. )1

 امكان شناخت پس از اصل واقعيت اشيا قرار دارد.) 4  كند. نوعان خود معرفت منتقل نمي انسان به هم )3

 حيطـة ولي منجمان جديد پي بردنـد كـه ايـن نظـر اشـتباه بـوده بـه كـدام          ،گردد كردند خورشيد به دور زمين مي اين كه منجمان قديم عموماً فكر مي - 239
  شناسي مربوط است؟ معرفت

  امكان شناخت )4  تصحيح دانش) 3  دانشتكميل ) 2  پيشرفت دانش) 1
  باشد؟» دارد. معرفت را به توانايي رسيدن بشر«كنندة عبارت  تواند تصديق كدام گزينه مي - 240

  .كند خورشيد حركت مي دور به كردند كه زمين ) در گذشته چنين فكر نمي1
  و موجودات است. ء) كشف نشدن واكسن كرونا نشانة ناتواني بشر در شناخت اشيا2
  مختلف بود. هاي دانش به او يابي تلاش انسان براي پذيرش امكان شناخت، علت دست )3
  .گذشتگان در زمينة علوم مختلف دلالت بر خطاپذيري دائم شناخت بشر دارد ) اشتباهات4

  امكان شناخت
  49تا  43هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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   شناسيروان
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 نشده نيز مطرح است؟ تعريف ده و خوبش تعريف بندي مسائل به دو گروه خوب هاي تقسيم عنوان يكي از شاخص هاي مسئله به يك از ويژگي كدام - 241

  ) مشخص بودن موقعيت فعلي در جريان حل مسئله2  هاي محدود ما در جريان حل مسئله ) توانمندي1

  ) تحت كنترل بودن حل مسئله4  ) فهرست اقدامات يا راهبردهاي در دسترس3

 كند؟ ه كدام ويژگي مسئله است و شخص در چه صورتي احساس مسئله ميمربوط ب» دهيم آگاهي كامل از آنچه انجام مي«ترتيب،  در جريان حل مسئله به - 242

  هدف دانستن) مشخص بودن موقعيت مبدأ ـ 1

  هدف دانستن) تحت كنترل بودن جريان مسئله ـ 2

  ها ) مشخص بودن موقعيت مبدأ ـ شناسايي دقيق توانمندي3

  ) تحت كنترل بودن جريان مسئله ـ مشخص بودن موقعيت مبدأ4

 دانيم؟ دانيم، اما مسير و فرايند رسيدن به پاسخ را نمي كنيم كه مسئله و پاسخ مسئله را مي هاي حل مسئله زماني استفاده مي يك از روش از كدام - 243

  ) خردكردن مسئله4  ) مهندسي معكوس3  ) بارش مغزي2  ) تحليلي1

 كاملاً صحيح است؟» ناكامي«كدام گزينه در تعريف واژة  - 244

  ند حاصل از ناتواني در حل مسئله) وضعيت شناختي ناخوشاي1

  گيري ) رفتار تكانشي ناخوشايند حاصل از ناتواني در تصميم2

  ) وضعيت عاطفي ناخوشايند حاصل از ناتواني در يادگيري3

  ) وضعيت عاطفي نامطلوب حاصل از ناتواني در حل مسئله4

براي مبارزه با خشكسالي اقدامات شاياني انجام دهد؛ اما كشورهاي ديگـر   هاي شور، ها و شيرين كردن آب كشور ايران توانسته است با احياي تالاب« - 245

به  علت عدم موفقيت ساير كشورها.» كنند هاي غير عقلاني براي برطرف كردن اين مشكل استفاده مي هنوز با مشكل خشكسالي مواجه هستند و از راه

 هاي مسئله اشاره دارد؟ يك از ويژگي كدام

  تحت كنترل نبودن فرايند حل مسئله) 2    ) هدفمند نبودن1

  ) مشخص نبودن موقعيت فعلي يا مبدأ در جريان حل مسئله4        ها عدم شناسايي دقيق توانمندي) 3

  

  ) حل مسئله1تفكر (
  133تا  112هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاه سؤالگويي بپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  31حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99آذر  28 آزمون - )3پروژة (
 

 …كارگيري روش مطالعة جديد نتوانست در دروس خود پيشرفت كند، بايد  فردي كه با به - 246

  كند. ) نمرات خود را بعد و قبل از اجراي روش مطالعة جديد مقايسه1

  حل انتخاب شده را ارزيابي كند. ) راه2

  هاي قبلي را بهبود ببخشد و يا اصلاح كند. ) روش3

  هاي جايگزين فكر كند. حل ) به راه4

 در كدام گزينه گزارة صحيحي پيرامون روش اكتشافي بيان شده است؟ - 247

  ورد قبول همه است.كند، اين روش م حل را تضمين نمي ) با وجود اينكه اجراي آن، دستيابي به راه1

  بر است. ) اين روش عمدتاً تابع نظر و احساس شخصي بوده و به همين دليل بسيار زمان2

  رسد. حل مي ) در اين روش نيازي به پردازش عميق اطلاعات وجود ندارد و در حداقل زمان به راه3

  مراه نيست.شود، اما به هيچ وجه با خطا ه ) اعتبار آن با گذشت زمان به شدت متزلزل مي4

باشد و اثر  ترتيب بيانگر وقوع كدام پديده مي ؛ اين گزاره به»كند هاي آزمايشي، حضور موفق و بدون استرس در كنكور را تسهيل مي شركت در آزمون« - 248

  شود؟ منفي اين پديده، در چه صورتي رفع مي

  ) نهفتگي ـ بازيابي 2    ) انتقال ـ بازبيني 1

  قال ـ بازيابي ) انت4    ) نهفتگي ـ بازبيني  3

 ؟نيستشده  تعريف هاي خوب كدام مسئله از مسئله - 249

  ها در بعضي از مناطق كرة زمين، از لحاظ مدت و سرد يا گرم بودن با نقاط ديگر تفاوت فاحش دارند؟ ) چرا فصل1

  ) اگر يازده به علاوة دو، برابر با ايكس باشد، نه به علاوة پنج برابر چيست؟2

  اند؟ تحت رهبري يك حاكم ديكتاتور زيسته ها ، سالها رخي از ملت) چرا در طول تاريخ ب3

  اند؟ زيسته هاي شبيه ما در كدام منطقه از جهان مي هاي فعلي، اولين نسل انسان ) طبق يافته4

 يك از عبارات زير صحيح است؟ كدام - 250

  به معناي داشتن تفكر قوي است. ) برخورداري از حافظة قوي لزوما1ً

  بسياري از افراد در حل مسئله، نداشتن تجربة گذشته يا نگاه جديد است.) علت ناتواني 2

  ها، قابل تعميم نيست. ) يادگيري حاصل از حل مسئله، در مقايسه با ساير يادگيري3

 شود. ) پرخاشگري باعث ناكامي افراد مي4
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  ههامامــخنخنپاسپاس
  ييــانانــانسانسم م ــدوازدهدوازده

  

  13991399آذر آذر   2828

  

 )(وपف عام ਇی قلم අඏیاد علਖی آड़وز਍ی
  021- 6463چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«  
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  آزمون آورندگان پديد
  الفباطراحان به ترتيب حروف 

  عمومي

  نام طراحان  نام درس

  فارسي
اقدم، محسن فدایی، محمدجواد قورچیـان، کـاظم کـاظمی، مرتضـی منشـاري،  مقدم، مریم شمیرانی، مادح علی ، ابراهیم رضاییبرزگر،احسان محسن اصغري، 
  نرگس موسوي

  زاده، راضیه یادگاري حامد مقدسخواه،  الهه مسیح ،علی مرتضويسیدمحمدبین،  هادي پولادي، محمد جهان، ولی برجینوید امساکی،   عربي زبان قرآن
  کبیر، سیداحسان هندي بقا، مرتضی محسنی زحل، محمد رضایی پور، محسن بیاتی، علیرضا ذوالفقاري محمد آقاصالح، محبوبه ابتسام، ابوالفضل احدزاده، امین اسدیان  دين و زندگي

  راد ناصر ابوالحسنی، حسن روحی، میرحسین زاهدي، نوید مبلغی، حمید مهدیان  انگليسيزبان 
 

  اختصاصي

  نام طراحان  نام درس
  نظم رحیم مشتاق کورش داودي، امیر زراندوز، علیرضا عبدي،، محمد بحیراییحسین اسفینی،   )3رياضي و آمار (
  ي، علی شهرابی، علیرضا عبديحمیدرضا سجود، نیکو دکامین، محمد بحیرایی  )2رياضي و آمار (

  فاطمه فهیمیان ،مهسا عفتیسارا شریفی، فاطمه حیاتی، نسرین جعفري،   اقتصاد
  حمید محدثیبیلی،  وحید رضازاده، سمیه قان ،محسن اصغريسیدعلیرضا احمدي،   )3علوم و فنون ادبي (
    حمید محدثی بیلی، سمیه قان ،نژاد باطباییسادات ط عارفه ،محسن اصغريسیدعلیرضا احمدي،   )2علوم و فنون ادبي (

  (دهم، یازدهم و دوازدهم) کنکور انسانیعلوم و فنون ادبی جامع  اي پیمانه هاي کتاب آبی منتخب از سؤال  هاي آشنا سؤال -  )2علوم و فنون ادبي (
  زاد ، مهدي نیکسیدمحمدعلی مرتضوي، بین محمد جهاننوید امساکی، ولی برجی، ابراهیم احمدي،   )2و ( )3عربي زبان قرآن (
  محمد کریمی، ملیحه گرجی، میلاد هوشیار میلاد باغ شیخی، علی  تاريخ
  علیرضا رضایی، فاطمه سخاییمحمدعلی خطیبی بایگی،   جغرافيا

  ، محمدابراهیم سلیمانیآزیتا بیدقی، مبیناسادات تاجیک  شناسي جامعه
  نژاد کیمیا طهماسیی، فرهاد قاسمیجواهري، مجید پیرحسینلو، نیما    منطق و فلسفه

  نژاد مبیناسادات تاجیک، کوثر دستورانی، مهسا عفتی، فرهاد علی  شناسي روان

  گزينشگران و ويراستاران
 ويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

 محسن اصغري، مريم شميراني، مرتضي منشاري  كاظم كاظمي  محمدجواد قورچيان  فارسي

 پور ، اسماعيل عليسيدمحمدعلي مرتضوي، درويشعلي ابراهيمي  نويد امساكي  نويد امساكي  قرآنعربي زبان 

  سكينه گلشني، محمدابراهيم مازني بقامحمد رضايي  پور، سيداحسان هندي امين اسديان  دين و زندگي

  معصومه شاعري  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان  معارف اقليت 

  اله استيري، محدثه مرآتي لو، رحمت سعيد آقچه  يده عربسپ  سپيده عرب  انگليسيزبان 

 ، علي ارجمندمهدي ملارمضانيفروشان،  ايمان چيني  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  )3(رياضي و آمار 

 ، علي ارجمندمهدي ملارمضانيفروشان،  ايمان چيني  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  )2رياضي و آمار (

 مريم بوستان فهيميانفاطمه  سارا شريفي  اقتصاد

  عليرضا احمديسيد، مرتضي منشاري نژاد فرهاد عليحميد محدثي،  نژاد فرهاد عليحميد محدثي،   )3علوم و فنون ادبي (

 عليرضا احمديسيد، مرتضي منشاري نژاد فرهاد عليحميد محدثي،  نژاد فرهاد عليحميد محدثي،   )2علوم و فنون ادبي (

 درويشعلي ابراهيمي  سيدمحمدعلي مرتضوي  سيدمحمدعلي مرتضوي  )2و ( )3عربي زبان قرآن (

  ، زهرا داميارپريسا ايزدي  ميلاد هوشيار  ميلاد هوشيار  تاريخ

  ، زهرا داميارمريم بوستان  محمدعلي خطيبي بايگي  محمدعلي خطيبي بايگي  جغرافيا

 محمدابراهيم مازني ارغوان عبدالملكي ارغوان عبدالملكي  شناسي جامعه

  نژاد فرهاد عليمجيد پيرحسينلو،   نيما جواهري  نيما جواهري   طق و فلسفهمن

  نژاد فرهاد علي ،محمدابراهيم مازني  مهسا عفتي  مهسا عفتي  شناسي روان

  گروه فني و توليد
  

 
 

  )عمومي( الهام محمدي،)اختصاصي(سيدمحمدعلي مرتضوي  مدير گروه
  اعري (عمومي)، معصومه شزهرا داميار (اختصاصي)  مسئول دفترچه
  ليلا ايزدي (عمومي) ، زهره قموشي (اختصاصي)مسئول دفترچه:نسب،رسوليفاطمهمدير:  گروه مستندسازي

 (عمومي)زهرا تاجيك،ليلا عظيمي (اختصاصي)  آرا و صفحه چين حروف
 سوران نعيمي  ناظر چاپ
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  3: ةصفح                                      انسانيدوازدهم عمومي                                                   99آذر  28 آزمون -)3( ةروژپ
    

  

 
 )محمدجواد قورچيان(  »3«گزينة  - 1

  در جايي اقامت گزيدن اتراق: موقتاً
  .شود روي زمين كشيده مي شرب زرد بسيار سمي كه دمقجراره: ويژگي نوعي ع

 را بـا آجـر و مـلاط گـچ     طاق ضربي: طاق احداث شده بين دهانة دو تير آهن كـه آن 
  )تركيبي، لغت، 3فارسي (   سازند. مي

----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(  »4«گزينة  - 2

  ها: هاي املايي و شكل درست آن غلط
  )قصويغايت (غايت قصوا = غايت ال ← قايت»: 1«گزينة 
  قريب (خويش و نزديك) ←غريب (دوم) »: 2«گزينة 
  هضم (گوارش) ←حزم »: 3«گزينة 
  )تركيبي، املا، 3فارسي (   غاشيه ← قاشيه / بيندازم ← بياندازم»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة  - 3

تشبيه: شراب عشق و چو مست / جناس: شراب و خـراب / نغمـة حـروف: تكـرار واج     
-2همواره، هميشه (معناي سازگار با مفهوم بيـت)،  -1←ايهام تناسب: مدام » / ش«

  )تركيبي، آرايه، 3فارسي (   اب) تناسب دارد.شراب و خر ،شراب (با مست
----------------------------------------------  

 )شيراز -محسن فدايي (  »4«گزينة  - 4
  ايجاد كرده است.» تشخيص ةآراي«از صبح كسي حرف صداقت شنود  :در بيت (الف)
  دارد.» آميزي حس ةآراي«بوي محبت شنود  :در بيت (هـ)

  مجاز از سخن و كلام است.» حرف« ةدر بيت (د): واژ
  تشبيه دارد.» شكرخند«در بيت (ج): 

ايجـاد  » اسـتعاره « ةاستعاري است كـه آراي ـ  ةاضاف» دهن گور«در بيت (ب): تركيب 
  )تركيبي، آرايه، 3فارسي (   نموده است.

----------------------------------------------  
 )اردبيل - مرتضي منشاري(  »2«گزينة  - 5

  بر سرِ غم ايام كن ]را[خاك  ←بر سر كن غم ايام را  خاك
  وقت: مسند ←آن زمان وقت مي صبح فروغ است كه شب 

  پرده: مفعول ←اندازد  ]را[ شامگرد خرگاه افق پردة 
  )تركيبي، دستور، 3فارسي ( 

----------------------------------------------  
 )شيراز -محسن فدايي (  »3«گزينة  - 6

  اليه است. صفت مضاف» رخ آن آفتاب«در گروه اسمي » آن« ة(الف): واژدر بيت 
اليـه   مضافِ اليه مضاف» در وصلش«در گروه اسمي » ش« ةدر بيت (ب): ضمير پيوست

  )67و  66هاي  دستور، صفحه، 3فارسي (   است.
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة  - 7
  شكايت شاعر از رنج و محنت روزگار»: 4«گزينة مفهوم بيت 

 ابيات مرتبط: ناپايداري قدرت و مقام دنيوي مفهوم مشترك

  )62 ، صفحةمفهوم، 3فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »1«گزينة  - 8
  ت در عبادت حق يتأكيد بر اخلاص يا خلوص ن»: 1«مفهوم عبارت صورت سؤال و بيت گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .پادشاه بخشنده، نزد خداوند صاحب اجر و پاداش خواهد بود»: 2«گزينة 
آگاه بودن معشوق از عشق خالصانة عاشق و ضـرورت نداشـتن اظهـار    »: 3«گزينة 

  اخلاص در عشق
 ت پروردگار بدون خودخواهيضرورت پذيرفتن خواست و مشي»: 4«گزينة 

  )69 ، صفحةمفهوم ،3فارسي ( 

 )محسن اصغري(  »3«گزينة  - 9
لـزوم تـرك تعلّقـات و گذشـتن از     »: 3«مفهوم مشترك بيت صورت سـؤال و گزينـة   

  گونه وابستگي مادي و دنيوي در راه عشقهر
  هاي ديگر تشريح گزينه

  همراه بودن عشق با غم و اندوه»: 1«گزينة 
  نظير بودن او توصيف زيبايي معشوق و بي»: 2«گزينة 

  ناتواني عقل در شناخت و درك معشوق و عشق»: 4«زينة گ
  )65 ، صفحةمفهوم، 3فارسي ( 

----------------------------------------------  
 )مريم شميراني(  »3«گزينة  -10

سازد چنان كـه امـروز تـو     فرداي تو را امروز مياين است كه » 3«مفهوم بيت گزينة 
هاي ديگـر شـاعر غنيمـت شـمردن زمـان       ينهكه در گز ساختة ديروز توست، در حالي

  )تركيبي، مفهوم، 3فارسي (   كند. توجهي به گذشته و فردا را توصيه مي حال و بي
----------------------------------------------  

  
 

 )رامسر - احسان برزگر(  »2«گزينة  -11
  كار كه مفرد است. مورد (ب): حشم: خدمتكاران (جمع) نه خدمت

  ها، خواه نيك باشد يا بد يخوخصال: جمع خصلت، مورد (د) 
  )تركيبي، لغت، 2فارسي ( 

----------------------------------------------  
 )مريم شميراني(  »3«گزينة  -12

  )تركيبي، املا، 2فارسي (   خرد (كوچك) ←غلط املايي: خورد 
----------------------------------------------  

 )دجواد قورچيانمحم(  »1«گزينة  -13
  اثر وحشي بافقي است. »فرهاد و شيرين«
  اثر جامي است. »الاحرار تحفة«
  اثر مجيد واعظي است. »عباس ميرزا آغازگري تنها«
  )تركيبي، تاريخ ادبيات، 2فارسي (   .اثر جامي است» بهارستان«

----------------------------------------------  
 )اريس - موسوينرگس (  »4«گزينة  -14

اشك  –اسلوب معادله: مصرع دوم مصداقي براي مصرع اول است. گريبان لحد = تنور 
  ندارد. تناقض= طوفان / 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  چون هلال هستيم / پارادوكس: از خميدن علم افراشتن تشبيه: ما هم»: 1«گزينة 
منصـور  » فـتن انـاالحق گ «/ تلميح: اشاره به  جام مجاز از شرابمجاز: »: 2«گزينة 
  دارد. و به دار آويخته شدن او حلاج

ايهام تناسب: پروانه دو معنـي دارد:   /استعاره از معشوقاستعاره: چراغ »: 3«گزينة 
با  )حشرة پروانهحشرة پروانه. در معني غيرقابل پذيرش خود در بيت (- 2اجازه، - 1

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (   آتش و چراغ تناسب دارد.
 ----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »4«گزينة  -15
(زهـد:   )ذهنـي يـا انتزاعـي    ةزهد خشك (آميختن حس لامسه با پديـد آميزي:  حس

  خشك: لامسه)) –ذهني 
  مجاز از سختي، دشواري و مشقت (معناي موردنظر) -1ايهام تناسب: بار 

  مركب تناسب دارد.) شود (با وسيلة حيوان يا انسان حمل مي چه به آن-2
  اي براي مفهوم مصراع اول است. اسلوب معادله: مصراع دوم مصداق و نمونه

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (   غبار استعاره از غم و اندوه  استعاره:
----------------------------------------------  

 )بوكان - اقدم مادح علي(  »2«گزينة  -16
» 2«ها رابطة تضـمن وجـود دارد ولـي در گزينـة      ن واژهبي» 4و  3، 1«هاي  در گزينه

  ها با هم رابطة ترادف دارند. واژه
  مهم درسي ةنكت

ي از ديگري اسـت بـه   جزئ ،ها يكي از واژه ،تضمن بين دو واژه  براي پي بردن به رابطة
  )14 ، صفحةدستور، 2فارسي (   عبارت ديگر يكي زير مجموعة ديگري است.

 3فارسي

  2فارسي
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 )كاظم كاظمي(  »3«گزينة  -17

  كار رفته است. ها سه وابستة پيشين به دو وابستة پيشين و در سايرگزينه» 3«در گزينة 
  ها: هاي پيشين در گزينه بررسي وابسته

  )يترين (صفت عالي) / صد (صفت شمارش امير (شاخص) / كم»: 1«گزينة 
  همين (صفت اشاره) / اين (صفت اشاره)هر (صفت مبهم) / »: 2«گزينة 
ضـمير مـبهم و   » هـيچ «هر (صفت مبهم) / همين (صفت اشاره)، توجه: »: 3«گزينة 

  داراي نقش مفعولي است.
 آن (صفت اشاره) / صد (صفت شمارشي) / چه (صفت پرسشي)»: 4«گزينة 

  )43 ، صفحةدستور، 2 فارسي( 
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة  -18

بـا لطـف و عنايـت خداونـد، اوضـاع      »: 4«  مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و گزينة
  گردد. پذير مي رسد، امكان نظر مي چه ناممكن به يابد و آن نامساعد سامان مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  طلب عنايت از ساقي براي بهبود اوضاع»: 1«گزينة 
  داني از لطف و احسان ممدوح: اظهار قدر»2«گزينة 
 ناكارآمدي تدبير آدمي بدون عنايت و لطف خداوند»: 3«گزينة 

  )10 ، صفحةمفهوم، 2فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )لاهيجان - مقدم م رضايييابراه(  »4«گزينة  -19

  بيان قناعت يا قناعت ورزي »: 3و  2، 1«هاي  مفهوم بيت گزينه
  )23 ، صفحةمفهوم، 2فارسي (   تحمل سختي فراق»: 4«فهوم بيت گزينة م

----------------------------------------------  
 )اردبيل - مرتضي منشاري(  »3«گزينة  -20

هاي نيـك و پسـنديدة خـويش     سؤال تكيه كردن به خود و عادت صورت مفهوم بيت
شود. در گزينة  مفهوم دريافت مينيز همين » 4و  2، 1« هاي گزينه است كه از ابيات

  ، بر تواضع و فروتني تأكيد شده است.»3«
  هاي ديگر تشريح گزينه

گونه كه سپند بـا   كند همان شخصِ آتش زبان، خويشتن دفعِ گزند مي»: 1«گزينة 
  كيه بر خويشتن مصرع برجستة خود است.ت

ونـه كـه   گ صاحب كسب و كمال، نيازي به اصل و نسب نـدارد، همـان  »: 2«گزينة 
  شود نيازي به دريا ندارد. قطره وقتي به گوهر تبديل مي

ور  هاي پخته و كامل مانند چنار، آتش را از وجود خودشان شعله انسان»: 4«گزينة 
 كنند. عود به واسطة خامي است كه وابستة آتش شده است. مي

  )44 ، صفحةمفهوم، 2فارسي ( 
 

----------------------------------------------  
  

  

  (نويد امساكي)  »1«گزينة  -21

ن   « / هـا)  روي كن (رد ساير گزينه در راه رفتنت ميانه»: اقصد في مشيك« اغضـض مـ
 / )3صـداها (رد گزينـة   »: أصـوات « / )4و  3هاي  از صدايت بكاه (رد گزينه»: صوتك

  ).2گزينة خران (رد »: الحمير«
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  
 ) قائنات -بين (محمد جهان  »3«گزينة  -22

دون ي« )؛2رد گزينة ايشان پدران و مادراني هستند (»: هؤلاء آباء و أمهات« كـه  »: رشـ
ن أولادهـم  «)؛4و  2هاي  كنند (رد گزينه راهنمايي مي هـر كـدام از    هـر يـك /  »: كلاًّ مـ

 به / بـه سـوي؛  »: يإل« )؛1رد گزينة ( فرزندانشان / فرزندان خود / خودشان / خويش
 )؛2و1 هـاي  هگزين ـ(رد  و»: و« )؛1رد گزينة ها ( ترين ويژگي پاكيزه»: الصفات بيأط«
  (ترجمه)  )1رد گزينة ( ترين كارها شايسته»: أصلح الأعمال«

 (راضيه يادگاري)   »2«گزينة  -23
»: ةم ـقيمـواعظ  «)؛ 4و  1هـاي   كند (رد گزينه دهد / تقديم مي به من مي»: يقدمني«

 1هاي  پدرم (رد گزينه»: أبي/ « )4و  3هاي  پندهاي با ارزشي؛ جمع است. (رد گزينه
  (ترجمه)  )4و  3هاي  م (رد گزينهوهدايت شتا »: لأهتدي) / «4و 

----------------------------------------------  
 ) خواه الهه مسيح(  »1«گزينة  -24

  ها: رد ساير گزينه
» قيمـة «ترجمـه نشـده و   » كـم «ضمير  ع ترجمه شده وجم» المعروف: «»2«گزينة 

  ترجمه شود. »و«نبايد با كه صفت دوم نماذج است 
به صورت صفت تفضيلي ترجمه شده است در حالي كـه  » أفضل طريق«: »3«گزينة 

تـا  »: ليهتـدوا «همچنـين   ؛چون مضاف واقع شده است ،بايد صفت عالي ترجمه شود
  ه شده است.هدايت شوند به صورت متعدي ترجم

» ليهتـدوا «به صورت صفت تفضيلي ترجمه شده است و » أفضل طريق«: »4«گزينة 
  (ترجمه)  مخاطب ترجمه شده است. ،للغائبين است فعل كه

----------------------------------------------  
 ابهر) -ولي برجي(  »2«گزينة  -25
زيـرا او (رد  »: لأنـّه «هـا) /   نـه تري (رد سـاير گزي  راهن زنانة ارزانيپ»: فسُتاناً أرخَص«

»: رخيصـة أسعار ) / «4اي (رد گزينة  هاي زنانه پيراهن»: فساتين) / «4و  3هاي  گزينه
  ).3و  1هاي  هايي ارزان (رد گزينه هاي ارزاني، قيمت قيمت

ل «كـه اسـم تفضـيل، بـر وزن     » أرخـَص «نكته: به ساختار كلمة  و بـه معنـاي   » أفعـ
  اشتباه نگيريد.» ارزان«به معناي » رخيص«د و آن را با است، دقت كني» تر ارزان«

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )تبريز -هادي پولادي(  »4«گزينة  -26
  )... : (دو چيز مردم را هلاك كرداستدر اين گزينه فعل ماضي » هلكأ«

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )خواه الهه مسيح(  »2«گزينة  -27
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .كه دورو است كسي: »من يكون ذا وجهين«: »1«گزينة 
  متعدي ترجمه شده است.» : دوري نكندلا يجتنب«: »3«گزينة 
 ترجمه شده است.» واو«به صورت فعل امر و با » ترُضِ«: »4«گزينة 

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )نويد امساكي(  »1«گزينة  -28
(رد  الحياةفي »: در زندگي«)؛ ها ساير گزينهخير عباد االله (رد »: بهترين بندگان خداوند«

  )4و  2هاي  ينفعون الآخرين (رد گزينه»: رسانند به ديگران سود مي«)؛ 4گزينة 
  (ترجمه)  

  درك مطلب:متنةترجم
كنند.  يرقابت م با هم در آب كردنشنا اورزشكاران ب است كه يآب يها از ورزش يكيشنا 
 لاديسال قبل از م 2600ن مصر و پس از آن در روم باستان به آن در تمد خيتار
است. شنا بر تعادل  ديما مف هاي جانها و  بدن يسلامت يورزش برا نيگردد. ا يبرم
دهد، فشار  يم اديس را تنفّ حيگذارد. روش صح يم ريو گردش خون تأث يعصب ستميس

 محافظتقلب  يسلامتاز و  »)تخَفيض«از مصدر » تخفِّض(« آورد يم نييخون را پا
  كند. يم

 24تا  22آب از  يمتر و دما 25متر و عرض  50به طول  يشنا در استخر مسابقات
متر انجام  200 ايمتر  100به طول  يبه صورت مسابقات آنشود و  يدرجه برگزار م

 .قورباغه وجود دارد يشنا ايپروانه  يمسابقات مانند شنا نياز ا يشود. انواع مختلف يم
در  قهرمان شنا نيتر بود. موفق كيالمپ يها يمسابقات شنا در باز سال نياول 1986 سال
  .است كه هشت مدال طلا به دست آورده است يمرد كيالمپ هاي بازي

 3و  2، زبان قرآن عربي
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 )مشهد -زاده حامد مقدس(  »2« گزينة  -29

  )حيح(ص !»شود يدرجه برگزار م 24تا  22حرارت آب از مسابقات شنا در درجه «
  گريد يها نهيگز حيتشر
جوانـان بـه آن   آيـد كـه    بـه شـمار مـي   هـاي جديـدي    شـنا از ورزش »: «1« نةيگز
   (غلط) »پردازند! مي
 ـ  8قهرمان شنا «»: 3« نةيگز  كي ـالمپ يهـا  ياز بـاز  سـال  نيمـدال را در اول
  (غلط) !»كرددرو
قورباغه وجود شناي از انواع شنا فقط شناي پروانه و  در المپيك«»: 4« نةيگز

  )درك مطلب((غلط)                                                                 !» دارد
----------------------------------------------  

 )مشهد -زاده حامد مقدس(  »3« گزينة -30

  دهد)  / فشار خون را كاهش مي غلط استبرد و ... ( فشار خون را بالا مي
  گريد يها نهيگز حيتشر
هـا و دهـان مـا     بـرد و لبخنـد را بـر لـب     شنا روحيه را بالا مـي «»: 1« نةيگز
  ) (صحيح!» نشاند مي
 و نـرويم  راه پاهايمـان  روي هميشـه  كـه  دهد مي ياد ما به شنا«»: 2« نةيگز

   (صحيح)!» كند مي تغيير گاهي زندگي
 ،شنا كنند آب زير درتوانند  مي و گيرند مي ياد شنا كه يكودكان«»: 4« نةيگز

  (صحيح)!» داشت خواهند بالاتري نفس به اعتماد
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  
 )مشهد -زاده حامد مقدس(  »2« گزينة -31

  عنوان مناسبي براي متن نيست. » فوايد و خطرات شنا«
  گريد يها نهيگز حيتشر
  تاريخ شنا! »: 1« نةيگز
  هاي المپيك! ورزش شنا در بازي»: 3« نةيگز
 شنا از زمان قديم تا كنون!»: 4« نةيگز

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »1« گزينة -32
  گريد يها نهيگز حيتشر

فعل مضارع از باب  .است رستناد» فعل ماض، له حرفان زائدانِ«»: 2«گزينة 
            تفعيل و داراي يك حرف زائد است.

چون فعلي معلوم است،  .است نادرست» مجهول، فاعله محذوف«»: 3«گزينة 
  فاعل آن محذوف نيست.

فعل از باب تفعيل  .است نادرست »»الطرّيقة« تعَلُّم، فاعله :مصدره«»: 4«گزينة 
 نقش مفعول (مفعول به) را دارد.» الطرّيقة«چنين  است. هم» تعَليم«و مصدر 

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة  -33
  گريد يها نهيگز حيتشر

» فـي «بعد از حرف جـر  » المسبح«است.   نادرست» مضاف اليه»: «1«گزينة 
  .آمده و مجرور به حرف جر است

سـه حـرف اصـلي آن،    است.   نادرست» : م س حةيالأصلحروفه »: «2«گزينة 
          است.» س ب ح«

 دقت كنيد كه جمله فعليه است و خبر نداريم. است.  نادرست» خبر»: «3« گزينة

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(    

 ) قائنات -بين محمد جهان(  »2«گزينة  -34

لـذا   ،هاي باب تفاعـل حركـت كسـره ندارنـد     از باب تفاعل است و فعل» نتواضع«فعل
حـرف جـرّ    ،»كـلّ «بعـد از  به كار رفتـه  » من«است و نيز » اضَعنتَوَ«شكل درست آن

  بود. مي» من«لذا بايد ؛نيست
  (ضبط حركات)  

----------------------------------------------  
 )تبريز -هادي پولادي(  »3«گزينة  -35

  گفت: فَخور) ه خودش افتخار كند (بايد مي: انساني كه در همه حال بترجمه
  )مفهوم(  

----------------------------------------------  
 ) تبريز -هادي پولادي(  »4«گزينة  -36

» شـرّ «و » خيـر «ها  گزينه ةولي در بقي استبه معني (بدترين) و اسم تفضيل » شرّ«
  .اند آمدهترتيب به معني (خوبي) و (بدي)  به

  )قواعد اسم(  
----------------------------------------------  

 )(راضيه يادگاري  »1«گزينة  -37

»در اين گزينه اسم تفضيل است.» أحب  
  كارها دعوت مردم به راه حق است! ترين داشتني ترجمه: دوست

  فعل است: » أفعل«ها وزن  اما در ساير گزينه
  م وحدهأنفع: فعل مضارع متكلّ»: 2«گزينة 
  م وحدهعلم: فعل مضارع متكلّأ»: 3«گزينة 
  أكرم: فعل امر للمخاطب»: 4«گزينة 

  )قواعد اسم(  
----------------------------------------------  

 )خواه الهه مسيح(  »3«گزينة  -38

»بنابراين ايـن گزينـه دو اسـم     ،اسم تفضيل هستند 3 ةدر گزين» الآخرين«و » أحب
  تفضيل دارد.

و  »أثقـل « و» خيـر « 4 ةو در گزين ـ» أهـم « 2 ةدر گزين ـ ،»الآخرين« »1« ةدر گزين
  اسم تفضيل هستند.» أكثر«

  )قواعد اسم(  
----------------------------------------------  

 سيد محمدعلي مرتضوي)(  »2«گزينة  -39

همانا پدرم باوفاترينِ مـردان بـه پيمـان    «به ترجمة عبارت صورت سؤال توجه كنيد: 
  تفضيل و داراي معناي صفت عالي است.)اسم » يفأو(« »است!

اش  آمده اسـت: هـيچ مـردي بـه پيمـان يـا وعـده       » 2«مفهوم متناسب آن در گزينة 
  كند! همانند پدرم وفا نمي

  هاي ديگر: ترجمة گزينه
  كند! بندد و بدان عمل مي هاي بسياري مي پدرم پيمان»: 1«گزينة 
  كند! پيمان خود وفا مياز مردان كسي هست كه بيش از پدرم به »: 3«گزينة 
 ها وفا كنند! توانند مانند پدرم به پيمان برخي از مردان نمي»: 4«گزينة 

  )قواعد اسم(  
----------------------------------------------  

 )قائنات -بين محمد جهان(  »4«گزينة  -40

فت ص» الواقعة« ةاسم معرف» 2«در گزينة  ؛است» كانت«خبر » 1«گزينة در » واقعة«
» 4«خبر بـراي مبتـداي (هـي) اسـت. ولـي در گزينـة       » 3«و در گزينة » طيسفون«براي

  حال است.» واقعة«
  )حال(  
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 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -41

يكي از موارد سبقت رحمت بر غضب خدا آن است كـه وقتـي انسـان كـار نيكـي انجـام       
بت نمايد، اما وقتي گنـاهي  را ث  دهد كه فوراً آن اش دستور مي دهد، خداوند به فرشته مي

اش توبـه كنـد و    دهد كه صـبر كنـد تـا بنـده     به فرشتة خود دستور ميشود  مرتكب مي
؛ و در صـورتي كـه بنـده توبـه نكـرد آن      )2و  1هاي  گزينه جبران نمايد. (دليل نادرستي

  چنين خداوند عمل نيك را چند برابر پاداش و كار بد را بـه انـدازة   گناه را ثبت نمايد. هم
بقت رحمتـُه     «دهد. سنت سبقت رحمت بر غضب در عبارت  خودش جزا مي ن سـ يـا مـ

 :هَقـرآن   نهفتـه اسـت.   ،»اي خدايي كه مرحمتش بر غضبش سبقت گرفتـه اسـت.  غضَب
 »پروردگار شما رحمت را بر خود واجب كرده است.«فرمايد:  كريم دربارة اين سنت مي

  )74و  73هاي  ، صفحه6، درس 3دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -42
حاصـل  را بخواهنـد،    كساني كه زنـدگي دنيـا و تجمـلات آن   «فرمايد:  قرآن كريم مي

دهيم و كم و كاستي نخواهند ديد، امـا اينـان    كارهايشان را در همين دنيا به آنان مي
چـه را كـه    اند بر باد رفته و آن و هر چه در دنيا كرده در آخرت جز آتش دوزخ ندارند

خداوند، سنت و قانون امداد عام خود را بر اين قرار داده  »دهند، باطل است. انجام مي
را بپـذيرد،    هاي پذيرش دعوت حق يا لجاجـت در برابـر آن   كه هركس هر كدام از راه

   .استفاده كندبتواند از امكاناتي كه خداوند در اختيارش قرار داده 
  )72 ، صفحة6، درس 3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )محسن بياتي(  »2«گزينة  -43

بيماري يا سلامت، فقر يا ثـروت، از دسـت    ؛آزمايد خداوند ما را با هر خير يا شري مي
د رمـوا  يتلـخ و شـيرين   ةطور كلـي هـر حادث ـ   دادن پدر و مادر (مورد سؤال) و ... و به

آيد. اين موارد براي ما امتحاني است تا روشن شـود كـه مـا     امتحاني ما به حساب مي
كنـيم. عمـل درسـت،     گيريم و چگونه عمل مـي  نسبت به آن حادثه چه تصميمي مي

عقب ماندگي و خسران ما را به دنبال دارد.  ،و عمل غلطشود  ميموجب رشد و كمال 
با اشـاره بـه   » رجعونو الينا تُ ةفتنو الخير  موت و نبلوكم بالشرّال ةذائقنفس  كلّ« ةآي

 زده است. تبخش فرد مصيب التيامچنين اشاره به مرگ انسان  و هم ءسنت ابتلا
  )71و  70، 67هاي  ه، صفح6، درس 3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(  »4«گزينة  -44
قوا لفتحنا عليهم بركات منوا و اتّآأنّ اهل القري و لو « فرمايد: مي سورة اعراف 96 آية

ماء و الأرض و لكن كذبّوا فاخذناهم بما كانوا يكسبونمن الس« 
  )68 ، صفحة6، درس 3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(  »4«گزينة  -45

سنستدرجهم مـن  « ةآية شريفاستدراج است كه از  املاء و ) بيانگر سنتبيان امام علي (ع
  )67 صفحة، 6، درس 3دين و زندگي (   گردد. مفهوم مي» يعلمونحيث لا

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(  »2«گزينة  -46

باري از جمله نـزول بـلا و    زيان آثارظلم به ديگران و افزايش گناه اعم از فردي و اجتماعي، 
تأثير اعمال انسان در زنـدگي  «عدم استجابت دعا را به دنبال دارد. اين مسئله بيانگر سنت 

 بيانگر آن است....»  بالآجالن يموت ماكثر مبالذنّوب من يموت «است كه حديث » او
  )76 و 75هاي  ه، صفح6، درس 3دين و زندگي ( 

 ----------------------------------------------  
 )قم -زحل  لفقارياعليرضا ذو(  »4«گزينة  -47

امُلـي  «كس را همانند كسي كه به او مهلـت داده   خدا هيچ«فرمايد:  امام علي (ع) مي
حتي اگر انساني بارها گناه كرد و توبـه  » ، امتحان و آزمايش (فتنه) نكرده است.»لهَم

ا اگر كساني چنان در باطل پيش روند كـه  گذرد، ام نمود باز هم خداوند از گناه او مي
از كار خود خرسند باشند و با حق دشمني (عداوت) و لجاجت (اصرار) ورزند، خداوند 

ها  افزايد. در حقيقت مهلت هاي آنان مي دهد و بر امكانات و نعمت ها فرصتي مي به آن
شود  و باعث ميگر شده  صورت بلاي الهي جلوه ها با اختيار و ارادة خودشان به و نعمت

 تر شوند. به تدريج به سوي هلاكت ابدي نزديك
  )75و  74، 67هاي  ، صفحه6، درس 3دين و زندگي ( 

 )محبوبه ابتسام(  »1«گزينة  -48
در فرهنگ قرآن، توفيق به معناي آسان نمودن است يعني همراه بـا سـعي و تلاشـي    

كنـد   چنان فراهم مـي دهد، خداوند نيز شرايط و اسباب را  كه انسان از خود نشان مي
تر به مقصد برسد. امداد خاص خداي متعال نسبت به آنان كـه بـا    كه وي بتواند آسان

 ـاو« ةنيت پاك قدم در راه حق گذاشتند توفيق الهي نـام دارد و آي ـ  » ذين جاهـدوا... لّ
  بيانگر اين سنت الهي است.

  )73و  67هاي  ، صفحه6، درس 3دين و زندگي (   
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »3«گزينة  -49
هاسـت. بنـابراين    نتيجة عمل خود انسـان  ،دايرة سنت املاء و استدراج رقرار گرفتن د

  اين سنت قرار نگيريم. ةبايد بكوشيم كه در داير
 »كيدي متينُانَّ «فرمايد:  قرآن كريم پس از بيان اين سنت مي

  )75و  67 صفحة ،6، درس 3دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -50
اي كه حضرت زينب (س) در شام و در برابر يزيد ايراد كرد، با استناد به آية  در خطبه

دهيم، (اين مهلت) به نفـع   آنان كه كافر شدند تصور نكنند كه اگر به آنان مهلت مي«
دهيم تا بـر گناهـان خـود بيفزاينـد.      فقط به اين خاطر به آنان مهلت ميها است،  آن

 ، كفر يزيد را اعلام نمود.»براي آنان عذاب خواركننده خواهد بود.

  )80 ة، صفح6، درس 3دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

  
  

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -51
ر بايد كاملاً درست و قابل اعتماد باشد، زيرا هر پاسخ احتمـالي و  پاسخ به نيازهاي برت

مشكوك نيازمند تجربه و آزمون است در حالي كه عمر محـدود آدمـي بـراي چنـين     
  اند.   هاي پيشنهادي هم بسيار زياد و گوناگون اي كافي نيست. به خصوص كه راه تجربه

كه بـه نيازهـاي مختلـف انسـان      طوري جانبه باشد: به همه ها بايد اين پاسخ چنين هم
، دنيوي و فردي و اجتماعي ،زيرا ابعاد جسمي و روحي ؛هماهنگ پاسخ دهدصورت  به

 »و ارتباط كامل و تنگاتنگي با هم دارند.، پيوند انساناخروي 

  )9 ، صفحة1، درس 2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )بقا يمحمد رضاي(  »4«گزينة  -52
ر بودن است. وجوگ ها، كنجكاوي و در جست هاي فطري مشترك انسان يكي از ويژگي

 د.نده ها ترجيح مي برند و دانايان را بر نادان ها از شناخت حقايق لذت مي انسان

  )18 ، صفحة2، درس 2دين و زندگي( 
----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »3«گزينة  -53
ايد دعوت خدا و پيامبر را بپذيريد،  اي كساني كه ايمان آورده«فرمايد:  قرآن كريم مي

ايـن  » .بخشـد  خواند كه به شما زندگي حقيقي مـي  گاه كه شما را به چيزي فرا مي آن
 است.» كشف راه درست زندگي«آيه بيانگر 

  )8و  2هاي  ه، صفح1، درس 2دين و زندگي( 
----------------------------------------------  

 )بقا رضاييمحمد (  »2«گزينة  -54
وجو بزنند، اما نتواننـد بـه حقانيـت ديـن جديـد       اگر كساني دست به تحقيق و جست

گيرند. (درسـتي   ببرند، عذرشان نزد خداوند پذيرفته است و مورد مؤاخذه قرار نمي پي
 »)الف«مورد 

جديد آگاه نشوند؛ چنين افرادي پيامبر ممكن است پيروان پيامبران گذشته از آمدن 
و اگر مطابق دين خود عمل كرده باشـند،  ») ج«نزد خداوند عذر دارند (درستي مورد 

  گيرند. پاداش خود را مي
  )34 ، صفحة3، درس 2دين و زندگي (

 3دين و زندگي 

 2دين و زندگي 
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 )محمد آقاصالح(  »3«گزينة  -55
ه و هر كسي ديني جز اسلام اختيار كنـد هرگـز از او پذيرفت ـ  «فرمايد:  قرآن كريم مي

بنـابراين زيـان در آخـرت معلـول     » كاران خواهد بود. نخواهد شد و در آخرت از زيان
 باشد. است، مي تر) (كامل نپذيرفتن تعاليم اسلام كه دين اكمل

  )33 ، صفحة3، درس 2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »2«گزينة  -56
هـا   و نيازهـاي انسـان   ها سؤال ةهميشه ماندگار باشد كه بتواند به همتواند براي  ديني مي

اي از قواعد و قوانين وجود دارد كـه   ها پاسخ دهد. در اسلام دسته ها و زمان مكان ةدر هم
 اكـرم (ص)  طور مثـال پيـامبر   به مقررات اسلامي خاصيت انطباق و تحرك داده است به

م: اسلام بـا ضـرر ديـدن و ضـرر رسـاندن      ضرار في الاسلالا ضرر و لا «فرموده است: 
  )30و  29هاي  ، صفحه3، درس 2دين و زندگي (   »مخالف است.

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(  »3«گزينة  -57

خداوند براي اثبات نهايت عجز و ناتواني كساني كه در الهي بودن قرآن شـك دارنـد،   
ام « :هـا داده اسـت   هاي قرآن را هم به آن سوره مانند سوره پيشنهاد آوردن حتي يك

را بـه خـدا   (قـرآن)  گوينـد: او بـه دروغ آن    مثله: آيا مي ةتوا بسورأيقولون افتراه قل ف
 »را بياوريد.  توانيد يك سوره همانند آن نسبت داده است؟ بگو اگر مي

  )42 ، صفحة4، درس 2دين و زندگي ( 
 ----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -58
پيامبري حضرت موسي (ع) در دورانـي بـود كـه سـحر و جـادو رواج داشـت. مـردم        

گذاشتند. بنـابراين،   ها احترام مي دانستند و به آن العاده مي هايي فوق ساحران را انسان
ادوگران باشد داد كه فراتر از كار ساحران و ج حضرت موسي (ع) بايد عملي انجام مي

(تناسب معجزة هر پيامبر با زمان خود)، تا مردم بدانند كه سـاحران در برابـر قـدرت    
اند. به همين دليل بود كه ساحران با ديـدن عصـاي حضـرت     خداوند، ناتوان و ضعيف

تنها بـه معجـزه بـودن آن اعتـراف      موسي (ع) و تبديل شدن آن به اژدهايي عظيم، نه
  انه ايمان آوردند.كردند، بلكه به خداي يگ

ر پيشرفت زياد علم پزشكي مبعوث شـد كـه قـرآن بـه     صحضرت عيسي (ع) نيز در ع
و «كنـد:   هاي غيرقابل درمان توسط ايشان به اذن خـدا اشـاره مـي    شفا دادن بيماري

  »دهم. و كور مادرزاد و برص گرفته را شفا مي»: «كمه و الابرصابُرئُِ الاَ
  )42و  41 هاي هفحص، 4، درس 2دين و زندگي (   

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -59

اعجاز لفظي قرآن كريم از همان آغاز نزول آن مورد توجه همگـان و حتـي مخالفـان    
 يهـا، شـيرين   ها و جملـه  قرار گرفته بود. ساختار زيبا و آهنگ موزون و دلنشين كلمه

رات با وجود اختصار سبب شده بود كه سران مشـركان مـردم را از   بيان و رسايي تعبي
رفـت، او را   قـرآن نـزد پيـامبر مـي     شنيدن قرآن منع كنند و اگر كسي براي شـنيدن 

  كردند.   مجازات مي
هـا   داننـد و فقـط از ترجمـه    كه زبـان قـرآن را نمـي    اعجاز محتوايي قرآن براي كساني

  )44 ، صفحة4، درس 2دين و زندگي (   است. كنند نيز قابل فهم و ادراك استفاده مي
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -60
، »راه درسـت زنـدگي  «و » آينـدة او «، »هـدف انسـان  «هايي از قبيل چيسـتيِ   سؤال

اي كـه در   وجوگري است كـه بـراي خـود و فرصـت زنـدگي      هاي جست دغدغة انسان
ند اين موهبت يگانه و تكرارناپذير را هخوا اند و نمي قرار گرفته، ارزش قائل اختيارشان

دهنـدة بيـداري و    زيـرا نشـان   ،مشغولي مقدس است هدر دهند. اين يك دغدغه و دل
هوشياري انسان و توجه وي به ارزش زندگي و آگاهي از زياني است كه يـك زنـدگي   

  )8 ، صفحة1رس ، د2دين و زندگي(   كند. هدف را تهديد مي بي
----------------------------------------------  

  
 

 )كاشان - راد حميد مهديان( »1«گزينة  -61
 در هـا  آن زيـرا  ،بـود  ارزشـمند  بسيار دانان ملكه براي تاريخ آن تصاوير«جمله: ترجمة 

  .»ندبود شده گرفته او عمومي حضورهاي معدود از يكي
  مهم درسي ةنكت

كـار   شمارش جمع به همراه با اسامي قابل» معدود كم،«معناي  به”few“ كميصفت 
 ”of“ ةپيش از اسامي همراه با حـرف اضـاف   ”a lot“ كميرود. همچنين، صفت  مي

نيز قبل از اسامي غير قابل شـمارش   ”little“و  ”much“كلمات  شود. استفاده مي
  )گرامر(     روند. كار مي به

 )ميرحسين زاهدي( »3«گزينة  -62
 »كرديد، چه بود؟ مي صحبتحياط مدرسه او در آموزي كه تو و بن با  نام دانش«جمله: ترجمة 

  مهم درسي ةنكت
 you“در جملة وصـفي   ”the student“با توجه به كاربرد ضماير موصولي و نقش 

and Ben were speaking to…” يابيم كه  در مي“student”    نقـش مفعـولي
جـايي كـه    خواهد بود. از آن ”that“يا  ”whom“دارد، پس ضمير موصولي مناسب 

» 2و  1«هـاي   رود، گزينـه  كـار نمـي   عدد و حرف اضافه به ”that“با ضمير موصولي 
رود،  كـار نمـي   بـه   ”which“كه با انسان  دليل اين نيز به» 4«شوند. گزينة  حذف مي
  )گرامر(     شود. حذف مي

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي( »4«نة گزي -63

والدينم از من خواستند كه تجربة تحصيل در يـك كشـور خـارجي و    «ترجمة جمله: 
  »يادگيري يك زبان خارجي ديگر را داشته باشم.

  ) كافي2  هر دو )1
 ديگر )4  تر ) بيش3

  )واژگان(
---------------------------------------------- 

 )شانكا - ناصر ابوالحسني( »3«گزينة  -64
، امـا  دنظر برس به يبيعج بيترك موز، آب پرتقال و خامه ممكن است«جمله:  ةترجم

  .»آورند وجود مي به يا خوشمزه يدنينوش هم با
   وضعيت، حالت )2  تعريف )1
 ارتباط )4  تركيب )3

  )واژگان( 
---------------------------------------------- 

 )كاشان - راد حميد مهديان( »3«گزينة  -65
 تـوانيم  نمي ديگر ،پرجمعيت مناطق در شيوع گستردة ويروس دليل به«جمله: ترجمة 

  ».استفاده كنيم نقل و حمل وسايل ساير از نياز داريمكنيم و  استفاده اتوبوس از
  كاركرد) 2  ) اصل1
  ) اخلاق4  ) وسيله3

  )واژگان( 
----------------------------------------------  

 )كاشان - ر ابوالحسنيناص( »3«گزينة  -66
مختلـف   يها مردم در جوامع و فرهنگ يهدف برا نيا تياهم زانيم«جمله: ترجمة 

  ».است متغيراي  طور گسترده به
  طورغيرمنتظره به) 2  طور تصادفي به )1
  عاقلانه) 4  طور گسترده به )3

  )واژگان( 
---------------------------------------------- 

 )سين زاهديميرح( »1«گزينة  -67
آسان خواهد بود خيلي براي شما وام گرفتن از بانك براي خريد خانه « جمله:ترجمة 
 »آورده كنيد.، برگذارد رايطي را كه بانك پيش روي شما مياگر ش

  ) متغير بودن2  ، ملاقات كردن) برآورده كردن1
  ) حل كردن4  تعلق داشتن) 3

  )واژگان( 
---------------------------------------------- 

 )كاشان - ناصر ابوالحسني( »1«گزينة  -68
سـروكار  پـول   ياديز مقدارمديريت كردن  با شغل نيكه ا ييجا از آن«جمله: ترجمة 

 ».است يضرور كارگران داقتص دارد،

  بومي  )2  ، درستكار) صادق1
  )واژگان(   ) قوي4  پسند محبوب، مردم) 3

3و  2زبان انگليسي

www.konkur.in

forum.konkur.in



  8: ةصفح                                      انسانيدوازدهم عمومي                                                   99آذر  28 آزمون -)3( ةروژپ
    

 )ميرحسين زاهدي( »3«گزينة  -69
جمهور معتقد است كه مقامات بهداشت فقط دارند خطرات ويـروس   رئيس« جمله: ةترجم

  »كه ابزار معاش مردم را در نظر بگيرند. كنند بدون اين نمايي مي كرونا را بزرگ
  كردن وقف )2  محافظت كردن )1
 ، بخشيدنكردن اهدا )4  نمايي كردن بزرگ )3

  )واژگان( 
---------------------------------------------- 

 )كاشان - راد حميد مهديان( »2«گزينة  -70
 راهبردهـاي  شـامل  دوزبانـه  آمـوزش  كه كند مي اظهار چنين هم هميلتون«جمله:  ةترجم

  ».است مقصد زبان بر آموزان علاوه دانش مادري زبان از استفاده براي مختلفي
  دوزبانه) 2   ، آرامآميز مسالمت) 1
  )واژگان(   خانگي) 4  كننده گيج) 3

 ---------------------------------------------- 

 )كاشان - راد حميد مهديان( »1«گزينة  -71
فهميد كـه يـافتن    آنيتا ،كرد جوو جستبه  شروعكه او  اين از پس بلافاصله«جمله:  ةترجم
             ».كرده بود تصورچيزي است كه  آن تر از سخت بسيار زن يك براي پردرآمد شغلي

  گردآوري كردن) 2  دن، گمان كرتصور كردن) 1
  داشتن، حاوي بودن) 4  پشتيباني كردن) 3

  )واژگان( 
----------------------------------------------  

 )كاشان - ناصر ابوالحسني( »4«گزينة  -72
او  دي ـآپارتمـان جد  كه ني، تصور اكرده بود اش ژانت در نامه ي كهصيفاز تو«جمله:  ةترجم

   ».آسان بود بود،چگونه 
  حل كردن )2  داشتن گهن) 1
 تصور كردن )4  جو كردن و جست )3

 )واژگان( 

  كلوزتست:متنةترجم
در سال  پرواز نيدر ح هواپيمامسافر  ديخشونت شد اي تيشده از عصبان مورد ثبت نياول

خشونت در «عنوان  كه اكنون به ياتفاق ،اتفاق افتاد ياميدر پرواز هاوانا به م 1947
مهماندار  كيحمله كرد و  گريد يمرد مست به مسافر. يك ودش يشناخته م »هواپيما

 افتهي تر افزايش به نسبت رشد سفرها خيلي بيش ها خشونت تعدادگرفت.  ازرا گ مايهواپ
شده بود، اما  يآور جمع خشونت در هواپيمادر مورد  ياطلاعات كم ،اواخر نياست. تا هم

باعث احتمال دارد  يا ندهيطور فزا بهدهد مسافران  ينشان م [در دست است] كه ياطلاعات
از  1998 المثال، در س برايشوند.  زيآم اقدامات خشونت ريدرگ اي شوند مزاحمت جاديا

 ٪400رخ داده است كه خشونت در هواپيما  مورد 266 ،مسافر ونيليحدود چهار م
 يسفرها 2021شود تا سال  يم ينيب شيداشته است. پ شافزاي 1995نسبت به سال 

شود. [ها] فرودگاه يشلوغ شيمنجر به افزا كه ابدي شافزاي ٪5 يالملل نيدر سطح ب ييهوا
خشونت در است كه  يمعن ني، به اپرخاشگري فزايندة مسافرين هوايي، همراه با امر نيا

  .شود ليبزرگ تبد معضل كيممكن است به  ندهيآ يها در سال هواپيما
 )بهشهر - حسن روحي( »1«گزينة  -73
  منبسط شدن ،افتن، زياد شدن) گسترش ي1
  تدارك ديدن    ،) چيدن، مرتب كردن2
  تلقي كردن  ،شمار آوردن ) به3
  ) فراهم كردن، در دسترس قرار دادن4

  )كلوزتست( 
---------------------------------------------- 

 )بهشهر -حسن روحي( »3«گزينة  -74
  ثرؤطور م ) به2  ) مستقيماً 1
 دفعه         ، يكيناگهانطور  به) 4  طور روزافزون بهطور فزاينده،  ) به3

  )كلوزتست( 

 )بهشهر -حسن روحي( »2«گزينة  -75
 نكتة مهم درسي

).  از طرفي جمله با مفعول (سفر هوايي) 4و  1هاي  نياز به فعل اصلي دارد (رد گزينهجمله 
پس ت، قبل از آن قرار گرفته اس ”predict“ متعدييعني مفعول فعل شروع شده است؛ 

شكل  يد بعد از فعل مجهول، فعل دوم بهشكل مجهول باشد. دقت كن جمله بايستي به فعل
 تواند بيايد.  مي ”to“مصدر با 

It is predicted that… = sb/sth is predicted to do sth 
  )كلوزتست( 

---------------------------------------------- 

 )بهشهر -حسن روحي( »2«گزينة  -76
  ، مشكل) مسئله، موضوع2  درخواست، تقاضا ،ادعا) 1
  ) نماد، نشانه          4  ) هدف3

  )كلوزتست( 
  :درك مطلبمتنةترجم

بـزرگ متشـكل از    گروهجهان هستند. كهكشان يك  ةترين عناصر سازند ها مهم كهكشان
ها ستاره است و توسط ميدان گرانشي خودش در كنـار هـم قـرار گرفتـه اسـت.       ميليون
  .يدو نوع اصلي دارد: مارپيچي و بيضن كهكشا

 صافي از ستارگان با دو بازوي صفحةكهكشان مارپيچي است: يك كهكشان راه شيري 
ها اين شكل را  همة كهكشانآيد. تقريباً يك چهارم  مارپيچي كه از مركز آن بيرون مي

در آن  اي كه ستارگان جديد ستاره خوبي با گاز ميان هاي مارپيچي به دارند. كهكشان
طور كه الگوي چرخشي مارپيچي به دور  همان .شوند شوند، تأمين مي تشكيل مي
هاي جوان را تشكيل  كند و ستاره ، گاز و گرد و غبار را فشرده ميچرخد كهكشان مي

 .دهد مي

اي متقارني دارند و هيچ ساختار واضحي  ي يا كره، شكل بيضشكل هاي بيضي كهكشان
 هاي] [كهكشانجا كه  ها بسيار قديمي هستند و از آن ي عضو آنها ند. بيشتر ستارهندار

گيرد.  ها شكل نمي جديدي در آن ة، هيچ ستارندارنداي  ستاره شكل گاز بين بيضي
 1013با جرمي در حدود  شكل يهاي جهان، بيض ترين كهكشان ترين و درخشان بزرگ
امواج اً منبع انتشار ممكن است غالب آسا غولاجرام اين  ،خورشيد هستندجرم برابر 

شوند. تقريباً دو  هاي راديويي ناميده مي راديويي قوي باشند، كه در اين صورت كهكشان
  .هستند شكل يها بيض سوم كهكشان

 
 )نويد مبلغي( »3«گزينة  -77

  ».است …، يك كهكشان طبق متن: «جملهترجمة 
 »اند. گرفتهميدان گرانشي آن كنار هم قرار  وسيلة بهها كه  از ستاره گروهي«

  )درك مطلب( 
---------------------------------------------- 

 )نويد مبلغي( »1«گزينة  -78
 »كند؟ طور عمده در مورد چه چيزي بحث مي پاراگراف دوم به«ترجمة جمله: 

 »هاي مارپيچي كهكشان«

  )درك مطلب( 
---------------------------------------------- 

 )مبلغي نويد( »2«گزينة  -79
 »به گاز اشاره دارد. 2در پاراگراف  ”which“ ةكلم«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب( 
---------------------------------------------- 

 )نويد مبلغي( »3«گزينة  -80
 شـكل  ياي بيض ـه ـ يك از موارد زير در مورد كهكشان با توجه به متن كدام«ترجمة جمله: 

 »؟نيستصحيح 

 »اي هستند. ستاره ر زيادي گاز بينها حاوي مقادي آن«

 )درك مطلب( 
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96
97

98
99

  
  

 )حسين اسفيني(  »4«گزينة  - 81

  ها: تشريح گزينه
غلط است. زيرا از كلمة دقيقاً استفاده شده است. بايد دقت كنيد »: 1«گزينة 

تواند بـر تعـداد و درصـد     كه در حالت كلي زوج يا فرد بودن اندازة نمونه مي
 »تقريباً«لذا بايد از كلمة  .ها تأثير بگذارد هاي بين و اطراف چارك دقيق داده

  درصد در اين جمله استفاده شود! 25 »حدوداً«يا 
هاي يك نمونـة آمـاري، بـراي جامعـة      در تعميم، بر اساس داده»: 2«گزينة 

  كنيم. لذا اين گزينه غلط است. گيري مي آماري مرتبط با آن نتيجه
و شفاف ترين گام رسيدن به پاسخ، طرح يك پرسش دقيق  مهم»: 3«گزينة 

  است كه مربوط به گام اول (بيان مسئله) است و لذا اين گزينه غلط است.
هـاي   دهاين گزينه صحيح است. زيرا ايـن معيـار تحـت تـأثير دا    »: 4«گزينة 

  د. گير دورافتاده قرار مي
  )37تا  28 هاي )، آمار و احتمال، صفحه3مار ((رياضي و آ  

----------------------------------------------  

 )كورش داودي(  »4«گزينة  - 82

  .شود بررسي ميگام دوم در گيري  گيري و شيوة اندازه روش نمونه
  )37تا  28هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »1«گزينة  - 83

گيـري سـرعت در ايـران     ي اندازهر ساعت، واحد استاندارد برابواحد كيلومتر 
  است و مشكلي ندارد.

  )37تا  28هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »2«گزينة  - 84

    
4000 40010 10

¾÷¶I]½à pHkºH اندازة نمونه 

   4000 400    اندازة جامعه  - اندازة نمونه 3600
  )33تا  28هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )نظم رحيم مشتاق(  »4«گزينة  - 85

در همراه نيست، لذا تعداد متغير كمي است و چون گزارش درصد با گزارش 
  توان گفت. چيزي نميمدرسه  مورد وضعيت درسي دو

  )40تا  28هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )عليرضا عبدي(  »1«گزينة  - 86

  ترتيب بنويسيم: ها را به ابتدا بايد داده
   

Q Q Q

, , , , , , , , , , , , , ,
1 2 3

1 4 5 7 17 17 17 18 26 27 28 29 31 36 41  

  چارك اول از چارك سوم: از تفاضلاست  دامنة ميان چاركي عبارت
   Q Q   3 1 29 7 22  

  است. 17مد برابر  پس ،است كه بيشترين فراواني (تكرار) را دارداي  مد داده
  )44تا  34هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 )محمد بحيرايي(  »4«گزينة  - 87

 ـ ،داده شده اي ميله با توجه به نمودار وط بـه هـر سـال را    زواياي مركزي مرب
  دهيم: روي دايره نشان ميوريم و آ دست مي به

      40 50 30 60   ها مجموع فراواني 180

    0 040 360  96زاوية سال  80180

   0 050 360   97زاوية سال  100180

   0 030 360   98زاوية سال  60180

   0 060 360   99زاوية سال  120180

  )43و  42هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »2«گزينة  - 88

  است، بنابراين:  6ها برابر  مودار، ميانگين دادهبا توجه به ن

 

x x
x

x
x x

    
  


       

2 5 8 36 65
2 18 6 2 30 18 12 65

   

  جمع ميانگين و انحراف معيار، بنابراين:حاصل برابر است با  aمقدار 

 
( ) ( ) ( ) ( ) ( )        

 
2 2 2 2 22 6 5 6 6 6 8 6 9 6

5 

 a x
   

       
16 1 0 4 9 6 6 65  

  )42و  35 ،34هاي  ، صفحهآمار و احتمال)، 3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »3«گزينة  - 89

  آوريم:  دست مي ها را به ا ميانگين و انحراف معيار دادهابتد

  
x

( ) ( ) ( ) ( )

   
  

       
 

2 2 2 2

7 8 8 10 12 45 95 5
7 9 2 8 9 10 9 12 9

5

  

/ با توجه به اطلاعات فوق داريم:
  

   
4 2 1 9 3 25  

 

9

9+ 3/2

 
  )42و  35، 34هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(  »3«گزينة  - 90

 ؛اسـت  Aبرابر چارك اول مدرسة  Bترين نمرة مدرسة  كه كم با توجه به اين
در  Aآمـوزان مدرسـة    درصـد دانـش   25 توان گفـت  به طور تقريبي ميپس 

  اند. گرفته Bآموزان مدرسة  تر از همة دانش اي كم نمرهدرس رياضي 
  )44 تا 34هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 )3رياضي و آمار (
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1

1-1
x

y

  
  

  

 

 )نيكو دكامين(  »2«گزينة  - 91

  آوريم: دست مي ابتدا مقدار هر جزء صحيح را به
          1 2 7 0 2 7 1 

/ 3 14  :پس  

 

/

/

/ A /

          
       

  
           

3 14 4
7 1 75 14

1 4 50 02 1 2 51 1 2

 

  )39تا  37هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  
 --------------- ------------------------------  

 )حميدرضا سجودي(  »1«گزينة  - 92

  y | x | y | x |      1 0 1  

yنمودار تابع  | x | :را رسم نموده و خواهيم داشت  

ها محوريال به نهسبت xقر�نه بالا طرف به واحد ��
x x x

y y y

  
y | x |  1               y | x |                        y | x | 

را مساوي صـفر قـرار    yها، بايد xبراي تعيين نقاط تلاقي نمودار با محور 
y   دهيم: | x | | x | | x | x ,           1 0 1 1 1 1 

 S
 

  
2 1 12 2

½køI¤ ÌIÿUnH  

  
  )44تا  40هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

----- ----------------------------------------  
 )حميدرضا سجودي(  »3«گزينة  - 93

  ff (x) x D R   2 12 3  

  gD R   g{ريشة مخرج}1
x

g(x) D R
x


   


4 2

1 

  f f g

g

D D D x | g(x)  0 

    f gD D R (R ) R   1 1  

 x
x

g(x)
x

  


  


4 2 0
4 20 01
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 f

g

x

D (R ) { } R ,

  

        
 

1
2
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f ( ) f ( ) f ( ) ( )( )

f ( )
f ( ) f ( ) f ( ) ( ) ( )

    
  

     
4 1 2

5
3 1 2

1 1 1 2 1 1 2 1 31 1 1 1 2 1 1 2 1 3  

 


 


1 5 5
1 5 6 

  )53تا  45هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  
------------- --------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »2«گزينة  - 95

  داريم: xبندي محدودة  ابتدا با بازه
x x f (x) ( )

x x | x | x g(x) x

              
             

1 0 1 2 1 1 1
1 0 1 2 2 2 2 2

 

x f ( )

x g( ) | |

, x
f x( )(x)
g

, x

     
    

      
 


0 0 2 0 1 1
0 0 0 2 2

1 1 02
1 02
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  داريم: sign(x)تابع  ضابطة با توجه به

  
, x

g(x) sign(x) , x

, x


  
 

1 0
0 0
1 0

  

 

x , x

(f g)(x) f (x) g(x) , x

x , x

  
     


 

2

2

1 0
0 0

1 0
 

  يابي به صورت زير است: كه نمودار آن به كمك نقطه

  
x

y

1

-1
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fنمودار تابع 

g
) ةاز دو نقط  , )0 )و  0 , )1 f ةپس ابتدا ضابط ،گذرد مي 2

g
 

  يابيم: را مي

  y y
A( , ),B( , ) m

x x

 
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 
2 1
2 1

2 0 20 0 1 2 21 0 1  
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  
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 )علي شهرابي(  »1«گزينة  - 98

yنمودار تابع  | x |   1   كنيم: ميرا مرحله به مرحله رسم  2
y | x |   1 2 y | x |  1  y | x | 1        y | x |  

ريالاست واحد ��

1
1

1

3
-1

-1

1 ها محوريال به نهسبت xقر�نه بالا واحد دو
xxxx

yyyy

  
   قطع كرده است. Cو  A ،Bنمودار نهايي محورهاي مختصات را در نقاط 

  كنيم: را حساب مي ABCمساحت مثلث 

1

A

B

C

3

4 = قاعده

1 = اريالتفاع

-1 x

y

  
  ABCS


 

4 1 22   
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|عبارت قدرمطلقي  ةريش x |2 x برابر ،6  xاست. بـه ازاي   3  و  3

x  x  :داريم 3 , x
| x |

x , x

 
    

2 6 32 6 2 6 3  

  نويسيم:  اي مي را دو ضابطه fحالا 

  
( x ) x , x

f (x) | x | x
( x ) x , x

   
          

2 6 1 32 6 1 2 6 1 3  

 

x , x
f (x)

x , x

 
    

3 5 3
7 3  

b    پس: c e ( )        5 1 3 3  
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fاول دامنة تابع  g كنيم:  را حساب مي  

       f g f gD D D , , , , ,       1 2 3 1 3 2 2 3   

fمقدار  g  را درx  2  وx    آوريم: دست مي به 3

  (f g)( ) f ( ) g( ) a

(f g)( ) f ( ) g( ) a ( ) a

        
         

2 2 2 6
3 3 3 2 1 3 2 4   

   = a, a 6 2  برد 4

 برابر باشند: عضو برد با هم ودبايد  ،عضوي باشد  كه برد تك براي آن

 a a a    2 4 6 10   
  )53تا  45هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

  
  

 (سارا شريفي)  »3« گزينة - 101

  الف) يك نوع از اشتغال كامل، اشتغال كامل نيروي كار است.
افزايي حين كار و اعطـاي   تهاي آموزش ضمن خدمت و مهار ب) برگزاري دوره

  هاي توليد از جمله راهكارهاي پيشگيري از افزايش بيكاري است. يارانه
كننـد بـا افـزايش ظرفيـت توليـدي و امكانـات، رونـق         ها سعي مي ج) دولت

  اقتصادي و رفاه مردم را نسبت به گذشته بيشتر كنند.
قتصـادي را  رونق ا ةكوشد زمين د) براي تحقق هدف اشتغال كامل، دولت مي

  )92و  91هاي  (اقتصاد، دولت و اقتصاد، صفحه   فراهم آورد.

 (فاطمه فهيميان)  »2« گزينة - 102

دهـد كـه دولـت عامـل اصـلي و محـرك        تجربة كشورهاي موفق نشـان مـي  
  پيشرفت كشور است.

  )97و  96هاي  (اقتصاد، دولت و اقتصاد، صفحه   
----------------------------------------------  

 )97(كنكور سراسري   »2« زينةگ - 103

جا كه مجموع سهم  باشد. از آن مي 100ها برابر با  مجموع سهم تمامي دهكالف) 
)هاي معلوم معادل  دهك / / )      2 3 7 5 10 12 16 22 72 5 
ــي ــا        م ــر ب ــول براب ــك مجه ــه ده ــهم س ــوع س ــابراين مجم ــد، بن  5/27باش

( / / ) 100 72 5 27 توانـد   مي  هر دهكدانيم سهم  چنين مي است. هم 5
ها  تر يا مساوي سهم دهك ماقبل خود باشد، كه اين موارد در تمامي گزينه بزرگ

  تواند صحيح باشد. ها مي قسمت الف همة گزينهرعايت شده است بنابراين 
  )ب

 سهم دهك دهم 
 سهم دهك اول  

22   شاخص وضعيت توزيع درآمد 112

ه گـروه جمعيتـي   ها، مردم كشور را بـه د  گيري شاخص دهك براي شكل )ج
ترين  بندي اين ده گروه، سطح درآمد از كم كنند. در طبقه مساوي تقسيم مي

درصـد   10رت ديگر، گروه اول كـه  گيرد. به عبا ترين مدنظر قرار مي به بيش
درصـد   10ترين درصـد درآمـد ملـّي و     دهند،كم جمعيت را تشكيل ميه لياو

درصـد درآمـد    50 ايـن سـؤال   ترين درصد درآمد مليّ را دارند. در آخر بيش
)ملي ) 12 16 هـاي هشـتم، نهـم و     % پر درآمد جامعه (دهك30به  22

هاي اول تا هفتم)  % ديگر جامعه (دهك70درآمد ملي به ديگر % 50دهم) و 
  گيرد. تعلق مي

  )87و  86هاي  (اقتصاد، فقر و توزيع درآمد، صفحه   
----------------------------------------------  

 (فاطمه حياتي)  »4« گزينة - 104

ها مردم و به عبارت ديگر، بخش خصوصـي   الف) ممكن است در برخي زمينه
توانـد عـدم اطمينـان از     گذاري نشوند. دليل اين كار نيز مي حاضر به سرمايه

  سودآوري، نياز به سرماية اولية بسيار زياد يا عوامل ديگر باشد.
هـاي اقتصـادي،    گـذاري فعاليـت   به مجلس بـراي ريـل  لوايح قانوني  ةب) ارائ

گـذاري و حكمرانـي در اقتصـاد از     مربوط به محور وضـع مقـررات، سياسـت   
  هاي دولت در عرصة اقتصاد جامعه است. فعاليت

ج) دولت براي هدايت اقتصاد در مسير مطلوب و موردنياز خـود و بـا هـدف    
صـالح جامعـه مقـررات    هاي اقتصادي و تـأمين م  ايجاد نظم در عرصة فعاليت
هايي را طراحي و با اجـراي قـوانين و راهبردهـاي     اجرايي را وضع و سياست
  .كند كلان كشور حكمراني مي

  )94و  93هاي  (اقتصاد، دولت و اقتصاد، صفحه   
----------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)  »1« گزينة - 105

  ايد به دو نكته يا شرط اصلي توجه شود:گونه مسائل ب براي حل اينالف) 
تـر از (يـا مسـاوي بـا) سـهم دهـك        تواند بزرگ نكتة اول: سهم هر دهك مي

تر از (يا مساوي با) سهم دهك بعد از خـود باشـد، بـه     ماقبل خود يا كوچك
%) 22غلط خواهد بود زيرا در آن، سهم دهك نهـم ( » 3«همين دليل گزينة 

 ر است.ت %) بيش21از سهم دهك دهم (

 اقتصاد
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شـود، اگـر    100ها بايد برابر بـا   كه مجموع سهم دهك نكتة دوم: نظر به اين
كسـر كنـيم،    100هاي معلوم را جمع بزنيم و عـدد حاصـل را از    سهم دهك

  :گردد، يعني هاي مجهول مشخص مي مجموع سهم دهك

  هاي معلوم (به درصد) مجموع سهم دهك
       2 3 5 8 13 16 21 68 

  100 68   هاي مجهول (به درصد) مجموع سهم دهك 32
ولـي   ،و غلـط اسـت   30برابر با » 2«هاي گزينة  بنابراين مجموع سهم دهك

  است. 32برابر با » 4«و » 1« هاي ها در گزينه مجموع سهم دهك

= ب) / 21 10 52
´Àj¦Àj ´¿w
−»H¦Àj ´¿wشاخص توزيع درآمد 

ردم كشـور بـه ده گـروه    هـا م ـ  ج) در توزيع درآمد بـه روش شـاخص دهـك   
 80در نتيجـه اگـر جمعيـت كـل كشـور       ،شوند جمعيتي مساوي تقسيم مي

  ميليون نفر باشد، خواهيم داشت:

ميليون نفر  
80   جمعيت هر دهك  810

  هاي اول تا پنجم برابر است با: بنابراين جمعيت دهك
ميليون نفر     8 5   هاي اول تا پنجم دهكجمعيت  40

  درصد است بنابراين:  5د) سهم دهك چهارم از درآمد ملي 

هزار دلار   
560 3100 

  )87و  86هاي  (اقتصاد، فقر و توزيع درآمد، صفحه   
----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »1« گزينة - 106

ارت است از فروش اوراق مشاركت به مردم، از كه عب» سياست بازار باز«الف) 
هايي است كه بانك مركزي در زماني كه جامعـه دچـار تـورم     جمله سياست

شـود تـا از حجـم     شده و حجم پول در گردش زياد است، به آن متوسل مـي 
  (سياست انقباضي پول). پول در گردش بكاهد

هـاي   ب) بديهي است براي حل اساسي مشـكل در بلندمـدت بايـد سياسـت    
گـذاري و بهبـود فضـاي     افزايش سـرمايه   وري، جانب عرضه (مثل بهبود بهره

 كسب و كار) را در پيش گرفت.

) سياست مالي انقباضي (كاهش مخارج دولت و افزايش ماليات) در مواقـع  ج
 شود. تورم با كاهش تقاضاي كل در اقتصاد موجب ثبات اقتصادي مي

  )95(اقتصاد، دولت و اقتصاد، صفحة    
----------------------------------------------  

 (نسرين جعفري)  »3« گزينة - 107

ترين عامل توليد بـه آمـوزش و تـأمين اقتصـادي ـ       مهم الف) انسان به مثابة
هـا بـه افـزايش     گـذاري در ايـن زمينـه    دارد و هرگونه سـرمايه نياز اجتماعي 

  شود. ر ميوري نيروي كار و در پي آن، افزايش درآمد مليّ منج بهره
تر كردن آن و مقابله با فقر، مستلزم  ب) اصلاح ساختار توزيع درآمد و عادلانه

 هاست.  ويژه مولد كردن آن توانمندسازي افراد و به

. كـار گرفـت   هاي مناسب را بـه  با فقر و نابرابري بايد سياست مقابلهبراي  پ)
تـرين   از مهـم مسلماً برقراري يك سامانه و نظام مناسـب و كارآمـد ماليـاتي    

كارگيري نظـام صـحيح    ابزارهاي رويارويي با نابرابري توزيع درآمد است. با به
توان تفاوت ميان درآمد و ثروت يـك گـروه محـدود پردرآمـد و      مالياتي، مي
صـورت   درآمد را كاهش داد. در ايـن صـورت درآمـد و ثـروت بـه      اكثريت كم

  شود. تر، مجدداً توزيع مي عادلانه
  )88ر و توزيع درآمد، صفحة (اقتصاد، فق   

 (فاطمه فهيميان)  »4« گزينة - 108

   18 63
´Àj¦Àj ´¿w
−»H¦Àj ´¿w شاخص توزيع درآمد در سال گذشته 

تري در توزيع درآمد داشته باشيم  خواهيم در سال جاري وضعيت مناسب مي
باشد. طبق فرض  6تر از  بنابراين شاخص توزيع درآمد در سال جاري بايد كم

  واحد افزايش يافته است.  6/3ك دهم در سال جاري مسئله سهم ده
/درصد   /  18 3 6 21   سهم دهك دهم در سال جاري6

دهـيم تـا    پس شاخص توزيع درآمد در سال قبل و سال جاري را برابر قرار مـي 
  باشد.   6بدانيم سهم دهك اول چند درصد باشد تا شاخص توزيع درآمد برابر با 

 
/

=
x

 21 6 6´Àj¦Àj´¿w
−»H¦Àj´¿wشاخص توزيع درآمد در سال جاري  

xدرصد   / x /   6 21 6 3 6   
شـود.   مي 6درصد شود شاخص توزيع درآمد برابر با  6/3اگر سهم دهك اول 

 6/3باشـد سـهم دهـك اول بايـد از      6بنابراين براي اينكه شاخص كمتـر از  
قل ذكـر شـده   درصد بيشتر شود و با توجه به اينكه در صـورت سـؤال حـدا   

 پاسخ صحيح است. »4«گزينة 

  )87و  86هاي  (اقتصاد، فقر و توزيع درآمد، صفحه   
----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »4« گزينة - 109

الف) نادرست است. اشتغال كامل نيـروي كـار بـه معنـاي صـفر بـودن نـرخ        
 بيكاري نيست.

برخي افراد حاضر به كار نيسـتند. و در   انه:داوطلب ب) نادرست است. بيكاري
  جايي از كاري به كار ديگر هستند. برخي درحال جابه اصطكاكي:بيكاري 

ج) نادرست است. درآمد، متغيري جاري و دارايي يـا ثـروت متغيـري انبـاره     
است؛ به عنوان مثال سود يك شركت يا حقوق يك كارمند، كه ماهانه تحقق 

ها، كه دارايي و ثروت  ست و اتومبيل يا ساختمان آنيابد متغيري جاري ا مي
شـود. فـرق    است متغيري انباره است و در طول زمان افزوده يـا كاسـته مـي   

دارايي و ثروت اين است كه دارايي در فرايند توليـد و مولـد بـودن و كسـب     
  عايدي است؛ اما ثروت راكد است.

دســتيابي بــه ويـژه   د) نادرسـت اســت. بـا گذشــت زمـان و تكامــل بشـر بــه    
هاي نوين اجتماعي و كشـف قـوانين حـاكم بـر اجتماعـات انسـاني،        فناوري

ها وجود  كه در عصر ما، انسان طوري تر شد. به محدودة اقتدار دولت نيز وسيع
  كنند. هاي گذشته احساس مي و حضور دولت را بسيار بيشتر از دوران

  )93تا  90هاي  (اقتصاد، دولت و اقتصاد، صفحه   هـ) درست است.
----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »2« گزينة - 110

الف) سطح حداقل معيشت (خط فقر) از يك كشور يا يك زمان به كشور يـا  
  كنندة تفاوت در نيازها است. زمان ديگر متفاوت است، اين امر منعكس

ن است در كشور روند، ممك شمار نمي افرادي كه در زماني يا كشوري فقير به
  يا زمان ديگري فقير باشند.

به عنوان مثال: فردي در آفريقاي مركزي بالاي خط فقر است ولي در همان 
  زمان ممكن است در آفريقاي شمالي پايين خط فقر قرار گيرد.

ب) معمولاً با در نظر گرفتن دو شاخص درآمد سرانه و ميزان نابرابري در توزيع 
  دست آورد. در هر كشور به» فقر«اندازة  از وسعت و توان تصويري  درآمد، مي

معناي ايجاد سلامت در جسم و روح افراد جامعه، ترويج  ج) رفاه اجتماعي به
هاي اجتماعي است و اين امر فقط در صـورت از   هنجاري نابه  دانش و كاهش

  يابد. ها تحقق مي بين رفتن فقر و كاهش نابرابري
  )86و  85هاي  د، صفحه(اقتصاد، فقر و توزيع درآم   
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 ي)لبي (سميه قان  »2«گزينة  - 111

دهخدا است و اگـر بتـوان آن را متنـي    » چرند و پرند«ال از ؤمتن صورت س
هاي داستان اسـت و   داستاني در نظر گرفت، راوي آن، خود يكي از شخصيت

  شخص دانست. توان آن را راوي سوم در نتيجه نمي
  ها: يح ساير گزينهتشر

  از زبان فرانسوي» ژاندارم« ةبيگان ةواژ»: 1«گزينة 
نـد از: مـا را بـه ايـن كـار      ا هاي به كار رفته در متن عبارت كنايه»: 3«گزينة 

تپـد،   واداشت، آن روي كار بالاست، دست و پايش را گـم كـرده، دلـش مـي    
  پرد.  رنگش مي

فهم و هماهنـگ بـا طبيعـت     دهخدا در چرند و پرند، نثري قابل»: 4«گزينة 
  شود.  ديده مي ها ر متن مورد نظر نيز اين ويژگيبرد كه د زبان به كار مي

  )65، صفحة شناسي سبك)، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )وحيد رضازاده(  »2«گزينة  - 112

 نوع لف و نشـر مرتـب  و در ساير ابيات از مشوش  اين بيتنوع لف و نشر در 
  ديو سليمان) ← زره) (خط← . (زلفاست

  ها: تشريح ساير گزينه
  سحر ← شام سياه / بناگوش ← خط سبز»: 1«گزينة 
  متقا ← عارض / سرو ← گل»: 3«گزينة 
  بادام ← شكر / چشم ← لب»: 4«گزينة 

  )58 ، صفحةبديع معنوي)، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )حميد محدثي(  »1«گزينة  - 113

  تناقض است.» روشن كردن شمع با آب«
  )61 و 60هاي  هصفحبديع معنوي، )، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )سيد عليرضا احمدي(  »3«گزينة  - 114

حقيقـت و  «ترتيـب   هـا بـه   فاقد تضاد است و در ساير گزينه» 3«بيت گزينة 
  تضاد دارند.» كوته و دراز«و » نگوييم و بگوييم«، »مجاز

  )60و  59هاي  )، بديع معنوي، صفحه3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )حميد محدثي(  »1«گزينة  - 115

  تناقض: بقا / فاقد 2: مرگ، نشر 1: وصل، نشر 2: فراق، لف 1لف و نشر: لف 
  ها: تشريح ساير گزينه

  »ـِ«آرايي در مصوت كوتاه  واج» / فنا«و » بقا«تضاد: »: 2«گزينة 
يافتن راه نجات از بلاي عاشقي كه در مصـراع اول ذكـر   تناقض: »: 3«گزينة 
دوم تضاد دارنـد؛ زيـرا در هـر    در مصراع » نجات«و » بلا«/ تضاد: است  شده

توانـد بـه دلايلـي     ه توأمان. (معشوق مياند ن موقعيت و امر متفاوت ذكر شده
  ).هم بلا باشد و به دلايلي ديگر و در شرايطي ديگر، نجات

تشبيه: خـم ابـروي معشـوق بـه     » / ابرو«و » دل«مراعات نظير: »: 4«گزينة 
  نما نشبيه شده است. قبله

  )تركيبي، بيان و بديع)، 3(علوم و فنون ادبي (  

 )سيد عليرضا احمدي(  »3«گزينة  - 116

ــار و » كعبــة مقصــود«ادوكس (بيــت د): دولــت فقــر / تشــبيه (بيــت ج):  پ
ها:  ت ب): لف/ لف و نشر (بي .شده است تشبيه» نسرينگل و «به » مغيلان«

 / جنـاس نشرها: مه روي تو و اشك چو پـروين مـن    زيب فلك و زينت دهر،
  )، بيان و بديع، تركيبي)3(علوم و فنون ادبي (  »اين«و » دين: «(بيت الف)
----------------------------------------------  

 )حميد محدثي(  »2«گزينة  - 117
  ها: تشريح ساير گزينه

  كوتاه تلفظ كردن مصوت بلند در هجاي چهارم در دو مصراع»: 1«گزينة 
  بلند تلفظ كردن مصوت كوتاه در هجاي دوم مصراع دوم»: 3«گزينة 
مصراع اول و بلند  ششمكوتاه تلفظ كردن مصوت بلند در هجاي »: 4«گزينة 

  تلفظ كردن مصوت كوتاه در هجاي اول مصراع دوم
  )54تا  50هاي  موسيقي شعر، صفحه)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )سيد عليرضا احمدي(  »4«گزينة  - 118

  تغيير كميت مصوت است. اختيارفاقد » 4«بيت گزينة 
  ها: نهتشريح ساير گزي

بلند تلفظ كردن مصوت كوتـاه در هجـاي چهـارم مصـراع اول،      »:1«گزينة 
  »باد آن«حذف همزه در 

بلند تلفظ كـردن مصـوت كوتـاه در هجـاي نهـم مصـراع اول و       »: 2«گزينة 
  »در اين«هجاي سوم مصراع دوم، حذف همزه در 

بلند تلفظ كردن مصوت كوتـاه در هجـاي چهـارم مصـراع دوم،     »: 3«گزينة 
  »كامم از«ف همزه در حذ

  )54تا  49هاي  )، موسيقي شعر، صفحه3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )يلبي (سميه قان  »4«گزينة  - 119

يابـد كـه جايگـاه     در اين ابيات شاعر معناي حيات و زندگي را زمـاني درمـي  
 ،آسايي بپرهيزد و از تن دكن مناسب خودش را آنچنان كه هست در عالم فهم

  تكرار شده است. »4«اين مفهوم تنها در گزينة 
  )60 صفحة، مفهوم)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(  »2«گزينة  - 120

مفهوم مشترك ابيات مرتبط: نـاممكن بـودن چشـم بسـتن عاشـق بـه روي       
  هاي معشوق زيبايي

 نشيني زاهدان نكوهش گوشه»: 2«وم بيت گزينة مفه

  )57 ، صفحةمفهوم)، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  
  

  
  
  

  

 )يبيل (سميه قان  »4«گزينة  - 121

 –الـدين   التـواريخ: خواجـه رشـيد    جامع –گشا: عطاملك جويني  تاريخ جهان
 –جمشـيد و خورشـيد: سـلمان سـاوجي      –يخ گزيده: حمداالله مسـتوفي  تار

  نامه: فخرالدين عراقي عشاق
  الاشراف اخلاق –دلگشا  ةرسال -صد پند  -آثار عبيد زاكاني: موش و گربه 

  فيه ما فيه –مجالس سبعه  –مكاتيب  –ديوان شمس  –آثار مولانا: مثنوي معنوي 
  بهارستان -لانس ا نفحات – الاحرار ةتحفآثار جامي: 

  )18و  17 ،15، 14 هاي صفحه، تاريخ ادبيات)، 2(علوم و فنون ادبي (  

 )2علوم و فنون ادبي (

 )3علوم و فنون ادبي (
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  )يبيل (سميه قان   »3«گزينة  - 122
از رونق افتادن زبان عربي و توجـه بـه زبـان فارسـي در اثـر برچيـده شـدن        

  مغول اتفاق افتاد.  ةخلافت عباسي در اواخر دور
  ها: تشريح ساير گزينه

كـرد. عطـار    ويني خود در دستگاه مغولان خـدمت مـي  عطاملك ج»: 1«گزينة 
  مغول كشته شدند.   ةالدين كبري از بزرگاني بودند كه در حمل نيشابوري و نجم

  هاي نثر پيچيده در اين دوره است.  از نمونه» تاريخ وصاف»: «2«گزينة 
هاي فرهنگي از خراسان به عراق عجـم   مغول كانون ةبعد از حمل»: 4«گزينة 

از اهـالي اصـفهان،    و شاعران و نويسندگان بزرگ اين دوره، غالباً منتقل شد
  همدان، ري، اراك كنوني و ... بودند. 

  )15تا  12هاي  صفحهشناسي،  سبكتاريخ ادبيات و )، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »3«گزينة  - 123
 .گزيده به نثر نوشته شده است تاريخ

  )17 شناسي، صفحة و سبك تاريخ ادبيات)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )حميد محدثي(  »2«گزينة  - 124

تشـبيه  » گـل «است؛ يعني شاعر، معشوق را بـه  » حمرج«بيت داراي تشبيه 
  دانسته است.ساخته و از آن هم در رنگ و بو، برتر 

  )30 تا 26هاي  هصفح ،بيان)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )سيد عليرضا احمدي(  »1«گزينة  - 125

  به: قطره، ادات تشبيه: چو، فاقد وجه شبه مشبه: انسان، مشبه
  ها: تشريح ساير گزينه

  تشبيه: صفت، وجه شبه: سر به گريبانيبه: غنچه، ادات  مشبه: من، مشبه»: 2«گزينة 
به: نهنگ، ادات تشبيه: آسا، وجـه شـبه: زيـر و     مشبه: دل، مشبه»: 3«گزينة 

  بالا شدن
  به: بركه، ادات تشبيه: وار، وجه شبه: زلال بودن مشبه: تو، مشبه»: 4«گزينة 

  )28و  27هاي  صفحه )، بيان،2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )سيد عليرضا احمدي(  »4«گزينة  - 126

در هـواي شـكر شـيرين    «و  ادات تشـبيه » وار« ،خسرو به فرهاد تشبيه شده
  است. وجه شبه اين تشبيه» سوختن

  تشبيه در ساير ابيات: ة آراي
  اختر بخت»: 1«گزينة 
  آتش مهر»: 2«گزينة 
  سيلاب اشك»: 3«گزينة 

  )30تا  28هاي  صفحه بيان، )،2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 (حميد محدثي)  »3«گزينة  - 127

در هـر مصـراع تشـكيل شـده،     » فعـولن «بيت از چهار پاية آوايـي همسـان   
  بنابراين داراي هشت پاية آوايي است.

دي  كر  ر  ثا مي ه  تي گف ر ثا مي ه 
U - -  U  -  -  U - - U - - 
 تي جف ف لط با و  ري  دو  ر  جو از ك

  )22 و 21هاي  صفحه )، موسيقي شعر،2(علوم و فنون ادبي (  

  

 )حميد محدثي(  »2«گزينة  - 128

  اي  د  دي  تن  ف  يا  را  د  كر  گم ك
U -  -  U  -  -  U  -  -  U  -  

  )22 و 21هاي  هصفح )، موسيقي شعر،2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  (حميد محدثي)   » 4«گزينة  - 129
  .پاية آوايي است 4و داراي » فعولن فعولن فعولن فعل«وزن اين مصراع 

  اند: پاية آوايي تشكيل شده 3ها از  ساير مصراع
  وزن هر مصراع:

  مفتعلن مفتعلن فاعلن»: 1«گزينة 
  فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن»: 2«گزينة 
  مفاعيلن مفاعيلن فعولن»: 3«گزينة 

  )22و  21هاي  صفحه )، موسيقي شعر،2لوم و فنون ادبي ((ع  
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »2«گزينة  - 130

خواهـد تـا بـه او يقـين و ايمـان و       شاعر در بيت صورت سؤال از خداوند مي
  نيز بيان شده است.» الف، ج، هـ«بصيرت ببخشد. اين مفهوم در ابيات 

  اير ابيات:مفهوم س
  ب) خدايا به يگانگي تو ايمان دارم.

  دانم با گناهانم به تن خود آسيب رساندم. د) خدايا مي
  )10 صفحة مفهوم،)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )آبي   (كتاب  »3«گزينة  - 131

ا در قطعـات  يمين است. وي قدرت شـاعري خـود ر   بيت صورت سؤال از ابن
  اخلاقي آشكار كرده است.
  )17و  16هاي  ، صفحهتاريخ ادبيات)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )آبي   (كتاب  »3«گزينة  - 132

جمشـيد و  «و سـلمان سـاوجي در مثنـوي    » الاحرار تحفة«جامي در مثنوي 
  اند. از نظامي پيروي كرده» خورشيد

  )18و  17هاي  ، صفحهتاريخ ادبيات)، 2علوم و فنون ادبي ((  
----------------------------------------------  

 )آبي   (كتاب  »3«گزينة  - 133

  ها: تشريح ساير گزينه
 دوست، قصيده از رونق افتاد. با از بين رفتن دربارهاي ادب»: 1«گزينة 

  ز ادبي در اين دوره هستند.ويژه شيراز مرك مناطق عراق عجم و به»: 2«گزينة 
  تعصبي حاكمان اين دوره فرصتي را براي ابراز عقايد فراهم آورد. بي»: 4«گزينة 

  )16، صفحة شناسي تاريخ ادبيات و سبك)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )آبي   (كتاب  »4«گزينة  - 134

كه ديگـر جمـلات اخلاقـي ـ تعليمـي       ست، در حاليمفهوم جملة پاياني عارفانه ا
  الدين رازي است. اثري عرفاني از نجم» المعاد المبدأ الي مرصادالعباد من«هستند. 

  )15صفحة ، شناسي سبك)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 آبي)   (كتاب  »3«گزينة  - 135

» چـو «مشـبه،  » قد همه دلبـران عـالم  «، »3«ة در تشبيه نخست بيت گزين
به است. وجه شبه در اين تشـبيه خميـده بـودن     مشبه» نون«ادات تشبيه و 

تشبيهي است و ادات تشـبيه   ةنيز اضاف» الف قد«است كه حذف شده است. 
  و وجه شبه در آن حذف شده است.
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  ها: تشريح ساير گزينه
بـه / جـان    / دم عيسـي: مشـبه   نسيم: مشبه / چون: ادات تشبيه»: 1«گزينة 

  آوردن: وجه شبه
تشبيه نخست: لبت : مشبه / لطافت: وجه شـبه / لالـة سـيراب:    »: 2«گزينة 
قراري: وجه شـبه /   مشبه / بي تشبيه دوم: دلم: –به / ماند: ادات تشبيه  مشبه
  به / ماند: ادات تشبيه سيماب: مشبه چشمة
به / وار: ادات تشبيه / كل  مشبهگوهرشناسان راز: مشبه / صدف: »: 4«گزينة 

  )28 بيان، صفحة)، 2(علوم و فنون ادبي (  مصراع دوم: وجه شبه
----------------------------------------------  

 آبي)   (كتاب  »4«گزينة  - 136

تشبية فشردة اضافي هستند و در مصراع دوم، » بهار شوق«و » دجلة اشك«
 تشبيه) 3. (رازهاي سينه به خاشاك تشبيه شده است

  ها: تشريح ساير گزينه
  تشبيه) 2» (همه دنياست بهشت«و » جهان چون دوزخ»: «1«گزينة 
  تشبيه) 1» (ها چون جرس تبخال»: «2«گزينة 
  تشبيه) 2» (چون حباب«و » باد نخوت»: «3«گزينة 

  )30تا  26هاي  ، صفحهبيان)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 آبي)   (كتاب  »3«گزينة  - 137

 ها: در ساير گزينه فشردههاي  تشبيه

  »بحر كرم«و » كشتي توفيق«، »لنگر حلم»: «1«گزينة 
فشرده به صورت تركيـب اضـافي اسـت و    تشبيه » گنج مقصود»: «2«گزينة 

 كل مصراع اول هم يك تشبيه فشردة غيراضافي است.

  »درخت قامت»: «4«گزينة 
  )30و  29هاي  صفحه، بيان)، 2و فنون ادبي ((علوم   

----------------------------------------------  
 آبي)   (كتاب  »1«گزينة  - 138

بيت صورت سؤال از هشت پاية آوايي تشكيل شده است كه هـر مصـراع آن   
  چهار پايه و چهارده هجا دارد.

  )21 و 20هاي  ، صفحهموسيقي شعر)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 آبي)   (كتاب  »4«گزينة  - 139

  پاية آوايي وجود دارد: فعولن فعولن فعولن فعل 4در بيت چهارم، 
  ها: تشريح ساير گزينه

  مفتعلن مفتعلن فاعلن »: 1«گزينة 
  فاعلاتن فاعلاتن فاعلن »: 2«گزينة 
  فعلاتن فعلاتن فعلن»: 3«گزينة 

  )22و  21هاي  )، موسيقي شعر، صفحه2نون ادبي ((علوم و ف  
----------------------------------------------  

 آبي)   (كتاب  »2«گزينة  - 140

 سـ رو دي نـ مي خا ند  چـِ را مط رب
 د رو دي نـ مي گو يد  چـِ را سا قي

  ها: تشريح ساير گزينه
راق در مصراع اول يك فراق و اشتياق كلمات قافيه هستند كه ف»: 1«گزينة 

  دهد. ركن عروضي را شكل نمي
  نشيند: رديف / دل و محمل كلمات قافيه»: 3«گزينة 
تسكيني و مسكيني كلمات قافيه هستند كه يك ركن عروضـي  »: 4«گزينة 

  دهند. كامل از بيت را تشكيل نمي
  )22و  21هاي  ، صفحهموسيقي شعر)، 2(علوم و فنون ادبي (  

  
  
  

 )يمرتضو يمحمدعل ديس(  »2«گزينة  - 141

بـه  »: أن تقُـدم لأبنائـك  « /)4و  1هـاي   (رد گزينـه چـه زيباسـت   »: ما أجمل«
واعظ  « /)4(رد گزينة فرزندانت تقديم كني  (رد پنـدهايي ارزشـمند   »: قيمـة مـ

ا به شناخت هدايت كند (رد رآنان »: المعرفةتُرشدهم إلي « /)4و  3هاي  گزينه
  ها) ر گزينهساي
  ))، ترجمه2(عربي (    

----------------------------------------------  
   )ابهر -ولي برجي(  »3«گزينة  - 142

»لبيني (رد  : مي»ترَيَ«) / 4و  1هاي  خوري (رد گزينه : براي چه مي»تأكلُ م
: در حالي كه تو منع شدي (رد »حاليه) ةو أنت منعت (جمل«) / 1ة گزين

  )2و  1ي ها گزينه
را  ) »براي چـه «به معناي » ماذال«ف مخفّ(» لم«پرسشي  ةدقت كنيد كه كلم نكته:

كند و معناي مضـارع را   آيد و آن را مجزوم مي مضارع ميفعل كه بر سر » لَم«با حرف 
  اشتباه نگيريد. ،كند ماضي منفي ساده يا ماضي منفي نقلي ميتبديل به 

  ))، ترجمه3(عربي (  
----------------------------------------------  

  )ابهر -ولي برجي(  »2«گزينة   - 143

كه بـه  است  »اقدام كردن و پرداختن«به معناي » ـتقَوم + بِ« ،»2« ةدر گزين
  ترجمه شده است.» برخاستن«اشتباه به صورت 

  )، ترجمه)3(عربي (  
----------------------------------------------  

 )قائنات -بين مد جهانمح(  »3«گزينة  - 144

»: بـا دلسـوزي  ) / «2و  1هـاي   الآباء و الأمهـات (رد گزينـه  »: پدر و مادرها«
أفضـَل الخصـال (رد   »: هـا  بهترين ويژگـي ) / «4و  2هاي  مشفقين (رد گزينه

ياد «ها) /  أحسن الأعمال (رد ساير گزينه»: نيكوترين كارها«ها) /  ساير گزينه
  ))، ترجمه2(عربي (  )2ة يعلمّ (رد گزين»: دهند مي

----------------------------------------------  
 )نويد امساكي(  »3«گزينة  - 145

چنـين   فعل مضارع معلوم است و بدين شكل صحيح اسـت. هـم  » يستَعملُ«
  ))، ضبط حركات3(عربي (  بدين شكل درست است.» النَّجاة«

----------------------------------------------  
 )يمرتضو يمحمدعل ديس(  »4«زينة گ - 146

  ها: تشريح ساير گزينه
، مؤنـّث  »فعُلـي «نادرست است. اسـم تفضـيل بـر وزن    » مذكّر«»: 1« نةيگز

  است.
   نادرست است. »خبر»: «2« نةيگز
  نادرست است. » جار و مجرور»: «3« نةيگز

  )و اعراب يصرف لي)، تحل3( ي(عرب  
----------------------------------------------  

 )زاد مهدي نيك(  »1«گزينة  - 147

   اسم مكان هستند.» صانعمرّ و مناصب ، مم«ها  در ساير گزينه
  )قواعد اسم)، 2(عربي (
----------------------------------------------  

 )بوشهر -ابراهيم احمدي (  »2«گزينة  - 148

 ـآمـوز  بهترين دانـش «ترجمة عبارت:   ـن ام م كسـي اسـت كـه بـه انج ـ    زد معلّ
  اسم تفضيل است.» أحسن«؛ »پردازد!هاي درسي خود مي تكليف

)2) و (3رآن (عربي زبان ق
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  ها: تشريح ساير گزينه
» 3«و در گزينـة  » إفعال«فعل ماضي باب » 4«و » 1«هاي در گزينه» أحسن«

  است.» إفعال«فعل امر باب 
  :هاي ديگر ترجمة گزينه

را گمـان خداونـد آنچـه     يكند، ب يكين رانيبه فق ايهركس در دن»: 1« ةگزين
 !دهد يبه او م ،خواهد يم

 »گردان! كوين (ع) نيحس بتيرا در مص تيعزادار«: دوستي به من گفت »:3«گزينة 

كـه   ي(احسـان) نكردنـد هنگـام    يكين رانيفقاين ثروتمندان به »: 4«گزينة 
  )قواعد اسم)، 2(عربي (  كمك خواستند!

----------------------------------------------  
 )ابهر -ولي برجي(  »3«گزينة  - 149

  كند. را بيان مي» أب«حال است و حالت » سعيداً«، »3«در گزينة 
كـرد و بـا خوشـبختي و     پدرم نيازمندان را پيرامون خود يـاري مـي  «ترجمه: 

  »كرد! سعادت ميان آنان زندگي مي
  ها: تشريح ساير گزينه

مفعـول  كند،  است و حالتي را بيان نمي ةاز اركان جمل» سعيداً»: «1«گزينة 
  (مفعول دوم) واقع شده است. 

  است.» عبداً«صفت براي » سعيداً»: «2«گزينة 
  اسم علَم (نام يك شخص) است.» سعيداً»: «4«گزينة 

  )حال)، 3(عربي (  
----------------------------------------------  

  )ابهر -ولي برجي(  »4«گزينة  - 150
كند و  يم كه حالت را بيان ميدار» و + ضمير (مبتدا) + خبر«، »4« ةدر گزين

 ديــ(ترجمــه: دو دانــش آمــوز نباحاليــه داريـم.   ةبنـابراين واو حاليــه و جمل ــ
  )!نديب يم رفتارشان را ممعلّ كه دانند يكه آن دو م يكنند در حال يكار شلوغ

  )حال)، 3(عربي (  
----------------------------------------------  

  
  

 )ميلاد هوشيار(  »4«گزينة  - 151

هاي اروپاييان و همچنـين   ضعف حكومت قاجار در زمان گسترش استعمارگري
ورزي و فساد مالي درباريان، زمينة سلطة بيگانگـان بـر مملكـت را فـراهم      طمع

كرده بود. بارزترين نتيجة اين وضعيت، امتيازهاي متعددي بود كه به خارجيان 
  )61تاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، صفحة )، 3(تاريخ (  شد. داده مي

----------------------------------------------  
 شيخي) (ميلاد باغ  »4«گزينة  - 152

از » ثريـا «و » حكمـت «، »المتـين  حبـل «، »قـانون «، »اختر«، »الوثقي ةعرو«
هاي فارسي زبان بودند كه در خارج از كشور چاپ و وارد  مشهورترين روزنامه

  )63)، تاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، صفحة 3(تاريخ (  شدند. مي ايران
----------------------------------------------  

 (مليحه گرجي)  »1«گزينة  - 153

در عصر قاجار، اروپايياني كه در تهـران بودنـد در مراسـم سـال نـو محفلـي       
(ماسـك)   هاي مختلف و زدن صورتك آراستند و در آن، با پوشيدن لباس مي

مسيو نوژ  .ش 1283كردند. در مراسم سال  بر چهره، جشن بالماسكه برپا مي
ها در امور گمركي ايران) با لباس روحانيان و در حالي  بلژيكي (كارگزار روس

كه قليان به دست داشت، عكس گرفت. ايـن عكـس در ميـان مـردم عـزادار      
االله سيد عبداالله  پخش و موجب اعتراض مردم شد. رهبري اين حركت را آيت

 اني برعهده داشت. در واقع اين اولين جرقة نهضت مشروطه بود.هبهب

  )66و  65هاي  )، تاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، صفحه3(تاريخ (  

  (مليحه گرجي)  »1«گزينة  - 154
مهاجرت روحانيون و مردم بـه شـهر ري و تحصـن در حـرم عبـدالعظيم بـه       

 مهاجرت صغري مشهور است.

كنندگان از حكومت قاجار در اين مهاجرت بـه   هاي تحصن ن خواستهتري مهم
  شرح ذيل بود:

هاي  ايجاد عدالتخانه (دادگستري) در همة شهرها براي رسيدگي به شكايت -
  مردم و برقراري عدالت در جامعه؛

  عمل به قانون اسلامي، به طور دقيق و به دور از ملاحظات شخصي. - 
  )67در قرون جديد و معاصر، صفحة )، تاريخ ايران 3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

  محمد كريمي) (علي  »4«گزينة  - 155
االله نوري، اصـل   االله شيخ فضل هاي فراوان آيت هاي پيگير و مجاهدت با تلاش

دوم متمم قانون اساسي تصويب شد كه مورد تأييد علمـاي ايـران و مراجـع    
 ت.بزرگ نجف قرار گرف

  )69)، تاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، صفحة 3(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)  »4«گزينة  - 156

يكــي از دلايــل انگلــيس بــراي حمايــت از مشــروطه، محافظــت از مرزهــاي 
 هندوستان و ساير مستعمرات انگلستان در منطقه بود.

 )70ايران در قرون جديد و معاصر، صفحة  )، تاريخ3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)  »4«گزينة  - 157

، روس و انگليس، با پادرمياني فرانسـه كـه از قـدرت    1907بر اساس قرارداد 
 روزافزون آلمان بيمناك بود، ايران را به سه منطقه تقسيم كردند.

  )71ايران در قرون جديد و معاصر، صفحة  )، تاريخ3(تاريخ (  
----------------------------------------------  

  شيخي) (ميلاد باغ  »2«گزينة  - 158
زاده بر جدايي ديـن از سياسـت تأكيـد    حسن تقيها به رهبري سيددمكرات

هـاي دينـي تهـي كننـد و نهضـت را از      ورزيدند تـا مشـروطه را از جنبـه   مي
 دور سازند.هاي اصيل آن  آرمان

  )76)، تاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، صفحة 3(تاريخ (  
----------------------------------------------  

  (ميلاد هوشيار)  »2«گزينة  - 159
اقدامات مورگان شوستر آمريكايي كه سبب منظم شـدن دسـتگاه اقتصـادي    

 شد، روسيه و انگلستان را سخت عصباني كرد. كشور مي

  )76)، تاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، صفحة 3((تاريخ   
----------------------------------------------  

  (ميلاد هوشيار)  »3«گزينة  - 160
االله آخوند خراساني، مرجع بزرگ شيعة مقيم عراق، تصـميم گرفـت بـه     آيت

سوي ايران حركت كند، تا مردم را براي مقاومت در برابر زورگويي بيگانه بـه  
دنبال انحلال دورة دوم مجلس شـوراي ملـي، بسـيج كنـد. او همـراه جمـع       

همـان   عزيمت به ايران شـد امـا در   ةهاي شيعة عراق، آماد انبوهي از عشيره
 شب قبل از حركت، به طرزي مشكوك، از دنيا رفت.

  )77)، تاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، صفحة 3(تاريخ (  

 )3تاريخ (
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 (فاطمه سخايي)  »2«گزينة  - 161

ونقل آبـي   با اختراع موتور بخار پس از انقلاب صنعتي، تحول بزرگي در حمل
  و ريلي به وجود آمد.

  )42 ةونقل، صفح )، جغرافياي حمل3يا ((جغراف  
----------------------------------------------  

 (عليرضا رضايي)  »3«گزينة  - 162

  ونقل دي حملالف) اهميت اقتصا
  ونقل حمل ب) اهميت دفاعي

  ونقل حملج) اهميت اجتماعي 
  )44ونقل، صفحة  )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  - 163

جايي بار و مسافر مربـوط هسـتند امـا     ونقل آبي، ريلي و هوايي به جابه حمل
  .داردجايي بار  جابه  به اختصاصاي فقط  ونقل لوله حمل
هـاي دور   اي براي مسافت لوله ونقل حملهوايي و  ونقل حملونقل آبي،  حمل

  مناسب هستند.
  )45ونقل، صفحة  )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »4«گزينة  - 164

تر است و از نظر دسترسي  هاي كوتاه مناسب اي براي مسافت ونقل جاده حمل
هـاي   نسـبت بـه سـاير شـيوه    به نقاط مختلف در مسير راه، انعطاف بيشتري 

براي رفتن به مناطق روستايي اغلب از اين شيوه استفاده  لذا دارد،نقل  و حمل
  شود. مي

  هاي متوسط و نسبتاً دور مناسب است. ونقل ريلي نيز براي مسافت حمل
  )48و  45هاي  ونقل، صفحه )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  - 165

هاي هموار نياز دارد و هزينـة   به زمين ،ها برخلاف جاده ،خطوط ريلياحداث 
و  ،پسـتي و بلنـدي  موانـع و  ويـژه در نـواحي داراي    بـه  ،احداث خطوط آهن

 ها و لوكوموتيوها زياد است. همچنين توليد يا خريد واگن

  )48ونقل، صفحة  )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 )(عليرضا رضايي  »4«گزينة  - 166

تندروي جهـان  قطار ترين خط  السير و طولاني بيشترين ميزان خطوط سريع
  كيلومتر) متعلق به كشور چين است. 2298طول  گوانچو به تاپكن از (

  )49ونقل، صفحة  )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 )(عليرضا رضايي  »2«ينة گز - 167

كيلومتر در ساعت سرعت داشته باشند  200معمولاً به قطارهايي كه بيش از 
  گويند. قطار پرسرعت مي

  )49ونقل، صفحة  )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (  

 )(عليرضا رضايي  »4«گزينة  - 168

آهن جمهوري اسلامي ايـران    هاي در دست اجراي شركت راه ترين پروژه مهم
  از:اند  عبارت

  اصفهان؛ -قم  -السير تهران  آهن سريع احداث راه
  مشهد. -آهن تهران  كردن راه برقي

  )50ونقل، صفحة  )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  - 169

ا خريـد  همچنين ساخت يها و تجهيزات بنادر و  ر و اسكلههزينة احداث بناد
  ها بسيار زياد است. كشتي

  )53و  52هاي  ونقل، صفحه )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  - 170

تواننـد   دار مي تعداد زيادي وسيلة نقلية چرخ ،رو-هاي رو كارگيري كشتي با به
  قصد خارج شوند.درون آن بروند و در مبه با بار 

  )53ونقل، صفحة  )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

  
  

  

  

  

  

 )محمد كريمي (علي  »4«گزينة  - 171

اي نيست و مورخان براي انجام  تحليل و تفسير رويدادهاي تاريخي كار ساده
هاي خاصي هستند. در واقع كـار مورخـان    و مهارت ها نيازمند روش ،اين كار

  گاهان پليس دارد.آشباهت زيادي به كار كار
  )7 صفحةشناسي،  )، تاريخ1(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(  »2«گزينة  - 172

ه و جوامع بشري چگون ها كند تا بفهميم فرهنگمطالعة تاريخ به ما كمك مي
پيشرفت كرده و به وضعيت  ،تأثير چه عوامل و شرايطي به وجود آمده و تحت

تواند ما را در ارزيـابي و شـناخت    گونه، علم تاريخ مي بدين اند.امروزي رسيده
درست اوضاع و شرايط كنوني جامعة خويش و ساير جوامع و نيز ترسيم افق 

  آينده كمك كند.
  )10شناسي، صفحة  )، تاريخ1(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 (مليحه گرجي)  »2«گزينة  - 173

رايـج بـود. در ايـن     »قمـري  -خورشـيدي «شـماري   هـا، گـاه   در ميان بـابلي 
كـه   شد. از آنجا روزه تقسيم مي 29ا ي 30ماه قمري  12شماري، سال به  گاه

روز  هو يـك چهـارم شـبان    365روز و سال خورشيدي  شبانه 354سال قمري 
  افزودند. است، براي رفع اين اختلاف، هر سه سال، يك ماه به سال مي

  )13شناسي، صفحة  )، تاريخ1(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »2«گزينة  - 174

براي بيـرون آوردن و نمايـان كـردن     حفاري ،شناسي باستان دوم فعاليتگام 
يكي از مراحل حساس اند. اين مرحله  در دل خاك قرار گرفته آثاري است كه

  شناسان و نيازمند دانش، تجربه و دقت فراوان است. كار باستان
  )25شناسي، صفحة  )، تاريخ1(تاريخ (  

 )3جغرافيا (

 )1تاريخ (
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 محمد كريمي) (علي  »1«گزينة  - 175

اسـر  تسر نبـه فرمانـدهي سـارگُ    ،زيست النهرين مي د كه در مركز بينكَّقوم اَ
از  كـه  داد ليتشـك  را به فرمان خود درآورد و امپراتوري بزرگـي النهرين  بين

ايـن   امتـداد داشـت.  هـاي زاگـرس    سواحل شرقي دريـاي مديترانـه تـا كـوه    
و اقوامي را كه داراي انديشه، آداب و رسوم، صنعت و هنر  انامپراتوري، مردم
يكپارچه و متحـد كـرد و موجـب تبـادل بيشـتر فرهنـگ و        ،گوناگوني بودند

  النهرين شد. ر بينتمدن د
  )37)، جهان در عصر باستان، صفحة 1(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 شيخي) (ميلاد باغ  »4«گزينة  - 176

اي بـه  به دليل توليد اضافه بر نياز، عـده در دومين مرحلة انقلاب كشاورزي، 
بـافي   لگري و پارچهاديگري غير از توليد خوراك مانند ابزارسازي، سف فعاليت

  روي آوردند و در توليد اين محصولات مهارت و تخصص يافتند.
  )34)، جهان در عصر باستان، صفحة 1(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 (مليحه گرجي)  »1«گزينة  - 177

ــا انتشــار خبــر مــرگ اســكندر  ــدازي حكومــت   ب مقــدوني كــه پــس از بران
يكـي از فرمانـدهان    هاي وسيعي از هند را فتح كرده بود، بخش ،هخامنشيان

و بـا بـه    برداشـت شـورش  سر بـه  هندي به نام چندرا گوپتا بر ضد يونانيان 
اطاعت درآوردن شماري از حاكمان محلي شمال هند، سلسلة موريا را بنيان 

. حكومت موريا در دوران فرمانروايي آشـوكا بـه اوج قـدرت رسـيد و     گذاشت
  گسترش داد. ،هاي جنوبي آن جز قسمت به ،را بر سرتاسر هند قلمرو خود

  )45 صفحة)، جهان در عصر باستان، 1(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 (مليحه گرجي)  »3«گزينة  - 178

اي كه در قرون جديد به عنوان جادة ابريشم شهرت يافته و چـين را از   جاده
  كرد، در دورة هان گشايش يافت.  تصل ميطريق ايران به اروپا م

هوانگ تي يكـي از فرمانروايـان سلسـلة     ها از جمله اقدامات شي ساير گزينه(
  )رود. شمار مي به» اين چه«

  )48 صفحة)، جهان در عصر باستان، 1(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)  »4«گزينة  - 179

 بـر منطقـة   شهرهاي يوناني با حكومت هخامنشيان براي تسلط-رقابت دولت
هاي بزرگـي ميـان    هاي طولاني و جنگ آسياي صغير، موجب بروز كشمكش

  ق.م. شد. 5دو طرف در قرن 
  )52)، جهان در عصر باستان، صفحة 1(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)  »1«گزينة  - 180

اي يافت؛ زيرا ايـن   سابقه سيحيت در زمان امپراتور كنستانتين رونق بيدين م
رد كه آزادي ايـن ديـن را   امپراتور خود به مسيحيت گرويد و فرماني صادر ك

  كرد. امپراتوري روم تضمين مي در محدودة
  )60)، جهان در عصر باستان، صفحة 1(تاريخ (  

  
  

 ه سخايي)(فاطم  »3«گزينة  - 181

شود كـه آن را مكـان    هاي انسان در محل معيني انجام مي بسياري از فعاليت
  نامند. مي

كمـك   هاي اخير، فناوري بـه  متقابل با محيط است و در دهه ةانسان در رابط
تـأثير بسـياري بگـذارد.     ،انسان آمده و سبب شده است كه انسان در محـيط 

  ي از اعماق زمين كرده است.رادبر هاي جديد، انسان را قادر به بهره فناوري
  )4(جغرافياي ايران، جغرافيا چيست؟، صفحة   

----------------------------------------------  

 (عليرضا رضايي)  »3«گزينة  - 182

  هاپيشنهاد ةگيري و ارائ نتيجه الف)
  تدوين فرضيه ب)
  آوري اطلاعات (روش ميداني) جمع ج)

  )12تا  10هاي  ؟، صفحه(جغرافياي ايران، جغرافيا چيست  
----------------------------------------------  

 )(فاطمه سخايي  »1«گزينة  - 183

هـاي طبيعـي يـا انسـاني پيرامـون       محل قرارگيري هر مكان نسبت به پديده
هايي  خود، موقعيت نسبي آن مكان است. اين كه يك كشور شامل چه پديده

  هد.د است، ميزان برخورداري آن را نشان مي
  )17و  16هاي  صفحه(جغرافياي ايران، جغرافياي طبيعي ايران،   

----------------------------------------------  

 (عليرضا رضايي)  »4«گزينة  - 184

شناسـي پديـد    هاي اول تا سـوم زمـين   هاي ايران بيشتر طي دوران ناهمواري
 ـ  آمده اسـت و پيـدايش نهـايي آن    سـي  شنا ه اواخـر دوران سـوم زمـين   هـا ب

طـي دورة   ،وزوئيك) مربوط است. پس از آخرين تحولات در ايـن دوران (سن
  هاي كشور ما شكل نهايي يافته است. كواترنر ناهمواري

  )22صفحة (جغرافياي ايران، جغرافياي طبيعي ايران،   
----------------------------------------------  

 )(فاطمه سخايي  »3«گزينة  - 185
  :ستي نادرها تشريح گزينه

شكل منظم و موازي در شمال شرقي  ههاي شمال خراسان ب كوه»: 1«گزينة 
  ايران قرار دارند.

كـوه زاگـرس،    هـاي رشـته   تـرين پديـده   يكي از زيباترين و فعال»: 2«گزينة 
  گنبدهاي نمكي است.

هاي مينيـاتوري از اشـكال حاصـل     هاي مريخي يا كوه ناهمواري»: 4«گزينة 
  و جنوب شرقي كشور است.هاي شرق  فرسايش در كوه

  )29و  26تا  24 هاي هصفح(جغرافياي ايران، جغرافياي طبيعي ايران،   
----------------------------------------------  

 )(فاطمه سخايي  »1«گزينة  - 186

كوه جغتاي در خراسان رضوي، گردنة آوج در استان قـزوين و   ةاگر سه نقط
ان و بلوچسـتان را بـه يكـديگر وصـل     كوه بزمان يا خضر زنده در سيسـت  ةقلّ

  شود. كوهستاني مركزي ناميده مي ةشود كه منطق ، مثلثي تشكيل ميمكني
  )28صفحة (جغرافياي ايران، جغرافياي طبيعي ايران،   

 جغرافياي ايران

www.konkur.in

forum.konkur.in



  19: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي       99آذر  28آزمون نامة  پاسخ
 

 )(عليرضا رضايي  »2«گزينة  - 187

مثل د؛ ها هستن ها حاصل انحلال مواد آهكي و هموارشدن زمين برخي دشت
  .دشت ارژن در فارسكرمانشاه و در دشت  ماهي

  )30صفحة (جغرافياي ايران، جغرافياي طبيعي ايران،   
----------------------------------------------  

 )(فاطمه سخايي  »2«گزينة  - 188

تـر يـا بـالاتر از عوامـل مـؤثر بـر        هاي جغرافيايي پـايين  قرارگرفتن در عرض
هـاي   رض؛ چراكـه زاويـة تـابش خورشـيد در ع ـ    اسـت  مـا  وهواي كشـور   آب

  جغرافيايي مختلف، متفاوت است.
  )37و  36 هاي صفحه(جغرافياي ايران، جغرافياي طبيعي ايران،   

----------------------------------------------  
 )(عليرضا رضايي  »3«گزينة  - 189

  منشأ: عربستان ؛زمان ورود: تابستان ؛وخشك تودة هواي گرمالف) 
مشـأ: اقيـانوس    ؛ورود: دورة گرم سالزمان  ؛تودة هواي مرطوب موسميب) 
  هند

  )39صفحة (جغرافياي ايران، جغرافياي طبيعي ايران،   
----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 190

  و در استان فارس قرار دارد. است هاي دائمي درياچة پريشان از نوع درياچه
  و در استان فارس قرار دارد. است فصلي هاي درياچة نيريز از نوع درياچه
  و در استان كردستان قرار دارد.است هاي دائمي  درياچة زريبار از نوع درياچه

  )56(جغرافياي ايران، جغرافياي طبيعي ايران، صفحة   
----------------------------------------------  

  
  

  

 ات تاجيك)(مبيناساد     »3«گزينة  - 191

كنند بلكه از آن فراتـر   هاي نامنظم، افراد از نظم موجود پيروي نمي در جنگ
  خورند. ها و معاني پيوند مي روند و با ارزش مي

  )35و  33 ،32هاي   )، كنش اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 )(مبيناسادات تاجيك     »4«گزينة  - 192

  تشريح عبارت نادرست:
هـا صـرفاً مجريـان     انسـان  امازندگي اجتماعي انسان و نظم همزاد يكديگرند 

  نظم نيستند.
  )35 و 33هاي ه)، كنش اجتماعي، صفح3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (مبيناسادات تاجيك)     »2«گزينة  - 193

د تبييني بـر نظـم و سـاختارهاي اجتمـاعي بـه      تأكيد بيش از اندازه رويكر -
حذف اراده و خلاقيت، ارزش و اخلاق و آگاهي و معنـا از زنـدگي اجتمـاعي    

  گيرد. انجامد و شور زندگي را از انسان مي مي
ــه  هــاي روشاســتفاده از  ... هــاي عــاطفي و انكــار ارزش - ــي ب صــرفاً تجرب

  شود. گريزي منجر مي اخلاق
بـه   شـود بيشـتر مطالعـات تبيينـي    موجب مي كنشناديده گرفتن معناي  -

  شود. انسان محدود  ةخصوصيات و رفتارهاي قابل مشاهد
  )40تا  38هاي  )، كنش اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  

 (مبيناسادات تاجيك)     »3«گزينة  - 194

  ها عبارت اول: سقوط ارزش
  عبارت دوم: افول معاني
  ها عبارت سوم: ركود اراده

  ها قوط ارزشعبارت چهارم: س
  )39تا  37هاي  )، كنش اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (مبيناسادات تاجيك)     »1«گزينة  - 195

همراهي همدلانه به معناي تأييد كنشگران نيست بلكه به معناي نگاه كردن 
  هاست. ها از منظر خودشان و تلاش براي فهم آن به مسائل آن

  )39)، كنش اجتماعي، صفحة 3شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)     »1«گزينة  - 196

  شمول: تبيين دانش جهان
  زدايي هويت  هاي اجتماعي: ناديده گرفتن پيچيدگي و عمق پديده
  نگاري مشاركتي: قوم ةنوعي پژوهش كيفي بر اساس مشاهد

  ها ها و ارزش آرمانهاي نامحسوس: پديده
  )51و  49، 48، 46هاي  )، معناي زندگي، صفحه3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)     »2«گزينة  - 197

  تشريح عبارات نادرست:
  توان به نحو مفيدي از روش آزمايش استفاده كرد. گاهي به ندرت مي

هاي اجتمـاعي از   دربارة كل زندگي انسان و در مورد تمام پديدهمعنا ة مسئل
  ها مطرح است. جمله كنش

  )49 تا 47 و 43هاي  )، معناي زندگي، صفحه3شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)     »3«گزينة  - 198

  مطالعه موردي: ب
  اثر هوثرن: الف

  كنشگر: د زمينة فرهنگي عملِ
  : جهاهاي اجتماعي و معناي آنكنش

  )51تا  49هاي  )، معناي زندگي، صفحه3شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)     »4«گزينة  - 199

توانـد دربـارة درسـت يـا غلـط بـودن عقايـد و         شناس نمي جامعهاز نظر وبر، 
 ،شود يا با نام علـم  با اين كار از دايرة علم خارج مي زيرا ؛ها داوري كند ارزش

  كند. كار غيرعلمي مي
  )48)، معناي زندگي، صفحة 3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)     »1«گزينة  - 200

كنشگران بر بر اين باور است كه  تقابل با رويكرد تبيينيدر رويكرد تفسيري 
زنند، بنابراين براي فهـم زنـدگي    اساس معاني ذهني خود دست به عمل مي

معـاني نهفتـه در   هاي اجتماعي عبور كرد و بـه   اجتماعي بايد از ظاهر پديده
  راه يافت. هاكنش

  )49)، معناي زندگي، صفحة 3شناسي ( (جامعه  

 )3شناسي (جامعه
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 )(آزيتا بيدقي   »2«گزينة  - 201

  به صورت گفتار يا نوشتار انديشهپيامد بيان  :ان فرهنگيورود به جه
  معناي جهان انساني :آيد آنچه با انديشه و عمل فرد پديد مي

هـاي   پديد آمدن جهـان  : علتهاي بنيادين بشر هاي متفاوت به پرسش پاسخ
  فرهنگي مختلف

 )5تا  3هاي  )، فرهنگ جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 )(آزيتا بيدقي   »2«گزينة  - 202

ناديـده گـرفتن تفـاوت     ←شود  جهان تكويني به جهان طبيعت محدود مي
  علوم انساني با علوم طبيعي

كنند  فرد در يك مسابقه موضوعي واحد را به سه شكل مختلف خلق مي سه
  جهان فردي ←

  هويت فرهنگي دارد. ←جهان اجتماعي 
دنيا و آخرت به در عمال انسان مثل زنجيرهايي هستند كه انسان را باورها و ا
  لال و سلاسلغا ←كشند  بند مي

 )8و  7 ،5 ،4هاي  )، فرهنگ جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 )(آزيتا بيدقي   »4«گزينة  - 203

يعني از زنـدگي   ،اي قائل است قرآن كريم براي جامعه و فرهنگ جايگاه ويژه
  گويد. ها سخن مي و مرگ امت

به اين معناست كـه بـر مسـئوليت     ،گيرد جهان فردي اشخاص را ناديده نمي
  كند. فرد در قبال فرهنگ و جامعه تأكيد مي
 )8)، فرهنگ جهاني، صفحة 2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
  (مبيناسادات تاجيك)     »4«گزينة  - 204

  درست ـ نادرستنا»: 1«گزينة 
  درست ـ نادرست»: 2«گزينة 
  درست ـ نادرست»: 3«گزينة 
   درستـ نادرست »: 4«گزينة 

 )13و  12هاي  )، فرهنگ جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

  (مبيناسادات تاجيك)     »3«گزينة  - 205
هـا و جوامـع از    برخي انسـان  ةكشي ظالمان بهرهاز  ،ورت وجود عدالتدر ص -

  برخي ديگر جلوگيري خواهد شد.
  هاي روحي و رواني گرفتار خواهد كرد. فقدان ويژگي معنويت، بشر را به بحران - 
  شود. در صورت نبود ويژگي تعهد و مسئوليت، قدرت مقاومت از آدميان سلب مي - 

 )16و  15هاي  گ جهاني، صفحه)، فرهن2شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

  (مبيناسادات تاجيك)     »3«گزينة  - 206
  سطح اول ـ سطح دوم»: 1«گزينة 
  مسئوليت ـ سطح دوم»: 2«گزينة 
  سطح دوم ـ سطح اول»: 3«گزينة 
  نادرست است (مربوط به معنويت)سطح اول ـ »: 4«گزينة 

 )16)، فرهنگ جهاني، صفحة 2(شناسي  (جامعه  

  (محمدابراهيم سليماني)     »1«گزينة  - 207
استعمارگر با اتكا به قـدرت اقتصـادي خـود، بـا      هايكشور ،در استعمار نو -

المللـي سياسـت و اقتصـاد     هـاي اقتصـادي بـين    استفاده از نهادها و سـازمان 
 گيرند. كشورهاي ديگر را در دست مي

تري فرهنگ غرب را پذيرفته باشند هويـت  مردمي كه بر ،در استعمار فرانو -
رونـد كـه    كنند و به مسيري مي جو ميو جهان غرب جست ةخود را در حاشي

 ها ترسيم كرده باشد. جهان غرب براي آن

خـود دسـت بـه     ةآمريكـا بـراي تـأمين سـلط     ةاروپاييان در هجوم به قـار  -
 ند.زدم قديكشي و از بين بردن بوميان آن منطقه در دوران استعمار  نسل

 )25تا  23 ،20 هاي )، فرهنگ جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

  (محمدابراهيم سليماني)     »1«گزينة  - 208
امپراتوري و شاهنشاهي از طريق كشورگشايي و قدرت نظامي و با حضـور   -

 گيرد. مستقيم سربازان پيروز شكل مي

م اقتصادي قدرت اقتصادي يك كشـور، بازارهـا و مـواد خـام     امپرياليس در -
 كند. كشور ديگر را تصرف مي

در استعمار قديم استعمارگران حضور آشكار داشـتند امـا در اسـتعمار نـو      -
استعمارگران پنهان و مجريان آشـكارند. در اسـتعمار فرانـو اسـتعمارگران و     

 مجريان هر دو پنهانند.

 )25و  23هاي  جهاني، صفحه )، فرهنگ2شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

  (محمدابراهيم سليماني)     »3«گزينة  - 209
  تشريح عبارت نادرست:

 دانند. را ارزش اجتماعي برتر مي ها برخي از جوامع، سلطه بر ديگر فرهنگ

 )24و  23، 20هاي  )، فرهنگ جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

  )ارغوان عبدالملكي(     »1«گزينة  - 210
 ايـن  در. داننـد مي تكويني و ذهني جهان از ترمهم را فرهنگي جهان گروهي
 تكـويني  جهـان  و هاستآن فرهنگ تابع ،افراد فردي و ذهني جهان ،ديدگاه
 صـرف ت و دخـل  آن در مختلـف  جوامـع  و هـا فرهنـگ  كـه  است خامي مادة
 و ندارنـد  اهميتـي  تكـويني  جهـان  و ذهنـي  جهان ديدگاه، اين در. كنند مي

  د.دهنمي دست از فرهنگي جهان برابر در را خود استقلال
 و دهـد مـي  قـرار  توجـه  مـورد  را قدرت و ثروت كانون، داريسرمايهفرهنگ 

  د.گيرمي خدمت به آن پيرامون در را ديگر كشورهاي
 كشـورهاي  طلبانـة هـاي اسـتقلال  جنـبش  گيـري شـكل  از پـس  نو استعمار

 كشــورهاي نــو، اســتعمار در. آمــد وجــود بيســتم بــه قــرن طــي مســتعمره،
اند، كرده ايجاد دورة استعمار در كه مساعدي شرايط از استفاده با استعمارگر

اهـداف   بـه  رسـيدن  بـراي  مسـتعمره،  كشـورهاي  داخلي و بومي مجريان از
  د.كننمي استفاده خود استعماري

 )24و  13، 8هاي  )، فرهنگ جهاني، صفحه2شناسي ( امعه(ج  
----------------------------------------------  

  
  

 )كيميا طهماسبي(  »3«گزينة  - 211

ها  آن از نياز حسب بر كه هست واقعي چيزهايي ما اطراف در دانيم اينكه مي
ت و قـدم اول در شـناخت هسـتي و    مربوط به اصل واقعي ـ ،كنيم مي استفاده

  چيستي و تبيين نسبت ميان آن دو است.
  )4تا  2 هاي ه، صفحو چيستي ، هستي)2( (فلسفه   

 دوازدهم  فلسفة

 )2شناسي (جامعه      
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 )نژاد فرهاد قاسمي(  »1«گزينة  - 212

نياز  ذاتي انسان است) بر انسان ضروري و بيكه از مفاهيم فقط حمل جسم (
  )5 ة، صفحهستي و چيستي، )2فلسفه ((   از دليل است.

----------------------------------------------  
 )نيما جواهري(  »4«گزينة  - 213

تواند صادق باشـد  در رابطة امكاني به صورت بالقوه قضيه هم به نحو ايجابي مي
طور نيست كه بالفعل هر دو حالت همزمـان صـادق    و هم به نحو سلبي. اما اين

اين قيـد در   در جملة قبلي دقت كنيد. از آنجايي كه» تواند مي«باشند. (به قيد 
  ال است)ؤذكر نشده است، اين گزينه پاسخ س »4«گزينة 

  )11و  10، صفحة جهان ممكنات)، 2(فلسفه (   
----------------------------------------------  

 )نيما جواهري(  »4«گزينة  - 214

است و از تجربه به دست  يعقل ةقاعد كي تيمسلمان اصل عل ةاز نظر فلاسف
دست به  تيصل علّا رفتنيپذ ليبه دل يعيطب نشمندان علومدا رايز د؛يآينم

 ـ     دايزنند تا علل حوادث را پيتجربه م  خـود  يكننـد. پـس هـر تـلاش تجرب
  قاعده است.  نيبر ا يمبتن

  ها: تشريح ساير گزينه
  شود.در متن توضيحي با اين محتوا يافت نمي »:1«گزينة 
 يكه انسان به طـور مـادرزاد   تسيگونه ن نيا از نظر اين فيلسوفان»: 2«گزينة 

    .كرده است يو آن را درك م بوده قاعده آشنا نيدر همان بدو تولد با ا
درك اصل (قاعدة) عليـت را بـا درك (يـا يـافتن) مصـاديق آن      »: 3«گزينة 

موارد از  شتريدر ب ديبا م،يرا بدان ياعلتّ هر حادثه نكهيا يبرااشتباه نگيريد. 
  .ميكنخود استفاده  ةتجرب و حس

  )18 و 17هاي  ه، صفحي و معلوليجهان علّ)، 2(فلسفه (   
----------------------------------------------  

 (كيميا طهماسبي)  »4«گزينة  - 215

يك گزارة نادرست دربـارة اصـل سـنخيت اسـت. زيـرا همـة       »: الف«عبارت 
كنند و اگر كسي هـم آن   رفتار مي اصل همين ها به طور طبيعي طبق انسان

  را انكار كند تنها در مقام حرف است.
 آمـدن  ي و معلولي اسـت يعنـي بـا   علّ  دهندة اصل وجوب نشان»: ب«عبارت 
  شود. مي موجود و يابد مي ضرورت معلول وجود علت،

  افتد. ها نيز با قبول اصل سنخيت اتفاق مي حادثه از پيشگيري امكان»: پ«عبارت 
 مانند كند، انكار را معلول هب علت بخشي وجوب اصل كسي اگر»: ت«عبارت 

 قائـل  علـّت  بـراي  تأثيري و است كرده انكار را عليت اصل خوِد كه است اين
  است يكسان او براي علتّ نبودن و بودن و است نشده

  )20 تا 18هاي  ه، صفحي و معلوليجهان علّ)، 2(فلسفه (   
----------------------------------------------  

 )نژاد هاد قاسمي(فر  »1«گزينة  - 216

بـه   اين فرض به اين معني است كه معلول بدون وجود علت وجود پيدا كند.
ايـن فـرض بـا     خودش ضرورت وجود پيدا كند. ةعبارت ديگر معلول از ناحي

معناي اول اتفاق به انكار خـود  البته  ي و معلولي منافات دارد.اصل وجوب علّ
  اصل عليت هم دلالت دارد.
  )25 و 24هاي  ، صفحه؟كدام تصوير از جهان)، 2(فلسفه (   

----------------------------------------------  
 )كيميا طهماسبي(  »4«گزينة  - 217

عبـارت   ،كند جهان مي نخستين مبدأ و خدا از كه توصيفاتي در فقط ارسطو
  كند.  الوجود) را بيان مي ضرورتاً موجود (واجب

  )34تا  32هاي  ه، صفح)1خدا در فلسفه ()، 2(فلسفه (   

 )(نيما جواهري  »3«گزينة  - 218

  نان كانت در اثبات ضرورت وجود خداوند است.مربوط به سخ »3«گزينة 
  )36و  35هاي  صفحه، )1در فلسفه (خدا )، 2(فلسفه (   

----------------------------------------------  
 )مجيد پيرحسينلو(  »2«گزينة  - 219

نـه تسلسـل    ،آنچه در برهان فارابي مردود است، تسلسل علل نامتناهي است
  علل متناهي.

  ها: نهتشريح ساير گزي
در جهان پيرامون ما اشيايي هستند كه وجودشـان از خودشـان   »: 1«گزينة 

  نيست و معلول چيزهاي ديگرند.
هر چيزي كه وجودش از خودش نباشد، علتـي مقـدم بـر خـود     »: 3«گزينة 

  دهد. دارد كه به او وجود مي
 ـ علت و معلول نمـي  ةچون سلسل»: 4«گزينة  نهايـت بـه عقـب     د تـا بـي  توان

هـا علتـي وجـود دارد كـه      هـا و معلـول   علـت  ةدر ابتداي سلسل پسبرگردد، 
وجودش وابسته به ديگري نيسـت و وجـود، بـرايش ضـروري اسـت، يعنـي       

پـس فهـم معنـاي     .موجودات ديگر است» العللةعل«الوجود و  خودش واجب
  ضرورت وجود براي رسيدن به اين نتيجه لازم است.

  )43 و 42اي ه ه، صفح)2خدا در فلسفه ()، 2(فلسفه (   
----------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد قاسمي  »4«گزينة  - 220

سـت كـه وجـود بـرايش     اذاتـي   مـان هالوجود بالـذات   سينا واجب نظر ابن از
ضرورت دارد و اين ضرورت، از ناحية خود آن ذات است نه از ناحية يك امـر  

  )44، صفحة )2خدا در فلسفه ()، 2(فلسفه (   .بيروني
----------------------------------------------  

  
  

 

 )(نيما جواهري   »2«گزينة  - 221

ديـده   »2«كنـد، كـه در گزينـة    اشـاره مـي  » تناقض«ال به رابطة ؤصورت س
  شود. مي

  )63صفحة ، احكام قضايا (منطق،   
----------------------------------------------  

 )(كيميا طهماسبي   »2«گزينة  - 222

ضاد است كه جمع ايـن دو قضـيه   دهندة دو قضية مت ال نشانؤعبارت صورت س
 باشـد،  كـاذب  قضية كلـي  محال اما رفع آن دو ممكن است. در رابطة تضاد اگر

  .كاذب يا است صادق آن متضاد قضية كه بگوييم صورت قطعي به توانيم نمي
  .است برقرار كليه سالبة و كليه هاي موجبة قضيه ميان تنها رابطة تضاد نكته:

  )64حة صف ،احكام قضايا (منطق،   
----------------------------------------------  

 )(مجيد پيرحسينلو   »4«گزينة  - 223

و نـه  ( كليه نيز كـاذب اسـت   ةقضيجزئيه كاذب باشد،  ةدر تداخل، اگر قضي
(و نـه   جزئيه نيـز صـادق اسـت    ةقضيكليه صادق باشد،  ةقضيبرعكس). اگر 

 ةقضـي ، »ت نيستندها بي عبر بعضي شكست«ة جزئي ةبرعكس). با كذب قضي
كه متداخل آن است، كـاذب خواهـد   » هيچ شكستي بي عبرت نيست« ةكلي

 ةجزئي ـ ةقضـي ، »اخـلاق اسـت   گري بي هر اختلاس« ةكلي ةبود. با صدق قضي
   كه متداخل آن است، صادق خواهد بود.» اند اخلاق گرها بي برخي اختلاس«

  )66 و 65هاي  هصفح، احكام قضايا (منطق،   
 ----------------------------------------------  

 )(نيما جواهري   »4«گزينة  - 224

  اگر يك قضية كلي صادق داشته باشيم، تداخل جزئي آن نيز صادق است.
  )68تا  63 هاي هصفح، احكام قضايا (منطق،   

 منطق 
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 )(نيما جواهري   »3«گزينة  - 225

هـر غيـر فلـزي    «كنـيم.  ابتدا قضايا را با معاني مشترك و سور بازنويسي مي
جـا   در ايـن ». هر عايق (غيررسانايي) غيرفلز است«و » غيررسانا (عايق) است

عكس مستوي موجبـة كليـه، موجبـة كليـه آورده شـده اسـت و بـه دليـل         
  نشدن شرايط عكس مستوي مغالطة ايهام انعكاس وجود دارد. رعايت

  )69صفحة ، احكام قضايا (منطق،  
----------------------------------------------  

 )(كيميا طهماسبي   »3«گزينة  - 226

بعضـي ج الـف   «باشـد كـه متنـاقض آن     مـي » هر ج الف اسـت «اصل قضيه 
  شود. مي» هيچ ج الف نيست«و متداخل متناقض آن » نيست

  بنابراين اصل قضيه و متداخل متناقض آن هر دو داراي سور يكسان هستند.
  ها: تشريح ساير گزينه

  الصدق ندارد. ه عكس لازمتنها قضية سالبة جزئي»: 1«گزينة 
بنابراين  ،متقابل داراي موضوع و محمول يكسان هستند قضاياي»: 2«گزينة 

  است. )الف(و محمول  )ج(اصل قضيه هم داراي موضوع 
توانـد بـا قضـية     چون اصل قضيه داراي سور كلي است پس مـي »: 4«گزينة 

  ديگري رابطة تضاد داشته باشد.
  )68 تا 62اي ه هصفح، احكام قضايا (منطق،  

----------------------------------------------  
 )(كيميا طهماسبي  »3«گزينة  - 227

گونـه نيسـت كـه     الصدق نـدارد و ايـن   قضية سالبة جزئي عكس مستوي لازم
اش را همچون خودش كـاذب بـدانيم و متناقضـش را     بتوانيم عكس مستوي

  صادق.
  ها: تشريح ساير گزينه

باشد  مي» هر ب الف است«قضية  ،لؤاسرت صورت متناقض عبا»: 1«گزينة 
بعضـي الـف ب   «كه قطعاً صادق است و عكس مستوي آن نيز يعنـي قضـية   

 نيز صادق است.» است

 باشد. است و كاذب ميل ؤاسمتداخل قضية صورت »: 2«گزينة 

باشد  مي» هر ب الف است«قضية  ،لؤاسمتناقض عبارت صورت »: 4«گزينة 
نيـز  » بعضي الـف ب اسـت  «متداخل آن يعني قضية كه قطعاً صادق است و 

  )68 تا 62هاي  هصفح، احكام قضايا (منطق،  صادق است.  
----------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد قاسمي   »4«گزينة  - 228

ميان موضوع و محمول تبـاين و يـا تسـاوي باشـد      ةفقط در صورتي كه رابط
هاي ديگر امكـان نقـض ايـن     واهند بود. در حالتلزوماً هر دو قضيه صادق خ

بعضي «و » هر الف ب است«زماني هر دو قضية براي مثال  قاعده وجود دارد.
صادق هستند كه بين الف و ب تساوي برقرار باشد و زماني هر » الف ب است

صادق هسـتند كـه   » بعضي الف ب نيست«و » هيچ الف ب نيست«دو قضية 
  ار باشد.بين الف و ب تباين برقر

  )66و  65هاي  صفحه، احكام قضايا (منطق،   
----------------------------------------------  

 )(نيما جواهري   »4«گزينة  - 229

» بعضي الف ب نيست«از نظر معني معادل قضية » هر الف ب نيست«قضية 
  رابطة تداخل برقرار است. »4«است و در گزينة 

  )68تا  63 هاي هصفح، احكام قضايا (منطق،  
----------------------------------------------  

 (نيما جواهري)   »3«گزينة  - 230

الصدق ندارد. متنـاقض ايـن قضـية    عكس مستوي لازم» سالبة جزئي«قضية 
  ».سالبة كلي«شود مي» موجبة كلي«، و متضاد »موجبة كلي«شود مي

  )68تا  63 هاي صفحه، احكام قضايا (منطق،  

  
  

  

 )نژاد (فرهاد قاسمي  »2«گزينة  - 231

توانـد   معنايش اين اسـت كـه مـي    تواند خطا بكند، گوييم انسان مي وقتي مي
ها هر  اما ساير گزينه اشيا را بشناسد در عين حال امكان خطا هم وجود دارد.

  كنند.  شناخت انسان را انكار ميهرگونه كدام به نحوي 
  )45فحة ، صامكان شناخت، )1فلسفه ((   

----------------------------------------------  
 )(كيميا طهماسبي   »1«گزينة  - 232

انسـان   و جهـان  هسـتي،  ماننـد  موضـوعاتي  دربـارة  فيلسـوفي  كـه  هنگامي
  دارد. ديدگاهي نيز شناخت و انديشيدن خود دربارة ناگزير انديشد، مي

  ها: تشريح ساير گزينه
 ويـژة  توجـه  .اسـت  فلسفه بوده زئي ازج هميشه شناسي معرفت»: 2«گزينة 

 كند. بيشتري كه اين شاخة فلسفه رشد شد كانت سبب

 نيـز دربـارة   و بسياري از فيلسـوفان ديگـر  كانت  و هيوم دكارت،»: 3«گزينة 
 اند. داده نظر بشر شناخت و معرفت

 بـه  چيسـت؟ منجـر   شـناخت : كـه  قبيـل  ايـن  از هـايي  پرسـش »: 4«گزينة 
  شناسي شده است. معرفت نام به دانشي گيري شكل

  )46شناخت، صفحة  )، امكان1(فلسفه (   
----------------------------------------------  

 )(مجيد پيرحسينلو   »3«گزينة  - 233

كـه فيلسـوفي    شناسي هميشه جزئي از فلسـفه بـوده اسـت. هنگـامي     معرفت
(موضــوعات مــرتبط بــا  موضــوعاتي ماننــد هســتي، جهــان و انســان ةدربــار
ــيمابع ــه) م ــار  دالطبيع ــاگزير درب ــد، ن ــناخت  ةانديش ــود انديشــيدن و ش  خ

  .شناسي) نيز ديدگاهي دارد (معرفت
  ها: تشريح ساير گزينه

 ة... نيـز دربـار   فيلسوفان پيش از كانـت ماننـد افلاطـون و ارسـطو و    »: 1«گزينة 
كانت به شناخت باعث رشد بيشتر ه اند. توجه ويژ معرفت و شناخت بشر نظر داده

  شناسي و توجه تعداد بيشتري از فيلسوفان به اين شاخه شد. معرفت ةشاخ
در گذشته برخـي   .شناسي هميشه جزئي از فلسفه بوده است معرفت»: 2«گزينة 

امـا امـروزه بـه     ،شد شناسي در ضمن مباحث فلسفي طرح مي از مباحث معرفت
گون، هاي گونا معرفت و ظهور ديدگاه ةهاي جدي و جديد دربار علت طرح پرسش

  مستقلي درآمده است. ةصورت شاخ اين بخش از فلسفه به
منجــر بــه » هــاي شــناخت چيســت؟ راه«هــايي ماننــد  ســؤال»: 4«گزينــة 
  اند. شناسي شده گيري دانش معرفت شكل

  )46 ، صفحةامكان شناخت)، 1(فلسفه (   
----------------------------------------------  

 )(كيميا طهماسبي   »2«گزينة  - 234

 نـدارد؛ اگـر   تعريـف  بـه  نيـازي  و است روشن شناخت، و معرفت مفهوم و معنا
 رفـع  ابهـام  معـادلي  بيـان  بـا  باشـد حـداكثر   لغـت  و كلمه جهت از هم ابهامي

 .است چيزي به نسبت آگاهي دانستن و همان معرفت، گوييم مي مثلاً شود؛ مي

  )46 امكان شناخت، صفحة)، 1(فلسفه (   
----------------------------------------------  

 )(نيما جواهري   »2«گزينة  - 235

او به وجـود تـوپ    معناست كه نيدب» يك توپ آنجاست«گويد  كسي كه مي
قعـي (خـارج از   وا تـوپ  كي ـاو،  يآگـاه  يازادر آنجا آگاه و عالم است و مابه

  )46شناخت، صفحة  امكان)، 1(فلسفه (   است كه در آنجاست. ذهن)
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 )(نيما جواهري   »3«گزينة  - 236

وجـود دارد كـه هنـوز انسـان نتوانسـته       ياريبس قيكه حقا ميندايالبته ما م
شـناخت   يخـود بـرا   ييممكن است مـا در توانـا   ني. همچنبشناسد ها را آن
اسرار  ةبه هم ميتوان يما م ايآ« كه مييمثلاً با خود بگو م؛يامور شك كن يبرخ

  .از شك در امكان اصل شناخت است ريشك، غ نيااما » ؟ميببر يمغز پ
  )48و  47 هاي هشناخت، صفح امكان)، 1ه ((فلسف   

----------------------------------------------  
 )(كيميا طهماسبي   »4«گزينة  - 237

» 4«مربوط به حيطة امكان معرفت هستند؛ امـا گزينـة   » 3تا  1«هاي  گزينه
  مربوط به حيطة چيستي و ماهيت معرفت است.

  )44و  47هاي  شناخت، صفحهامكان )، 1(فلسفه (   
----------------------------------------------  

 )(مجيد پيرحسينلو   »1«گزينة  - 238

اولاً چيزي وجود ندارد. ثانياً اگر هم چيزي وجود داشته «گويد:  ميگرگياس 
باشد، براي انسان قابل شناخت نيست و انسان ابزار شناخت آن را ندارد. ثالثاً 

توانـد آن را بـه ديگـري بيـاموزد و      نمـي اگر براي انسان قابل شناخت باشد، 
بنابراين عدم شناخت بر عـدم امكـان انتقـال شـناخت تقـدم      ». منتقل نمايد

  ها با نظر گرگياس مطابقت دارند. دارد. ساير گزينه
  )47، صفحة امكان شناخت)، 1(فلسفه (   

----------------------------------------------  
 )ادنژ (فرهاد قاسمي   »4«گزينة  - 239

تصحيح و تكميل دانش كه منجر به پيشرفت دانـش شـده اسـت دليلـي بـر      
  (امكان شناخت) براي رسيدن به معرفت است. توانايي بشر

  )48، صفحة امكان شناخت)، 1(فلسفه (   
----------------------------------------------  

 )(كيميا طهماسبي   »1«گزينة  - 240

 معرفـت  بـه  براي رسـيدن  بشر واناييت بر دليلي خود پيشرفت دانش بشري،
 و گذشـتگان  اشـتباهات  بـه  بـردن  پـي  هاي ايـن پيشـرفت   يكي از راه .است

 به خورشيد كه كردند فكر مي عموماً قديم، منجمان ها است؛ مثلاً آن تصحيح
 بردنـد  پـي  جديد اما منجمان. است جهان مركز زمين و گردد مي زمين دور
 .است در حركت خورشيد دور به زمين و بوده اشتباه نظر اين كه

  ها: تشريح ساير گزينه
 نتوانسـته  هنـوز  كـه  را حقـايقي  اشتباه و : بشر وجود»4«و  »2« هاي گزينه

  كند. نمي تلقي معرفت كسب در ناتواني معناي به ،را بشناسد ها آن
 گونـاگون  هـاي  شـاخه  در مختلـف  هاي دانش به انسان : دستيابي»3« گزينة

  است. خويش پيرامون جهان و خود درك براي علم، نتيجة تلاش او
  )48شناخت، صفحة  امكان)، 1(فلسفه (   

----------------------------------------------  
  

  

  

  

  

 (كتاب آبي)    »2«گزينة  - 241

عنـوان يكـي از    بـه  مشخص بـودن موقعيـت فعلـي در جريـان حـل مسـئله      
بندي مسـائل بـه    هاي تقسيم د كه ذيل شاخصشو هاي آن شمرده مي ويژگي

  گيرد. نشده نيز قرار مي تعريف شده و خوب تعريف دو گروه خوب
  )118و  116هاي  صفحه) حل مسئله، 1شناسي، تفكر ( (روان  

 ------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي    »2«گزينة  - 242

درگير موضوع است و بـه آنچـه    وقتي فردي در حال حل مسئله است، كاملاً
دهد آگاهي كامل دارد. بنابراين مسئله يك فرايند و جريـان تحـت    انجام مي

  كنترل است.
  كنيم كه بدانيم هدف چيست. زماني احساس مسئله مي

  )116صفحة ) حل مسئله، 1شناسي، تفكر ( (روان  

 )مهسا عفتي(    »3«گزينة  - 243

هاي شروع از آخر است، گام  اي از روش در روش مهندسي معكوس كه نمونه
كنـيم. بـه عبـارت ديگـر       به گام فرايند حل مسئله را از آخر به اول طي مـي 

پاسـخ   پاسخ مسئله و خود مسئله براي ما روشن است، اما فرايند رسيدن بـه 
  )129صفحة ) حل مسئله، 1شناسي، تفكر ( (روان  دانيم. آن مسئله را نمي

-------------------------------------- ----  
 )كوثر دستوراني(    »4«گزينة  - 244

ناكامي يك وضعيت (نه رفتار) عاطفي (نه شناختي) ناخوشايند است كـه در  
  شود. گيري) ايجاد مي نتيجة ناتواني در حل مسئله (نه يادگيري و تصميم

  )131و   130هاي  صفحه) حل مسئله، 1شناسي، تفكر ( (روان  
--------------------------------------- ---  

 )مبيناسادات تاجيك(    »3«گزينة  - 245

شويم كه امكانات ما محدود باشد. بسياري از  اصولاً زماني با مسئله مواجه مي
ها باعث  شناسند. عدم شناسايي دقيق توانمندي هاي خود را نمي افراد توانايي

  شود. هاي غيرمنطقي مي حل استفاده از راه
  )116صفحة ) حل مسئله، 1شناسي، تفكر ( (روان  

 ------------------------------------------  
 )مهسا عفتي(    »4«گزينة  - 246

كارگيري روش مطالعة جديد نتوانست در درس خود پيشـرفت   كسي كه با به
  هاي جايگزين فكر كند.  حل كند، بايد به راه

  )120صفحة ) حل مسئله، 1شناسي، تفكر ( (روان  
----------------------------------------------  

 )كوثر دستوراني(    »3«گزينة  - 247
  ها: تشريح ساير گزينه

  روش تحليلي مورد قبول همه است. »: 1«گزينة 
  بر است. روش تحليلي زمان»: 2«گزينة 
  اين روش با خطا همراه است.»: 4«گزينة 

  )125و  124هاي  صفحه) حل مسئله، 1شناسي، تفكر ( (روان  
--------------------------------- ---------  

 )(كتاب آبي    »1«گزينة  - 248

گويند. انتقال به دو  مي» انتقال«هاي گذشته بر حل مسئله را  تأثير يادگيري
تواند بروز يابد. عدم موفقيت در حل مسـائل ناشـي    صورت مثبت و منفي مي

  شود.  تجربة گذشته جبران مي» بازبيني«از انتقال منفي، با 
  )121صفحة  ) حل مسئله،1شناسي، تفكر ( (روان  

 ------------------------------------------  
 )نژاد (فرهاد علي    »3«گزينة  - 249

توان به راحتي بـا بررسـي تـاريخي داد. زيـرا      را نمي» 3«پاسخ سؤال گزينة 
علاوه بر شرايط اقتصادي و اجتماعي، پاسخ اين سؤال موقوف بر روشن شدن 

هـاي ديكتـاتوري    ومـت هايي است كـه در گذشـته تحـت حك    درونيات انسان
اند و البته كندوكاو در ضمير افرادي كـه در گذشـته زنـدگي     كرده زندگي مي

ها  تواند با قطعيت چنداني همراه باشد. سؤالات ديگر گزينه اند و نمي كرده مي
تـوان بـا    تر دارنـد و مـي   تر و روشي ساده هرچند دشوار باشند پاسخي قطعي

  ها را به دست آورد.  آن داشتن يك سري اطلاعات، پاسخ نهايي
  )119و  118هاي  صفحه) حل مسئله، 1شناسي، تفكر ( (روان  

 ------------------------------------------  
 )مبيناسادات تاجيك(    »2«گزينة  - 250

علت ناتواني بسياري از افراد در حل مسئله، نداشتن تجربة گذشـته يـا نگـاه    
  جديد است.

  ها: تشريح ساير گزينه
  به معناي داشتن تفكر قوي نيست. برخورداري از حافظة قوي لزوماً»: 1«گزينة 
هـا،   يادگيري حاصل از حل مسئله، در مقايسه با ساير يـادگيري »: 3«گزينة 

  قابل تعميم است.
  شود. ناكامي باعث پرخاشگري مي»: 4«گزينة 

  )131و  130، 117 ،114 هاي صفحه) حل مسئله، 1شناسي، تفكر ( (روان  
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